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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a Midi hivatalién:

QaduptstlV. hkmi-utcza is kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetés,.* felvétetnek a kklíSldSu:
Bécsien: Oppelik A.-ndl, Stnbenweetei Nr. 3. 

Masse Éuáulfnái, Seüetiutle Nr. 2. 
Saasenstein és >'oglernél. WallSsehgaese 10. 
Daube G. L. és tátidnál, WelLznfa Xr. 12. 

Piriiben: Buéoif Masse, 40. me astro dame- 
des-Yietoiiee (plaos de la Boáin.) 

fruikfurtban a/Af.; Daub* G. L. ét társánál.

A horvát furia.
Sajátságos, hogy horvát testvéreink 

milyen rendkívüli leleményességgel találják 
fel a panaszokat és sérelmeket mi elle­
nünk, a testvér magyar nemzet ellen. Hi­
szen valószínű, hogy Horvátországban 
sincs minden a legjobb rendben, horvát 
testvéreinknek is lehet okuk az elégedet­
lenségre. Sőt teljesen meg vagyunk győ­
ződve, hogy a horvátoknak saját házuk 
tájékán van elég seperni valójuk.De hát az is 
bizonyos, hogy a horvátoknok kényelmetlen 
érzéseiben mi magyarok nagyon ártatlanok 
vagyunk. Mi tőlünk nemcsak békén lehetné­
nek" de mi nagyon is gondoskodtunk róla,hogy 
súlyos áldozataink árán megteremthessék 
maguknak külön horvát paradicsomukat. 
De ugylátszik, a horvát-magyar kiegyezés 
által reánk rovott áldozatok közé tartozik 
az a furcsa kötelezettségünk is, hogy a 
horvátok mindig rajtunk tölthessék ki rossz 
kedvöket és mi bárány szelídséggel türjük 
féktelen szeszélyeiket.

Ha ez az áldozat is, mint a többiek 
a testvéri jó viszony fenntartására volna 
szükséges, akkor még meg íudnók érteni, 
el is tudnék viselni, ele hát a horvá­
tok minden áron épen az ellenkező ered­
ményt akarják elérni és félős, hogy a mit 
oly hőn kívánnak, végre csakugyan el is 
érhetik. Magyarország úgy van Horvátor­
szággal,mint az elkényeztetett gyermekkel. 
Tulbőven tett eleget minden szükségeinek 
és ép azzal kielégithetlen kívánságokat kel­
tett benne. Meghozott érette minden lehető 
áldozatot és azzal örökös panaszló kedvét 
nevelte magára. Hiába bizonyítjuk legjobb 
szándékainkat, ezzel érzékenykedőkké tesz- 
szük őket. A horvát gyermeknek semmi 
baja, de ö néha sir, mert sírni akar. Bi­
zony az érzékenykedésnek e kedves luxusát 
nagyon drágán fizetjük meg a mi rová­
sunkra. De van is határa!

A horvátoknak mindenesetre meg fog 
kelleni érteniök, hogy vannak dolgok, me­
lyek nem eshetnek az ó kényeztetett kí­
vánságaik körébe, olyan dolgok, melyekre 
nézve magyarán nem fogadjuk el a tréfát 
Fiume! Mennyi port kavar fel ez a kér­
dés mostanában a zágrábi urak tartomány- 
gyűlési viadalai között! Iszonyú vádak, 
hallatlan sérelmek, rettenetes kifakadások 
vihara zudult a báni kormány feje fölé, 
sőt a horvát nemzet nevében már is ve­
szett háborút izennek az egész magyar 
nemzetnek. A horvát urak minden Mába 
való szerénykedés nélkül kereken kijelen­
tik, hogy Fiume az övék, azt haladék nél­
kül ki kell szolgáltatnunk, mert nincs többé 
kedvök várni.

Kétségtelenül igen határozott kívánság. 
Nagy tisztelettel kellene is eltelnünk a hor­
vátok hősies indulata iránt. De mi már 
megszoktuk, hogy horvát fenyegetésektől 
meg ne ijedjünk még akkor sem, ha nem 
a zágrábi [prókátor urak, de Jellacsics 
szerezsányai adják is értésünkre. Fiumére 
nézve országunk álláspontja egyszerű és meg­
dönthetien. Fűiméhez a horvátoknak leg­
kisebb joguk sincs, azt minden történelmi 
előzmény százados érvényű törvények kap­
csa egyenesen Magyarországhoz fűzi. Es 
ha csak jog kérdése volna,- még nem is 
vennék szigorúan, hiszen megmutattuk, 
hogy a horvátok irányában szoros jogainkból 
a közös béke kedvéért telhető sok áldozatot 
tudunk hozni. De Fiumének, mint az egyet­
len tengeri kikötőnek megtartását Magyar- 
ország egyik életérdeke követeli, az ön- 
fentartási ösztön parancsolná, hogy Fiú­
mét megszerezzük hazánknak, ha eddig 
nem is lett volna a miénk. De 
még Fiumének lakossága is szenvedélye­
sen ragaszkodik a magyar anyaországhoz, 
hallani sem akar a horvátok túlbuzgó jó­
akaratáról. Becstelen árulás volna, örök 
folt nemzeti hírnevünkön, ha Fiume lakos­
ságának patriotikus hűségét és nemzeti 
lelkesedését mi magunk számba nem ven­
nék. Még háború után is elfogadott elv 
már, hogy valamely terület lakosságát 
egyenesen akarata ellenére más or­
szághoz csatolni nem lehet; Magyar- 
ország nagy anyagi áldozatokat hozott már 
Fiume jövő fölvirágzásáért, még inkább van 
erkölcsileg rá kötelezve, hogy tengerparti 
gyöngyét kebelén megóvja. A horvát urak 
lármázhatnak azért még oly erős torokból, 
mi egyszerűen felelünk Gladstone szavai­
val: Handsoff, el a kézzel. Merész köve­
telésre határozott válasz, hadd lássák 
Zágrábban, hogy a mi kedélyességünknek 
is van határa.

Nagy és örökre kárhozatos hiba ma­
rad , hogy a magyar kormányok az 
előbbi magyar-horvát kiegyezések ide­
jén Magyarország jogát Fiumére fel­
tétlenül fen nem tartották. Könnyen meg­
óvhatták volna az országot attól, hogy a 
fiumei kérdés mint őrök seb tátongjon a

magyar horvát viszonyok épségére. Kor- 
mányférfiaink gyávaságának köszönhetjük, 
hogy a legegyszerűbb, legtisztább és leg­
könnyebb kérdés, idők folytán mindig vi­
tásabbá és ezzel együtt mindig nehezebbé,- 
majdnem megoldhatlanná vált. Ma a hor­
vát urak zajongva hirdetik, hogy a ki­
egyezési okmánynak Fiúméra vonatkozó 
tétele egyenesen meg van hami­
sítva, csak utólagos odaragasztás 
által került az eredetileg megállapított 
szöveg helyére. Ez az állítás ugyan horvát 
nagyotmondás, mert a kir. leirat, mely az 
eredeti szövegezés helyébe újat javasolt, a 
horvát tartománygyülésben felolvastatott és 
elfogadtatott, de másrészt bizonyos az is, 
hogy kormányférfiaink határtalan gyáva­
sága a pillanatnyi nehézségek leküzdésére 
egészen szokatlan inparlamentáris módot 
választott, mely egy órai vitát azzal került 
ki, hogy évek mérges gyűlölködését idézte 
föl. Annál jobb, ha a horvátok most ma­
guk sürgetik a megoldást. Az időnek vesz­
tesége, csak a mi veszteségünk volt és még 
nem veszthettünk annyit, hogy már a jog 
és igazság csatáját el kellene vesztenünk.

SSn<Iape@t$ j alius 5,
A perrendtartási novella élet­

beléptetése tárgyában az igazságügyminisz­
ter kikérte a legfőbb bíróságok elnökeinek vélemé­
nyét azon szabályrendeletre nézve, mely az uj tör­
vény utasítása értelmében az igazságügyminiszte- 
rium által lesz kibocsátandó. E szabályrendelet tud­
valevőleg az egyesitett királyi kúriánál a teljes ta­
nácsülések (plenumok), az elvi jelentőségű határo­
zatok (döntvények) meghozatala, azoknak hitelesí­
tése és közhírré tétele körül követendő eljárást 
fogja ideiglenesen szabályozni. Az igazságügymi­
niszter egyúttal azon kérelemmel is fordult a két 
legfőbb bírósági elnökhöz, nyilatkoznának: mily 
arányban volna lehetséges a kúria két osz­
tályának egyesítése alkalmából a jelenlegi iro­
daszemélyzet létszámát apasztani ? — Mint 
illetékes helyről értesülünk, az elnökök lé­
nyegében egyetértő válasza már megérkezett az 
igazságügyminiszteriumhoz s annak alapján az illető 
szakosztályban hozzá is láttak az életbeléptetés elő­
munkálataihoz. Alig szolgáltatott örvendetes olvas­
mányt az igazságügy miniszter urnák az elnöki vá­
laszok csatolmányai közöttt fekvő azon emlék­
irat, mely a fennjelzett kérdések megvitatására 
az országbíró által összehitt enque te tár­
gyalásait foglalja magában. Hir szerint az enquete 
folyamán igen magas állású egyének részé­
ről tétettek érdekes nyilatkozatok a mostani 
igazságügyi kormányzat által követett adminisztratív 
politika jellemzésére. Az enqueten részt vett kiváló 
férfiak a lehető legudvariasabb módon, de nem 
minden árnyalata nélkül a szemrehányásnak, figyel­
meztették az igazságügyminiszter urat, hogy a 
minden áron való gazdálkodás rend­
szere nem válik a közszolgálat elő­
nyére. Nagyon kétségesnek [nyilvánították a re­
ményt s egyáltalán nem osztoztak abban, hogy az 
uj eljárás folytán a főbiróságok ügyforgalma apadni 
fog. Összehasonlítások tétettek az ausztriai viszonyok 
és állapotokkal. Az összehasonlítások bizony néma 
mi justitiánk előnyére szolgáltak. A mi legfőbb 
bíróságainknál annyira csekély az irodaszsmély- 
zet, hogy az elintézett ügyeket kiadványozatlanul 
hetekig hevertetni kénytelenek; tanácsjegyző jiedig 
oly kevés van, hogy több Ízben a királyi táblától 
kellett kölcsönkérni. És az igazságügymi­
niszter mégis a segédszemélyzet kevesbitósére gon­
dol, sőt a múltban valahányszor a bírákat szaporí­
totta, megfoghatlan logikával mindannyiszor csök­
kentette az iiodaszemélyzet létszámát. Ilyenféle és 
a fenálló rendszerre nézve legkevésbé sem hízelgő 
kijelentéseket tartalmaz az igazságügyminiszter elé 
terjesztett emlékirat. Legfontosabb része természe­
tesen az, hogy a leg fő b b bíróságok tag­
jai egyátalán nem osztozhatnak az 
igazság ügyminisztérium és törvény­
hozás azon reményében, miszerint 
az uj eljárás a perek számát és ebből 
folyólag a bíróságok monstre-ügyfor- 
galmát apasztani fogj a.

A fővárosi rendőrségi tanácso­
sok ós rendőrségi orvosok kinevezé­
se már megtörtént s az erre vonatkozó publiká- 
czió a hivatalos lap holnapi számában valószínűleg 
meg fog jelenni.

Králitz Béla országgyűlési képviselővé vá­
lasztott miniszteri tanácsos nyugdíjaztatá­
sáért folyamodott. A nevezett miniszteri tanácsos 
e kérelmének hely adatván, a pénzügyminisz­
ter minisztériumának kebli szolgálati be­
osztására vonatkozólag — a mint értesülünk — 
most a következő változásokat ren­
delte el: Králitz Béla miniszteri tanácsos nyu- 
galmaztatása folytán a pénzügyminisztérium III-dik 
— közvetett adók — főosztályának vezetésével br. 
Sal men Jenő miniszteri tanácsossá kinevezett 
eddigi osztálytanácsos bízatott meg, ki helyett a 
XI-dik — határvám — ügyosztályt Ivády Gyula 
miniszteri titkár fogja vezetni. A VI-dik, állam­
jószágok, jogügyek ós horvát ügyek főosztályának 
teendői [ketté választatván, két főosztályban fog­
nak elláttatni ós pedig akként, hogy a gazdászati 
ügyosztályok a VI-dik a) a jogügyi és horvát osz­
tályok pedig a VI-dik b) főosztályt kópezendik. A

VI-dik a) vagyis a gazdászati főosztály vezetésével 
Buzeczky Pál miniszteri tanácsossá kine­
vezett eddigi osztálytanácsos bízatott meg, mig 
a VI-dik b) főosztályt, melynek ügykörét a 
jogügyek és horvát ügyek kópezendik, továbbra 
is Markovics Msrczell miniszteri tanácsos 
fogja vezetni. — Buzeczky Pál miniszteri ta­
nácsos helyett, végre & pénzügyminisztérium első- 
pénztári és számviteli- szakosztályát L u k r i c s 
Antal pénzügyi tanácsos fogja vezetni s ezen szak­
osztályban eddig működött személyzet: ? e el er 
Ede, Mar seb all Ferencz és Sólyom Jenő to­
vábbra is meghagyatnak hatáskörükben.

[Budapest, Julius 5«
Az éj szakafrijrai zavargásokról figye­

lemre méltó újabb hir nem érkezett, sem G r ó v y Al­
bert s Far re hadügyminiszter leköszönésót meg nem 
erősítették. A franczia hadcsapatok mozdulatairól je­
lentik, hogy Innocentiezredes Saidába érke­
zett s ott igen „rosszul“ fogadták. Száz sebesültet 
és beteget hozott magával. Bu-Amena ezalatt 
mindinkább veszélyesebb ellenféllé növi ki ma­
gát ; mert már kétségtelen, hogy az U1 e d 
Si d i S e i k törzsét ós más déli törzseket is meg­
nyert, s Marokkóban is több törzsre számíthat. — 
usmonde tábornok az algíri 19-ik hadtest pa­
rancsnokát eközben rendelkezési állapotba helyezte a 
franczia kormány, s helyére Saussier táborno­
kot nevezte ki. E változás összefüggésben van ama 
roppant taktikai hibákkal, melyek a tuniszi had- 
vezénylet részéről Bu Amenavil szemben elkövet­
tettek, kit több Ízben egész hadcsapatával együtt 
könnyű szerrel foglyul lehetett volna ejteni.

A szultángyilkosok elleni perről 
a „Times“ konstantinápolyi levelezője figyelemre 
méltó dolgokat közöl. A per e közlemény szerint 
a rendes igazságszolgáltatási eljárásnak valóságos 
paródiája volt s általános bosszankodást kellett 
nemcsak a külföldiek, hanem azon törökök 
közt is, kiknek az igazság iránt érzékük 
van. A per minden mozzanata, minden szó, 
melyet a bírók mondtak, a palotából diktáltatott. 
A palotában ellenőrizték az egész eljárást, s onnan pa­
rancsolták meg Midtut elitélteiésót is. A védőket 
terrorizálták s ravasz keleti módon a védelem min­
den eredményes tettét megakadályozták. Az is 
ravasz cselfogás volt, hogy S u r u r i elnö­
köt koronkint Chrisztoforidesz váltotta fel. — 
Azt a hirt, hogy Mahmud Damad pasát ne­
jétől már elválasztották volna, most megezá- 
folják. A szül fán a ugyanis kijelentette, hogy 
nem akar elválni, s mint férjének hitves társa 
akarja bevárni Mahmud sorsának eldőlését.

A római „Aurora“ közzéteszi a junius 29-ről 
kelt pápai encziklikát, mely nagy részt a 
fejedelmek ellen elkövetett merényletekről elmélke­
dik. Többek közt ezt mondja: „Krisztus előírásai külö­
nösen alkalmasak arra, hogy az engedelmeskedőket és 
a parancsolókai féken tartsák ós megalkossák köztük az 
akarat amaz egyöntetűségét, a mely a köznyugalomnak 
mellőzhetetlen kelléke. Istentől jő a politikai tekintély, 
ós semmiféle kormányrendszer sem áll ellentétben a 
katholikus egyházzal.“ — A pápa, a szentirás szá­
mos mondatainak idézése mellett, fejtegeti ezeket 
az eszméket, elősorolja az uralkodók és alattvalók 
kötelességeit, hivatkozik az egyház tanaira s azt 
mondja, ezeknek köszönheti a világ a kötelességek 
beható ismerését; végül aira kéri a püspököket, 
hogy mindenkibe oltsák be e kötelességeket és a 
mostani társadalomnak ajánlja, hogy imádkozzék.

A szultángyilkossági por Konstantiná­
polyban.

Konstantinápoly, jut. 1.
Itt küldöm önöknek a Yildiz kioszk! bünfe- 

nyitő törvényszék tárgyalásai részletes leírásának 
befejező részét.

Oly per ez, melyről nem lehet elmondani, hogy 
hosszúra nyújtották. Két ülésben véget ért, s a vádlot­
tak közül 8-at halálra ítéltek. Mióta a végzetes selyem 
zsinór használaton kívül helyeztetett, a török igaz­
ságszolgáltatás még sohasem volt ilyen gyors. Min­
denkit bámulatba is ejt e gyorsaság.

A tárgyalás második napja rendkívüli érde­
keltséget keltett.

Végre megjelent Midhat pasa, kezében ira­
tokkal. Belépve a teremben nagy izgatottságon kel­
tett, a hallgatóság gépiesen emelkedik fel, mintegy 
azért is, hogy tiszteletének kifejezést adjon. Mikor 
az elnök Midhattól azt kérdezte, hogy mit vála­
szolhat a tanuk vallomásaira, Midhat megkezdd 
vódbeszédót, s mélyreható, világos értelmű, biz­
tosan hangzó szavai általános feszült figyel­
met vontak magukra, tényeket ós adatokat 
sorolt fel, azonban a közvádló és az elnök mind­
untalan beleszóltak beszédébe, midőn a tárgyalás 
folyamán egy tanúra került a sor, ki Midhatot 
Szíriában ismerte, s azt vallotta, hogy Midhat pasa 
egy alkalommal Damaszkuszban dicsekedett előtte, 
hogy 6 Abdul Aziz szultánt eltette láb alól, mert 
mig ez trónon ült, arról álmodozott, hogy minisztereit 
fogja láb alól eltenni. Midhat o tanú vallomását 
visszautasította, s vódbeszédót folytatta; azonban 
közte és az elnök közt hirtelen jogi kérdés merült 
föl. Azt kérdezte ugyanis, hogy szabadé- a vádlott 
társaihoz, kik ellene vallottak, mint például Musz- 
tafa Pehlivánhoz, kérdéseket intéznie?

Az elnök ezt megtagadta, s a törvényszék ha­
tározathozatal végett visszavonult. Tanácskozás után 
elnök kihirdette a határozatot, mely egyértelmű 
volt az elnök előbbi válaszával.

Midhat pasa ekkor követelése mellett ma­
radt, s az elnök háromszor egymásután felszólí­
totta, hogy vesse alá magát a törvénynek. Midőn 
Midhat a harmadik felhívás után sem engedett 
Christoforidesz effendi a tárgyalást 
befejezettnek nyilvánította.

Lehetetlen leírni azt a felindulást, mit e ha­

tározat a hallgatóság közt előidézett. A törvényszék 
a tanácsterembe vonult vissza — mindenki arra 
gondolt, minő lesz az Ítélet? Végre s bírák ismét 
megjelennek s az elnök kijelenti, hogy a vádlottak, 
i ik három osztályba soroztainak, mindannyian bű­
nösöknek találtattak; a büntetés kiszabása más­
napra halasztatott.

E harmadik s utolsó ülésről senki sem ma­
radt el. Kinek joga van a belépésre, jóval a kisza­
bott idő előtt mind elfoglalja helyét.

Tizenkét óra tájban egymásután jelennek 
meg a tegnapi vádlottak, kik raa már elitéltek. 
Midhat kivételével mindnyájukat őrök vezetik a 
vádlottak padjáig.

A törvényszék megjelenik; mindenki fölkel 
helyéről. Sururi effendi helyet foglal karszéké­
ben, s ekkor a hallgatóság is leül.

A pillanat ünnepélyes, mondhatni félelmetes. 
Az igazság ítéletet fog tartani. Visszafojtott lólek- 
zettel figyel mindenki, midőn az elnök egy kis 
iratot bonf ki, s a tiz elitéit közül, kiknek neveit 
telolvsssa, nyolezra kijelenti, hogy a büntető tör­
vénykönyv 45 és 17Ó-ik szakasza értelmében ha­
lálra Ítéltetnek, a többi kettő pedig tiz évi kény­
szermunkára. Hozzá teszi, hogy Mahmud és 
Nuri pasák szavazattöbbséggel, a többiek azon­
ban egyhangúlag ítéltettek el, s kijelenti egyszer­
smind, hogy semmiségi panaszuk benyújtására 8 
napi határidő engedélyeztetett.

Mindez a legnyugalmasabb módon történt, 
mintha valami csekélységről volna szó. Ezután 
Sururi effendi megkérdezte & védő ügyvédektől, 
hogy van-e valami megjegyzésük, s ezek mindnyá­
ján azt válaszolták, hogy számukra a törvényszék 
Ítélete után nem marad más hátra, mint hogy vé- 
denczeik érdekében a szultán kegyelméért folya­
modjanak.

Az elítéltek közül nehány az Ítéletet teljes 
nyugalommal hallgatták végig, némelyik azonban 
megdöbbenéssel fogadta. Mahmud Damad ós Nuri, 
kik már előbb is igen levert külsőt mutattak, ha- 
lálsápadtá lőnek. Egész közel álltam ama korláthoz, 
mely az elítélteket a hallgatóságtól külön rekeszt ette, 
s észervettem, hogy Nuri areza egész a felismer- 
hetlenségig elváltozott.

A törvényszék ezután visszavonul, s a csend­
őrök az elítélteket karon fogják s egyiket a másik 
Etán kivezetik a teremből. Csak Malimudot és Nu- 
rih-engedték kivezetés nélkül távozni, utánok ka­
tonatisztek mentek, kiket fegyvertelen katonák kí­
sértek,

A látvány szerfelett kínos volt, s a hallgató­
ságon meglátszott, hogy mindenki felindulásának 
csillapításán erőlködött.

A törvényszék visszatér s Christofori­
desz effendi elfoglalja az elnöki széket. Midhat 
pasa aligha helyesen cselekedett, hogy Sururi 
effendi elnök ösködése ellen kifogást tett, mert 
ez legalább udvarias modem ember, mig Chris­
toforidesz effendi a tanácskozás folyamán 
ridegen s minden simaság nélkül viselte magát.

Mikor Midhatot a terembe vezették, a hall­
gatóságot remegő várakozás fogta el, de senki sem 
hitte, hogy az Ítélet halálra fog szólni. De midőn 
a halálos ítélet kimondatott, a teremben fájdalmas 
megdöbbenés jelei voltak észlelhetők.

Midhat szólni akar, de Christoforidesz szavába 
vág' s az ülést berekeszti. Az Ítélet szerint Midhat is 
nyújthat be nyolez nap alatt semmiségi panaszt s 
azt kéri, hogy legalább ügyvédjét bocsássák hozzá 
a börtönbe, minthogy eddig csak egyetlen egyszer 
láthatta.

Miután az ülés berekesztése után egyedül 
marad a sorompón belül, szemeit a hallgatóság 
feló irányozza. Az Ítéletet stoikus nyugalommal 
hallgatta végig; most keserűen mosolyog s eléggé 
hallható hangon inondá:

„Jobb meghalni, mint ilyen világban élni 
tovább“.

Egyesekre, kiket ismer, hosszan rajta feledi 
szemét, azután biztos léptekkel halad a rája vára­
kozó tisztek útin. Kik e szomorú, kimondhatatlanul 
megrendítő perezeket a törvény teremben átélték, 
azok sohasem fogják azt elfeledni. A függöny most 
már legördült, a színdarabnak vége. Kegyelmet 
oszt-e Abdul Hamid ? Senki sem hiszi, hogy a
dolgot a halálos Ítélet aláírásáig fogja vinni.

*❖ *
A tárgyalás lefolyása a következő volt:

(A tárgyalás második napja).
Konstantinápoly, jun. 28.

a hallgatóság ma nagyobb számú mint 
tegnap, a tárgyalás pont 11 órakor kezdődik. Az 
összes vádlottakat, Midhat pasa kivételével két sor 
csendőr között bevezetik.

A tárgyalás kezdetén felolvasnak két, egyházi 
hatóság által kiállított okiratot. Az első az Ábdul 
Ariz szultán halálát bizonyító jegyzőkönyv, a má 
sik a seik-ül-izlami hivatal kiküldötteinek jelen­
tése. Mindkét okirat az esemény idejéből vau 
keltezve.

a feleket fölhívó tör vény szolga bevezeti Hus­
sein Husni effendi tanút, riz ulema, ki a 
seik-ül-izlami hivatalban mustesar adjunktusi állást 
visel. — Elmondja, hogy ő Kairullah 
effendi, a volt seik-ül-iziam felszólítása 
folytán az ortt-kői főőrsógre ment a „kesf“-et 
fölvenni. (így nevezik azt az okiratot, mely a vé­
letlen halál esetekben a seriat-hatóság rendeletére 
készül, s a halál esetét bizonyítja.) Tanú a rende­
letet végrehajtotta, s a felolvasott két okozatot ki­
állította.

A „Keft“-et nem lehetett a törvény követel­
ményének megfelelően kiállítani, mert tanút csak 
a holttest eltakarítása után egy vagy két nappal 
küldték a helyszínére.

Sabit Mustafa effendi tann, ki vizsgáló­
bíró, azt vallja, hogy fi Cserkesz Ab di pasa, 
az akkori rendőrminiszter felszólítására egy ulemá- 
val a főőrsógre ment, s ott megtartotta a szokásos 
vizsgálatot, u Fxhri bejt ós mindazokat, kiket eléje 
vezettek — kihallgatta, jegyzőkönyvet vett fel ve­
lük Abdul azíz szultán haláláról, és azt aláíratta. 
Hogy mi történt ezzel az okirattal, azt nem 
tudja.

Elnök : Látta ön a holttestet ? Tanú : Nem 
láttam, akkor már három napja el volt temetve.

Bevezetik Markel effendi tanút, ki zsidó fele­
kezetű, s azon orvosok egyike, kik a szultán halálát az 
'ría-kői főőrsógen konstatálták. Miután meghitel- 
cetett, elmondja, hogy több orvossal együtt meg­
hivatván, a főőrsógre ment, hol Mahmud pasát és 
több kollegáját találta. Ekkor a halál konstatálásá-

ön Musztafa Pehlivánról ósa

hoz fogtak. Az orvosok az elhunyt szultánnak csak 
karjait, lábait ós arczát vizsgálták meg, egyéb test­
részeit nem láthatták. Mindez nagy sietséggel tör­
tént; ők megvizsgálták azt a szobát is, hol a ha­
lál bekövetkezett, s erről jelentést szerkesztettek. 
Sem a tanácskozás, sem a holttest tüzetes megvizs­
gálása nem történt.

Ibrahim Ecfiiem bej palota hivatalnok, 
egyike a legérdekesebb tanuknak, a mennyi­
ben Murad szultán, a minisztertanács, és a le­
tett szultán közt ö volt a közvetítő. Midőn Abdul- 
Aziz letétele után két nappal Murad szultánhoz 
tesktrét intézett, tanú volt az, ki az uj szultán válaszát 
a letett szultánnak Tap-K&puban kézbesítette. Tanú 
Abdul-Azizzal közvetlenül érintkezett s vele közölte, 
hogy Murad szultán megengedi neki, hogy egész 
háznépóvel a Tsirsgán palota egyik szárnyát ké­
pező Ferieh palotát elfoglalja. A minisztertanács 
az exszultán átköltözésének vezetésével tanút bízta 
meg. Az átköltözés tengeren át a legnagyobb elő- 
vigyázattal történt. Tanú részletesen elbeszéli, hogy 
Abdul Aziz Ali bej palotatiszt részéről uj székhe­
lyére történt érkezésekor mily rossz bánásmódban 
részesült.

Elnök: Bizonyos nehézségekről volt szó, mi­
dőn Abdul Aziz levest kórt.

Tana: Én Top Kapuban épen a szükséges 
helyiségek berendezésére adtam rendeletét, mikor 
a szultán és emberei reggelije felől kérdezősködtek 
nálam. Én azt válaszoltam, hogy ez iránt nem va­
gyok felhatalmazva ; de mikor láttam, hogy senki sem 
gondol a dologgal, azonnal visszatértem Dolma Bagd- 
seba Nuri pasához, a palota nagy marsalijához fordul­
tam, ki azt a választ adta, hogy a szultán reggelijéhez 
neki semmi köze. Azután Hussein Avni pasával 
találkoztam s vele szintén beszéltem a tárgyról. 
Épen fölfelé ment a lépcsőn, mely a tanácsterembe 
vezet. Azt válaszolta, hogy arról jelentést fog tenni 
a minisztereknél. Később a minisztertanácsba hív­
tak, hol az exszultán házának intendánsává nevez­
tek ki.

Elnök: Kikből állott a minisztertanács?
Tanú: Ott volt Midhat pasa, Mehemed Rusdi 

pass, Mshmud pasa, Nuri pasa, Hussein pasa, Avni 
pasa és Kairullah effendi.

Elnök: Tehát a minisztertanács határozatára 
volt szükség, hogy a szultánnak reggelit ad­
janak?

Tanú. Úgy van.
Elnök: Mit tud 

másik két emberről ?
Tanú : Tudom, hogy a minisztertanács elé 

vezettettek, s aztán Abdul Aziz szultánhoz osztattak 
be mint kamarások.

Achmet aga mahaindsit (kamarás vagy aj­
tónálló) bevezetik mint tanút. Miután meghiteltetett, 
elmondja, hogy az előbb említett kát egyént ó maga 
vezette Nuri pasa szobájába, a bol a miniszterta­
nácsot tartották, s hogy aztán őt kiparanesolíák és 
háta mögött az ajtókat elzárták.

Elnök : Mennyi ideig volt ön a szobában ?
Tanú: Mintegy 8—10 perczig. Később arról 

értesültem, hogy azt a két embert kamarásokul 
küldték Abdul Azizhoz.

a közvádló két tanúja Achmet efendi őr­
nagy, és Osman pasa dandártábornok eskü 
alatt vallják, hogy Ali bej vádlott az Abdul Aziz 
halálát megelőző éjjelen nem volt a Dolma Bagdse 
palotában, hanem az exszultán lakásán.

A törvényszék elrendeli a korpus delietik föl­
mutatását.

_ Tiszta seiyemkelmóbe csomagolt nagy meny- 
nyiségü fehér nemüt helyeznek egy asztalra. A 
csomagban négy széles madapolana függöny van, 
egy ing, alsó nadrág ós vattával bélelt alsó mel­
lény; e tárgyak ö -sze vannak vórezve, s ezért rozs­
dás veres színűek. Ott van az az öltözet is, melyet 
a szultán meggyilkoltatása órájában viselt.

az elnök parancsára a tegnap és ma kihall­
gatott összes tanukat bevezetik.

Az elnök felszólítja a vádlottakat, jelentsék 
ki, hogy kifogásolják-e a tanuk valamelyikét. Mus­
tafa Pehlivan és két társa kijelentik, hogy 
a tanuk egyike iránt sincs kifogásuk. Fahri bej 
azt a tanút kifogásolja, ki azt vallotta, hogy ő 
(Fahri bej) előtte úgy nyilatkozott volna: A szul­
tán halálának valódi okát csak halálom után 
fogják megtudni s pedig egy iratból, melyet iró 
asztalom fiókjában találnak. Nedsibbej, Elza 
bej, Said bej és Ali bej vádlottak kijelentik, 
hogy az ellenük valló tanukat mind kifogásolják, 
Nuri pasa vádlott kijelenti, hogy a terhelő tanuk 
vallomásaira semmi megjegyzést sem tesz.

Mahmud pasa visszautasítja azon tanuk 
vallomásait, kik azt állítják, hogy őt az exszultán 
halála előtt látták az ortakői főőrsógen.

Latif bej államügyósz emel ezután szót 
a vád beigazolására, ós rekapitulálja a vád­
pontokat, melyek a vádlottakra nehezednek. Ki­
emeli a bizonyító okokat, összeegyezteti a tanuk 
vallomásait a vádlottakéival, kimutatja a vádlottak 
bűnösségét, végül felhívja a törvényszéket, hogy 
a vádlottak bűnösségét mondja ki.

Refik efendi, Musztafa Pehlivan, 
Hadsi Mehemed aga és Nodsib bej vé­
dője vódenczei mellett beszédet tart. Hatalmas 
hangon s folyékony beszéddel felel meg tisztének. 
A beszed folyamán ezeket mondja: Musztafa Pehli­
van s Hadsi Mehemed bevallják, hogy Abdul Aziz 
szultánt Mahmud ós Nuri pasák parancsára 
és intézkedései folytán gyilkolták meg. Én 
nem állítom, hogy e tény való, azonban a 
vádlottak- vallomásaira kell támaszkodnom. Ezek 
teljesek és érthetők. Ezen tényállás szerint 
valamely indító okból kellett cselekedniük. Mert az 
nem történik csak úgy, hogy valaki könnyű szívvel 
meggyilkol egy padisáht. Mi lehet ez az indító ok ? 
Kényszer, fenyegetés, félelem. A vádlottak tehát kény­
szerítve voltak egy amiri mutsbir által (olyan 
fölebbvaló, kinek jogában áll alárendeltjeit, ha pa­
rancsainak vakon nem engedelmeskednek, halállal 
büntetni). Ha a közvádlónak sikerül felfedezni azt, 
ki e parancsot kiadta, akkor vódenczeimet menteni 
lehet a törvény előtt. A vádirat Mahmud és 
Nuri pasákat nevezi meg ily amiri mutsbirekül. 
Ha tehát e tény meg van állapítva, és a törvényszék 
meg van győződve róla, akkor vódenczeim meg 
vannak mentve, mert a törvény azt mondja, hogy 
ha a gyilkosság valamely följebbvaló parancsára kö- 
vettetik el, ki akaratának végrehajtását kényszer- 
eszközökkel kierőszakolhatja, akkor e feljebbvalót 
kell mint gyilkost megbüntetni. A mi Nedsib bejt 
illeti, az ő vódelmezese könnyű munkának tűni

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva*
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Hei előttem. Nedsib a palota kapujának őrzésével 
-''olt megbízva. Tehát nem volt bent a palotában. 
Lueki utasításai voltak, és nem tudhatta, hogy mi 
iOurtónik bent Nedsib bej különben nem volt a pa- 
utia kulcsainak birtokában1. — Az a tény, 
iogy Fahri bejjel tanácskozott nem képez terhelő 
b rülményt. Ő Fahrival úgy beszélt, mint a íőőrség 
t ár, mely más tisztje. Mondják, hogy az ex-szul- 
án halála után Nedsib bejt Murad szultán adju­

tánsává nevezték ki, s ez előléptetésben a^ teljesí­
tett szolgálat megjutalmazását vélik látni. Ez ón­
ban nem helyes következtetés, mert akkor a bűn­
tett után — ha ugyan ilyenről szó lehet — történt 
előlép’eléseket és kitüntetéseket szükségben 
ugyanazon indokból számlázottaknak kellene tekin­
teni. a mit valóban aligha merne valaki megtenni. 
Miután védő a terhelő tanuk vallomásait saját ér­
tékükre szállítja le, Nedsib bej fölmentését kéri.

Mehemed Ali effendi, Muszíaía Dse- 
zairli effendi és Tahri bej kirendelt védője eze­
ket mondja: Musztafa Dsezairli, ki legelőször 
vallotta be, hogy a bűn egyik végrehajtója ö volt, 
később visszavonta vaTomását. Én különben vallo­
mását vissza nem voatnak íogem tekinteni, s azon 
törvényes kedvezményt vettem érdekében igénybe, 
mely szerint az íö;mentetik a felelősség aló), kic 
valamely elöljárója kónyszeritett arra. hogy 
bűnt kövessen el. — Azonban elkövettetett-e 
valóban ez a bűntett? Én nem hiszem. 
Zewkiab Kalla azt vallja, ó védenczemet 
fölismerte, midőn kiugrott annak a szobának az 
ablakából, melyben az áldozat feküdt. Ha most 
tigjelembe veszszük, hogy Musztafa Dsezairli csak 
^«jry nap óta volt még a palotában, s nem valószínű, 
hogy a Kaiiíansk gyakori alkalma lehetett volna őt 
látni, akkor arra "a meggyőződésre kell jutnunk, 
hogy a Kalita tévedhetett. Azután az állítólagos 
eyilkosok és a tanuk vallomásai közt annyi az el- 
Ienmondás. Pehiivan azt vallja, hegy ő a száitánt 
toükássel gyilkolta meg, s az orvosok azt állítják, 
hogy a szultán az előttünk felmutatott ollóval vé­
gezte ki magát. A mi Fahri bejt illeti, tudjuk, hogy 
ö az elhunyt szultán teljes bizalmát birta, s töl­
tetlen hive volt. Az elhunyt szultán kérelmére ren­
dűtek őt hozzá. Maga Midhat pasa megerősíti ezt. 
Azt a tényt, hogy Fahri bej az elhunyt szultán 
kardját kivitte szobájából, s hogy őt a főőrségen a 
tisztekkel beszélni lat ák, nem lehet bűn jeléül 
tekinteni. Azt mondják, Fahri bej a szultánt vál­
lárnál tartotta fogva, holott mindnyájunk előtt isme­
retes. hogy a szultán nagy testi erővel bírt, s 
hogy Fahri bej az áldozat kétségbeesett ellenállá­
sával nem tudott volna megbirni. Aztán azt sem 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy nagy különb­
ség van az olló és zsebkés okozta sebek között. 
Szakemberek azt a véleményt mondták, hogy & 
szultán halálát okozó sebek olló által üttettek. Dr 
Castro effendi azt mondta tegnap, hogy a szultán, 
kinek testét megvizsgálta, azon sérülések következ­
tében halt meg, melyeket ollóval ejtett magán. Itt 
tehát öngyilkossági és nem gyilkossági eset lo­
roz fenn. . ,

Izzet effendi Said bej, Izzet bej es Ali 
bej védője védenczei védelmét az elégtelen bizo­
nyítékokra alapítja; s megjegyzi, hogy ha Fahri 
bej a szultán karjait hátulról fogva tartotta, akkor 
nem látja be, hogy volt lehetséges, hogy Musztafa 
Penliván e karok útereit felhásította. A védő végül 
arra a végkövetkeztetésre jut, hogy a szultán ön­
gyilkosságot követett el.

Seri efendi, N u r i pasa és Midhat pasa 
ügyvédje, kijelenti, hogy csak Nuri pasa védelmére 
fog szorítkozni, s íentaríja magának, hogy védbe- 
szédét ismételhesse, amint Midhat pasát a terem De 
visszavezetik. Mielőtt a vizsgálat folyamán szerzett 
bizonyítékok ezátolásába bocsátkoznék, védő azon 
indító okokat veszi bírálat alá, melyek Nuri 
pasát állítólag arra bírták, hogy ily nagy bűntényt 
kilőzzön és végrehajtását előkészíts3, s kijelenti, 
hogy erre vonatkozólag nem talál plauzibilis motí­
vumokat. A Nuri pasa ellen felhozott bizonyítékok 
elégtelensége, az elősorolt indokok valószínűtlensége, 
a tanuk vallomásainak ellenmondasa, az orvosok 
véleménye, mindez az öngyilkosság mellett szól, 
és kizárja a gyilkosság lehetőségét.

Bortaki Sortniski effendi. Mahmud pasa 
védője igy szól: Az én védelmezésem három pon­
tot fog érinteni. Előbb megbírálom, vájjon egyál­
talában fenníorog-e a gyilkosság esete vagy sem; 
másodszor, hogy védenczem részt vett-e benne, s 
harmadszor, hogy vájjon lehet-e őt „amiri mu- 
dzsir“-nak nevezni.

E szavaknál Mahmud pasa föláll székéről s 
azt kéri, hogy személyesen védhesse magát, arra 
való tekintetből, hogy védőjével nem tanácskozott. 
Mahmud pasa előre kijelenti, hogy ő mind-n ei­
le a« emelt vádat visszautasít. Musztava Fehiiván 
vallomásai semmisek. Mu-ztafa ezt állítja, hogy ón 
őr, a szultán meggyilkolásával bíztam meg ; azonban 
mi bajom volt nekem ő felségével ? Én Musztaíát 
mm láttam, és semmiféle megbízást nem adtam 
neki és nincs is bebizonyítva, hoey adtam volna. 
Mondják én tagja voltam annak a bizottságnak.

eiy a palotában uralkodott s e bizottság ké­
pezi a vád alapját. De ón nekem soha sem volt 
tudomásom e bizottságról, nem voltam tagja, 
és maga Midhat igazolja ezt. Nekem Abdul Aziz 
1 »-tételében semmi részem nem volt, s arról csak 
másnap értesültem egy kocsis által. A szultán le- 
tétele nem négy egyén müve volt, a mint állítják, 
hanem a nemzet akaratának és a közvélemény ha­
talmának volt következménye.

az állunügyész megszakítja vádlott beszédét, 
a/.zsi a megjegyzéssel, hogy itt nem Abdul Aziz 
letételéről, hanem a letett szultán meggyilkoltatá­
sáról van szó.

Mahmud pasa: Azt mondták, Edhem bej úgy 
nyilatkozott, hogy engemet ama bizottságban lá­
tott tanácskozni. Azonban a tanú nem „bizottsá­
god, hanem „ minisztertanácsot“ említett. A 
szultánnal való rokomságomra, és a Validé 
Szultánéval való benső összeköttetésemre hivat­
koznak. Éa azonban be tudom bizonyítani, hogy 
én a Valide Szultánát csak Murad trőnra lépte 
után másodnap láttam először, s pedig az összes 
miniszterek jelenlétében, midőn a szultánhoz men­
niük, hogy szerencsekivánatiinkat fejezzük ki 
előtte. Azt mondják továbbá, hogy az ex-szultán házá­
nak felügyeletével engem bíztak meg; ez nem igaz, 
meri csak halála után bíztak meg, hogy a szüksé­
ges vizsgálatot a Ferieh palotában megtartsam, s 
bizonyos értékeket és tárgyakat őrizetem alá ve­
gyek, melyek jogos tulajdonosaiknak voltak vissza- 
adandók. Mahmud pasa a többi vádpontokat sorba 
aiegezáfolja, s megjegyzi, hogy föntartja magának 
védelmét tovább folytatni, egészségi állapota azon­
ban nem engedi meg, hogy e pillanatban tovább 
feszéljen.

Latif bej Mahmud szavaira replikái, sok 
ügyességgel czáíolja bizonyítékait s vádlott elitélte- 
tésót kért.

Mahmud pasa a közvádló beszédére válaszol, 
s megjegyzi, hogy az ily szörnyű bűnben való 
részvételhez szükségképen fenn kellene forognia 
annak, hogy valami érdeke függjön tőle, s hogy 
M uradnak szolgálatot akart legyen az által tenni. 
Hogy mindez nem igy van, bebizoyul abból, 
hogy ő az ex szultán halála után sem mi­
niszter nem lett; sem valami más kitünte­
tésben nem részesült. Hussein Avni meggyil­
koltatása által a hadügy miniszterség és a tüzérségi 
főparancsnokság megürült, s őt ez állások egyikére 
em nevezték ki.

Latif bei kéri az elnököt, kérdje meg vád- .. 
lottói, miért nem vett részt a minisztertanácsban, , 
midőn Hassan Tserkesz ügyét tárgyalták. j

Mahmud pasa: Mert nem hittak meg az j 
ülésre. j

Latif bej: Talán más indoka is lehetett 
annak.

Mahmud pasa: Például ?
Latif bej: Azt beszélték, hogy ön előtt Has­

san Tserkesz szándékai nem képeztek titkot.
Mahmud pasa e gyanúsítást megbotrákozással 

utasítja vissza.
Elnök Nuri pasához: Van-e még védelméhez 

valami mondani valója V
Muri pasa kijelenti, hogy semmi mondani 

valója sincs s védője beszédére szorítkozik.
A többi vádlott, Nedsib bej, Fahri bej, 

Ali bej és Izzet bei az elnök által egymásután 
megkérdez telnek, hogy mit hozhatnak fel védel­
mükre, mire hosszabb ideig védik magukat; ta­
gadták, hogy a szultán halálában valami részük 
lett volna s kijelentik, hogy ártatlanok.

Bururi eftendi Christoforidesz effendibez for­
dul azzal a megjegyzéssel, hogy az időben, midőn 
Midhat pasa a Dana vilajet fókoimányzója volt — 
minek immár 15 éve — közte és Midhat közt 
szolgálati ügyekből folyóisg a kölcsönös viszony 
meghidegült. Suríri effendi ennél fogva azt hiszi, 
hogy Midhat kihallgatásában nem rehet részt, s 
ennélfogva az elnöki széket átengedi Chrisztofori- 
desz effendinek.

Az ülés fólbeszakittatik.
Fél órai szünet után ismét egybeül a tör­

vényszék.
Midhat pasát elővezetik.
Elnök ; Tegnap bizonyos vádpontokra nézve 

intéztünk önhöz kérdéseket. Ma azt kell öntől kér­
deznünk, hogy Seyid bej, Nuri pasa és Said effen­
dinek, — ki akkor a nagyvezórsóg mustezárja volt 
— vallomásaira mit válaszolhat.

Midbat pasa : Said effendi szavaira már teg­
nap válaszoltam. Said effendi kihallgatásakor azt 
mondta, nem igaz, hogy ón vasárnap, a szultán 
halála napjan, a magas portára mentem, s hogy ő 
volt az, kitől az eseményt megtudtam. Sez mégis 
úgy van. Said effendi tagadásának nincs jelentő­
sége. Talán helyesen is tette, hogy igy felelt, mert 
nem lehetetlen, hogy kellemetlenségei lehetnek, ha 
az igazat mondja vala.

Elnök: Mit szól ön Sayd bej vallomásaira.
Midhat pasa: Sayid bej azt mondta, hogy 

ón, midőn egyszer vele a palota lépcsőjén találkoz­
tam, szívélyesen megkérdeztem tőle, hogy Musz­
tafa Pehliván s a másik kettő, miféle emberek, s 
hogy e kérdés bnnreszességem mellett meg- 
czáíolhatatlsn bizonyítók. Ilyenek tehát vádlóim meg- 
ezáfolhatitlan bizonyítékai A mi N u r i pasa val­
lomását illeti, hogy az sokban hasonlít ama szul­
tánellenes nyilatkozatokhoz, melyeket annak ide­
jén nekem tulajdonítottak. Nuri pasa vallomása 
egészen olyan izü, mint ama két effendi fecsegése, 
kik rólam azt a mesét keltették.

A közvádló egy sziriai tanút vezettet elő.
E tanú, kit Eifaat effendinek hívnak, le­

teszi az esküt s azt vallja, hogy mint sziriai hiva­
talnokot egy alkalommal Haeuranb a küldték 
vizsgálat tartás végett. Damaszkuszba való vissza­
térésekor a kiküldetésére vonatkozó iratokat Mid­
hat házába vitte. Abba a szobába lépett be, mely­
ben Midhat pasa Esref effendi vei beszélgetett.

Ott is maradt, s hallotta, amint Midhat pasa 
Abdul Aziz trónvesztósónek történetét részletesen 
elmondta. Midhat pasa t párbeszéd folyamán ezt 
mondta: „Mig a szultán azon gondolkodott, hogy 
minket tegyen el láb alól, mi tettük el őt.“

Elnök (Midhat pasához): Mit válaszol erre?
Midhat pasa: Szoktak ilyen szavakat valaki 

előtt kiejteni ? De én most értem ezt az embert!
S nem szegyei megesküdni!

Elnök: Figyelmezteti Midhatot, hogy a ta­
nút nem szabad megsértenie.

Midhat pasa: Jól van! Jól! Visszavonom 
szavaimat. De ezt az embert innen elküldték, s 
most Konstantinápolyba jön bírói állást nyerni.

Latif bej közvádíó szót emel a vád indoko­
lására. Felsorolja a különböző vádpontokat, kifejti, 
s kéri, hogy vádlott, kinek a franczia konzulság- 
hoz való menekülése bűnének fólbeismerését ké­
pezi, bűnösnek mondassák ki.

Midhat pasa: Én nem tudok mindazon té­
nyekre visszaemlékeznni, melyeket terhemre rónak, 
s ezért az utolsónál kezdem. Tegnap kifejtettem 
önök előtt, hogy miért menekültem a franczia 
konzulságba. Ismétlem, hogy az az ajtó, melyről 
állítják, hogy menekülésem végett vágattam, csalá­
dom használatára szolgált, s a vágott elkészíttetett 
a földrengés után, mely házamat jelentékenyen 
megrongálta. A konak hátulján két ajtó van. 
Amelyiket én vágattam, az egyik szomszédom 
kertjébe vezet. Nagyon könnyű az igazságot kipu­
hatolni. írjanak Smyrnába — de bárki máshoz, 
csak a kormány közegeihez nem — s az igazsá­
got meg fogják tudni. Nehány csekélyebb jelentő­
ségű részlet után Midhat pasa a dolog lényegére 
tér át.

A szultán vagy öngyilkos lett. vagy meg­
gyilkolták. Ha öngyilkos volt, akkor az egész eljá­
rásnak nincs alapja. De azt mondják, hogy a szul­
tánt meggyilkolták. Konstantinápolyba való érke­
zésemkor bizonyítékokról beszéltek, melyek a bíró­
ság kezében vannak, a vádlottak és tanuk valló- 
masairól és ezer más dologr .1! Én kétkedni kezd­
tem mindezekben. Hogyan? Ezt tudták volna 
tenni ? De mikor a vádhatározatot közölték velem, 
akkor eibámultam: Lehetséges-e, hogy ily bizonyí­
tékok birtokában oly sok embert ily nehéz bűnnel 
vádolhassanak ? E ponthoz jutva, Midhat a vádhatáro­
zatot s a vizsgálatot az eljárás hiányos voltánál fogva 
megtámadja ; beszél a bizonyítékok elégtelenségéről, 
megrója & vizsgálat vezetésének módját, csodálko­
zását fejezi ki a felett, hogy azok eunnehok, kik a 
szultán szobájában a gyilkosságot végig nézték, nem 
ülnek a vádlottak padján, hanem a tanuk közt sze­
repelnek, megbotránkozásának ad kifejezést a fe­
lett, hogy a védlevél Mahmud és Nuri pasákat 
amiri mutschireknek nevezi, a mely elnevezést sen­
kinek, még a szultánnak sem lehet többé adni, a 
tausimat óta, s a büntető perrendtartás egyik sza­
kasza értelmében követeli, hogy a vádlottak az ő 
jelenlétében még egyszer szembesítve kihallgattas­
sanak.

Elnök megjegyzi, hogy a vádlottakat már 
egyszer kihallgatták, s ez újból nem történhe­
tik meg.

Latif bej ellenzi Midhat pasa kívánságát, s 
megjegyzi, hogy a vádlott által hivatolt szakasz 
nem a vádlottakra, hanem a tanukra vonatkozik.

Midhat pasa kívánsága mellett marad, s vé­
delmét nem akarja tovább folytatni.

Latif bej: A kívánság visszautasítását kí­
vánja s kéri a törvényszéket, hogy az ügyben hoz­
zon határozatot.

A törvényszék visszavonul.
Félórái tanácskozás után a bírák ismét meg­

jelennek s elnök kijelenti, hogy a kérelem vissza- 
utasittatott.

Midhat pasa ismétli kérelmét, mely törvényen 
alapszik. Miután az elnök még háromizben ünne­
pélyesen felszólítja Midhatot védelme folytatására, 
s Midhát kérelme mellett marad — a tárgyalást be­
fejezettnek nyilvánítja ki s a törvényszék visszavo- 

, nul a tanácsterembe.

Egy óra múlva ismét megjelenik s az összes 
vádlottakat bűnösnek mondja ki.

Urullah effendi az első jegyző felolvassa az 
iíólet&t, mely a vádlottakat különböző fokban mondja 
ki bűnösnek, úgymint: 1. csoport: Musztafa Peh­
iivan, Musztafa DseaaMi, Hadsi Mehemed és Fahri 
bej vétkesek az előre megfontolt gyilkosságban ; 
2. csoport: Midbat pasa, Mahmud pasa,Nuri pasa, 
Ali bej és Nedsib bej vétkesek a gyilkosságban 
való részvétel által: 3. csoport: Said bej és Tzzed 
bej vétkesek a gyilkosságnál való segódkezésben.

Elnök kijelenti, hogy a törvényszék holnap 
(szerdán) 11 órakor fogja kihirdetni a büntetést.

Az ülés esti 8-kor végződött.
*

A tárgyalás harmadik napja.
Konstantinápoly, jun. 29.

A tárgyalást délben nyitják meg. A vádlottak, 
Midhát pasa kivételével elfoglalják rendes helyei­
ket. A hallgatóság számosabb, mint az előző napo­
kon. Az összes nagykövetségek dragománjai s a 
bel- s külföldi lapok képviselői mind jelen vannak.

Elnök a közvádlónak adja a szót.
Latif bej közvádló. A tegnapi ítélet, a vád­

lottakat vétkeseknek mondotta ki. A törvény ne­
vében követelem Mustapha Pehliván, Mustapha 
Dsezairli, Hadsi Mehemed, Fahri bej részére a 
büntetőtörvénykönyv 170-ik, Mahmud, Nuri, Mid­
hat pasákra Ah s Oedsib bejekre nézve a 45 és 
170, Said és Izzed bejekre nézve a btkv. 175. sza­
kaszainak alkalmazását.

Elnök a védőknek adja a szót.
Refik Mamiazlzude. Mustapha Pehiivan, Hadsi 

Mehemed aga védője : Könyörgöm a bűnösök éle­
téért s a padisah kegyelmét kérem.

Mehemed Ali efendi, Mustapha Dsezairli s 
Fahri bej védője: Védenezeiui sorsát a padisah 
kezeibe teszem le.

Sehr! efendi Nuri pasa védője: Fentartva 
. ódenezemnek a semmitőszékhez való folyamodásá­
nak jogait, a bírók elnézésére s ő felsége nagylel­
kűségére hivatkozom. Kérem azonban a bíróságot, 
hegy vegye tekintetbe azt, miszerint a vétkességet 
különböző fokozatok szerint mondották ki s a bün­
tetés kiszabásának is ezzel összhangzónak kell 
lenni.

Izzet efendi, Saik bejnek, Izzet bejnek, Ali 
bejnek védője: Nincs más hátra, mint hogy az eny­
hítő körülményekre utalok s a bírák jogérzületóre 
hivatkozom.

Bostaki Sartinski efendi, Mahmud pasa vé­
dője : A törvényszék vétkesnek mondotta ki vóden- 
ezeinet. Védenczem nem saját elhatározásából, de 
felsőbb parancsra cselekedett. A bíróság az enyhítő 
körülményt nem feledheti el. A császári kegyelemre 
appellálok.

Mahmud pasa közbevág: Cselekedetem a code 
penal 184. §-a alá tartozik.*)

Sartinski efendi hivatkozik arra, hogy már 
2000 év előtt is a régi vad népek, kik a gyilko­
sokat kegyetlenül kivégezték, a nemes származá- 
suakat s a birodalom főbb embereit nem végezték 
ki. Nemes származású védenezeim nem remélhet­
nek-e kegyelmet ? Ha a bíróság velők szemben 
enyhén jár el, az uralkodó minket nagy fájdalom­
tól fog megkímélni.

A bíróság a tanácskozási teremből visszavo- 
vonul. Felórai tanácskozás után újra megjelennek.

Sururi effendi: A bíróság megállapította a 
bűntetteket: Mustafa Pehiivan, Mustafa 
Dsezairli, Hadsi Mehemedre s Fahri bejre 
nézve a 170-ik §-t alkalmaztuk, mely igy szól: 
A ki előre megfontolt gyilkosságban részes, 
halállal bűm ettetík.“ Ali bei, Nedsib bej, Mah­
mud pasa és Nuri pasára nézve a 45. és 170. 
§§. alkalmazandók. A 45. §. igy szól: „A bűntár­
sak épugy büntetetnek mint a bűntett vagy vét­
ség elkövetői, kivévón azon eseteket, melyek­
ben a törvény másképen rendelkezik.“ Said és 
Izzet beyekre nézve a 175. §. alkalmazandó, mely 
szerint az, ki a gyilkost bűnténynek végrehajtásá­
ban segíti, kényszermunkával büntetendő. Ezek 
folytán Mustapha Pehiivan, Dsezairli Mustapha, 
Hadsi Mehemed, Fahri bey, Ali bey, Nedzib bey, 
Mahmud pasa év Nuri pasa halálra, Said bey 
és Izzet bej tiz évi kényszermunkára 
ítéltettek. Mahmud és Nuri pasák szótöbbség­
gel, a többiek egyhangúlag Ítéltettek el. Nyolcz 
nap alatt a semmitőszékhez folyamodhatnak.

A bíróság visszavonult, az őrök az elítélte­
ket kivezetik, az ülés fólbeezakittatik.

Rövid időszakra a bíróság a teremben újra 
megjelen. Christoforides effendi elfoglalja az el­
nöki széket.

Elővezetik Midhát pasát.
Christoforides efendi: A bíróság önt teg­

napi Ítéletével Adbui Aziz szultán meggyilkolásá­
ban való részességben bűnösnek mondotta ki.

Latif bej közvádló indítványozza a code pe­
nal 45 és 170 §. alkalmazását.

Midhat pasa: Van jogom szólni ?
Christoforides effendi: Bizonyára.
Midhat pasa: A 45. §. a részességről szól. 

Ki követte el a gyilkosságot ? Mondják, hogy 
Mustafa Pehiivan és Hadsi Mehemed. Ez embereket 
sohasem láttam, oem hogy ismertem volna. Láttak-e 
engem valaha, a gyilkosokkal, hogy mint bűntársu­
kat Ítélnek el? Mondják, hogy Mahmud s Nuri 
pasa adták a parancsokat s engem kevernek bele 
ez ügybe. Ha legalább a tényállás volna bebizo­
nyítva. Valóban be van-e bizonyítva, hogy Nuri 
pasa s Mahmud pasa adták ki & parancsokat.

Chrisrlofondesz effendi megmagyarázza e 
részességnek törvenyszermti értelmét s . azt mondja 
a vádlottnak, hogy ő egyike volt azoknak, kik a 
szultán meggyilkoltatását előmozdították.

Midhat pasa válaszolni akar.
Elnök a törvény értelmében megvonja 

tőle a szót, kijelentve, hogy ha visszonmegjegy- 
zései vannak, azokat felhozhatja a semmitőszék 
előtt.

Sehri efendi, Midhát védője: Hogy Midhát 
most szólni akart, az azért történt, hogy az eny­
hítő körülményeket felhozza s büntetésénék leszál­
lítását elérje.

A bíróság tanácskozásra visszavonul. Vissza­
térve Christoforides efendi kihirdeti az ítéletet, 
mely szerint Midhat pasa szótöbbséggel ha­
lálra Ítéltetett.

Midhat pasa védőjéhez fordul s megjegyzi, 
hogy utolsó szavai, melyeket szólt feleslegesek vol­
tak, hogy vele többet nem kell törődnie. „K fi­
ion ben rám nézve jobb — igy szólt Mid­
hat — ha elhagyom ez át kos világot.“

Erre Midhat komolyan s móltósságteljesen 
két tiszt kíséretében elhagyja a tetmet, mire az 
ülés véget ér.

*
Konstantinápoly, jul. 5. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Pol. Corr.: a külföldi hatalmak 
képviselői kormányaiknak mindannyian jelentést 
tettek azon kínos benyomásról, melyet a szultán­
gyilkosok pőre keltett. Midhat pasa védelmi sza­
badsággal nem birt. Az igazságügyminiszter & bí­
rók megett ült, hogy őket befolyásolja s a szultán 
egy hadsegéde folyton hozott neki üzeneteket.

*) A 184. §. igy hangzik: Ha gyilkosság oly fdlebb- 
valónak parancsára követtetik el, kinek kényszereszközök 
állnak rendelkezésére parancsának végrehajtására, az ily iö 
tetováló mist "" *...............

A Garfield elnök elleni merénylet.
a bécsi amerikai követ Phelps William 

Valter a tegnapi nap folyamán több magántáv­
iratot vett, melyek szerint az elnök állapota mind­
egyre rosszabbra fordult, hogy életéhez kevés re­
ményt lehetett tűzni.

Hogy Quit eauna k vannak-e czinkostár- 
sai, még nem bizonyos. Egy titkos rendőr azt ál­
lítja, hogy a merénylőnek barátai vet­
ték a revolvert, s ezek értesítették 
arról, hogy az elnök az indóházhoz fog haj­
hajtatni. " Azt állítják, hogy Garfield megválaszta­
tása alkalmával az Írek gyülölségót vonta magára, 
de ezeket bürószességgel vádolni senkinek sem jut 
eszébe. Hogy Guiteaunak bizonyos hajlama van az 
őrültségre, ezt Guiteau atyja és egy fivére meg­
erősíti. Atyja 1873-ban igy ir róla: En minden 
őrültségre és gazságra képesnek tartom őt, s most 
igy nyilatkozott róla: Egyedüli mentségéül őrültsé­
gét lehet fölhozni; ha nyilatkoznom kellene róla, 
teljesen őrültnek s beszámíthatatlan állapotban le­
vőnek valla nám. Egyik fivére, ki mint kereskedő 
Bostonban 1, azt mondja róla, hogy dühös re­
publikánus párti és szorgalmas újság olvasó 
volt. Azelőtt sohasem ment valami homályos helyre, 
anélkül, hugy revolvert ne vigyen magával. 1878- 
bau ily feliratú névjegyeket küldött széjjel : The 
honourable Charles Guiteau, The eminent and elo­
quent lawyer etc.“ Hosszabb ideig tagja volt a pe­
culiar people hitközségnek Oneidában. O maga azt 
állítja, hogy nincsenek czinkosai.

a. börtönben igen nyugodtan viseli magát, 
semmi ellenkezést nem tanúsít, s a börtön sze­
mélyzettel sem társalog. A nyugdíjazási hivatal 
levéltárában Guiteau több kérvényét őrzik, melyek­
ben mint a polgárháborúban rósztvett katonanyug­
dijat kér. Azokaz orvosok, kik Guiteaut akkor meg­
vizsgálták, jelentésükben őrültnek mondják.

A sebeiben fekvő elnök a 3-áról 4-ére for­
duló éjen valamivel rosszabbul érezte magát. A 
peritoniiisz (hashártyaiob) jelei mutatkoztak. Az 
orvosok a golyó csatornáját még nem vizsgálták 
meg. Reggelre az elnök jobban érezte magát. Az 
orvosok odanyilatkoztak, hogy megmentése lehe­
tővé válik, ha üszögösödós nem áll be.

Délben ismét rosszabb hírek érkeztek Wa­
shingtonból, délutáni 2 óráról pedig a következő­
ket jelentették: Az elr-ók állapotát dr. A g n e w 
reményteljesnek állítja. A gyomor megtartja a 
tápszert s az erők folyton növekednek

Este 10 órakor orvosi bulletin tétetett közzé, 
mely a tünetek némi javulását konstatálja. A gyo­
mor rendesen működik. Az ütér verése 124, a 
hőmérséklet 24 fok. Az elnök délben kijelentette, 
hogy a merénylet óta legjobban érezte magát. Ke­
vés levest evett, azután eialud.

Az utolsó sürgöny, melyet 4-én este Was­
hingtonban feladtak, jelenti, hogy az elnök álla­
pota még mindig nem javult meg annyira, hogy 
felgyógyulásában remélni lehetne. A Guiteau ki- 
kómlósével megbízott rendőr határozottan kijelen­
tette, hogy Guiteaunak nincsenek ezinkos társai.

Quiieau kijelentette, hogy a merényletet ő 
maga gondolta ki, s hajtotta végre. Folytonosan 
tudakozódik Garfield állapota felől, és sajnálja, hogy 
még nem halt meg, s hogy fájdalmaitól meg nem 
szabadulhatott. A merénylet elkövetésére egyedül az 
birta, hogy Garfieldet eltegye sz útból, s ez által 
egy stalwart legyen elnökké. Ama kérdésekre, 
hogy mint érzi magát, Guiteau azt válaszolta, hogy 
csak tegnapelőtt aludt először nyugodtan; a gyil­
kosság! terv kigondolása óta nem tudott nyugodni, 
most csak az az óhaja, hogy az elnök ne gyógyuljon 
meg, hogy igy merénylete gyümölcsöket hozzon.Csak 
akkor lesz egészen nyugodt, ha az elnök meghal. 
Tettének következményeitől nem fél.

Dr. Agnev hires filadelfiai orvos az elnök 
állapotáról a következő véleményt mondta: Né­
hány jelentékeny remóíiytkeltő jelenség észlel­
hető , mint a vesék és a belek sértetlensége, 
melyek funkeziójukat rendesen végzik is. A máj 
kevéssé meg van sértve, a a gerinczoszloptól az 
alsó végtagokhoz vezető nagy idegek meg vannak 
sértve, mi azon lábiájdalmakat okozza me­
lyekről az elnök panaszkodni szokott. A 
gyomor a táplálékot magában tartja, a be­
teg lassankint erőhöz jut, hogy a második 
láznak ellentállhasson, ha ez esetleg beáll, amitől 
azonban eddigelé nem kell tartani; és semmi sem 
mutat arra, hogy ha beáll is, nagy fokú lehetne. 
Egészben véve az elnök allapota reményteljes.

*

London, Julius 5 déli 12 óra 50 perez. 
(Az „Egyetértés“ tudósítójának táv­
irata.) Reggeli 7 óráról távirják Vashing- 
tonból, hogy az elnök a 4-éről 5-re for­
duló éjét elég jól töltötte ; reggel tejet 
ivott. Ereje növekvőben van, felgyógyulá­
sát még valószínűbbnek tartják. Láz nem 
jelentkezett, hiszik, hogy üszögösödós nem 
áll be. — Arthur elnökösködését az 
amerikai közvélemény igen bizalmatlanul 
fogadná, minthogy az alelnök jelentékte­
len tehetség. Ha G-arfield meghalna, a 
Worth kabinet azonnal benyújtaná le­
mondását.

Washington, julius 3. Blaine tegnap este 
levelet intézett az amerikai hírlapokhoz, melyben 
felkéri az utóbbiakat, hogy Garfield elnök és nejé­
nek köszönetét közöljék a lakossággal a részvét 
annyi számos jeleiért, melyek száma sokkal na­
gyobb, semhogy lehetséges volna minden egyesre 
külön válaszolni.

Páris, julius 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tegnap este itt már negyedízben terjedt el 
az a hir, hogy az elnök meghalt. Hogy ki kol- 
portálja e híreket, nem sikerült kitudni. Tény, 
hogy az utolsó rémhír oly határozott alakban lé­
pett fel, hogy a képviselőház ülését félbe akarták 
szakítani. A külügyminisztériumból azonban csak­
hamar jelentették, hogy az elnök javulóban van.

Washington, julius 5. Garfield elnök magán 
titkára tudatá ma reggel a kabinet tagjaival, 
hogy az elnök egészségi állapota észrevehetőleg 
javult. — A reggel 8 órakor közzé tett or­
vosi jelentés szerint, az elnök jól töltó az elmúlt 
éjét és ma r ggel jobban érezte magát. Tegnap 
este óta nem hányt; az emésztési szervek is pon­
tosan működnek.

A prágai események.
Az osztrák birodalmi gyűlés és a tartomány- 

gyűlés német képviselői a prágai események 
alkalmából Bécsben gyűlést tartván, a következő 
határozatot hozták:

„A reiehsrathnak és a tartománygyülósnek 
alulírott képviselői a németek ellen Prágában el­
követett merényletek alkalmából összegyűltek, hogy 
mint a német választók képviselői bizonyságot te­
gyenek azon szolidaritás felől, maly Ausztria né­
metéit egymáshoz fűzi, valamint, hogy kife­
jezést adjanak azon nagy felháborodásnak, mely 
tekintettel a fanatizált tömegek által védtelen pol­
gártársak ellen intézett szégyenletes támadásokra, 
fajbelieik szivét eltölti és melyet minden hazafias 
osztráknak osztania kell.

Részünkről is üdvözöljük és megerősítjük 8 
.uzvélemény nyíl vonulásait, melyek által a mimet 
megremegtető felindulás már többfólekópen kifeje­
zést nyert.

Konstatálj ük a kiáltó ellentétet a prágai álla­
potok és más tartományok viszonyai köpött, hol a 
szlávok ezrei laknak német nép között, háborítat­
lanul és békés érintkezés között élve hivatásuknak 
és keresetüknek.

Sajnálnunk kell nagyon, hogy a szláv nem­
zetiségi párt elismert vezetői egyetlen lépést sem 
tettek, hogy ama felháborító események megakadá­
lyozására befolyásukat érvényesítsék.

Tiltakozunk azon megvetendő kísérletek ellen, 
melyek tétettek, hogy ama szégyenletes erőszakos­
kodások nyilvános valósága szépittessék, sőt azok 
védtelen áldozatai kihívó magaviselettel gyanu- 
sittatnak.

Ez események végső okait azon politikai 
irányzatban ismerjük fel, mely a szláv nemzetiségi 
pártoknak mindinkább mérsékletien követeléseit 
felbátorította és — ellentétben a másik irányban 
gyakoroltSszigorral, — a németek és a németség 
ellen növekvő izgatásokat eltűrte.

Ausztria német népe jogérzékben és legszen­
tebb érzelmeiben megsértetve, komolyan és meg- 
rendithetlen elhatározottsággal várja a döntő fordu­
latot, mely véget vet azon állapotoknak, melyek 
által a német-osztrák tartományok nemzetiségi ül­
dözéseknek vannak kiszolgáltatva és melyekről a 
legutóbbi események ismét kiderítették, hogy a 
rendezett állami élettel meg nem egyeztethetők. 
Becs, 1881. julius 4.

*

A német-cseh képviselők a prágai esemé­
nyek alkalmából a következő felhívást intézték a 
cseh-német lakossághoz:

A német nemzethez Csehor­
szágban!

A fenyegetésnek és a nyílt véres erőszaknak 
vórlázitó tettei követtettek el a legújabb időben a 
német faj képviselőin s mindenekfelett német ta­
nulókon az ország fővárosában, melyek Csehország 
minden német helységét legmélyebb feündulással 
s kimondhatatlan felháborodással töltöttek el.

Ezen osztatlan érzelmek annyival jogosultab­
bak, mert — ezt tanúsítják a nyilván való tények 
— nem adatott indok, nem történt kihívás német 
résztől s a puszta németgyülölet képezte az egye­
düli indító okot.

Visszatér ugyan külsőleg a nyugalom, de a 
visszaemlékezésnek megmérgezett fulánkja vissza­
marad bennünk. A gonosz szellem, mely a kez­
deményező szerepét vitte, azzal nincs száműzve s 
tovább is az ország s a birodalom helyzetere ne­
hezedik s nem tudjuk, hol es mikor lép ismét a 
színpadra, hogy uj álarez alatt a régi szerepet 
játsza végig.

Mert nem az ifjúkori meggondolatlanság egyes 
kihágásairól, hanem tervszerű akezió lánczának egy 
szeméről van szó, melynek ezeijai a csehországi 
németek nemzeti léte és állása ellen van irá­
nyozva.

Ezen felfogás nem keresett, hanem termé­
szetes és visszautasithatlan végeredménye azon ese­
mények nyugodt megfontolásának, melyek leg­
utóbbi időben szemeink előtt lefolytak.

Csak a népszámlálás alkalmával előfordult ne- 
hézmónyekre, a terrorig tikai izgatás példátlan mód­
szerére a német választók ellenében, a német ke- 
reskede'mi és gyárezégek rendszeres proskripezió- 
j&ra és üldözésére, a pilseni és rausnitzi esemé­
nyekre, és oly gyűlöletes .és megszégyenítő 
tényre emlékeztetünk, melylye! egyes németek a 
rendes érintkezésben tálát koznak s csak azért, mert 
németek, továbbá a prágai polgármester legújabb 
rendeletére a hivatalos nyelvet illetőleg, Prágában, 
egy kétyyelvü ország kétnyelvű fővárosában.

A cseh politika jói szervezett és kombinált 
túlkapásával állunk szemben, mely különösen ex- 
eessziv formáiban teljes figyelmünkre méltó, meit 
oly időben megy végbe, midőn ellenfeleink a képvi­
selőim többsége felett rendelkeznek s a kormány 
beismeri kegyének örvendenek.

Ezen komoly helyzetben, mely nehezen su- 
lyosodik a német nemzetre és birodalomra, hiva­
tottaknak érezzük magunkat, hogy hozzátok fordul­
junk, nem, hogy méltó felháborodástokat szenve­
délyes kitörésekre ragadjuk el, hanem azért hogy 
kötelességünkhöz képest, jelent és jövőt tiszta vilá­
gításba varázsoljunk lelketek elé s arra figyel­
meztessünk, hogy ily nehéz időkben mire van 
szükség.

Ne ámítsátok magatokat az iránt, hogy 
nemzeti létetek, nemzeti becsü­
letetek nyílt, folyton tartó harcz- 
ban állanak, s hogy mindenekelőtt ott kell 
erőt és támogatást keresnetek, a hol legbízfosafc- 
baa található — önmagátoknál és saját magatok 
nemzeties érzelmeteknél.

Ne tagadjátok meg soha német fajrokonaito­
kat, vailjátok magatokat mindenütt és mindenkor 
nyíltan németek németeknek és óvjátok meg fér­
fiasán a nyelvet, a német lényeget, különö­
sen az iskolában és a hivatalban. Használjátok fel 
minden törvényes eszközt a nemzeti érdekek és a 
nemzeti öntudat megóvására.

Mindenek felett pedig ügyeljetek a válasz­
tási jogra a községbe, a községi és kerületi is­
kolatanácsba, a kerületi képviseletbe, a kereske­
delmi és iparkamarába, az országos művelődési ta­
nácsba, a tartománygy ülésbe és a birodalmi gyű­
lésbe. Készítsétek elő mindezen választásokat oko­
san és idejekorán, vegyetek bennük teljes számmal 
részt s ne válaszszatok meg senkit, akiről teljesen 
meg nem győződtetek, hogy hozzátok tartozik mint 
igazán németül, szabadelvűén gondolkozó 
férfiú.

Ne tartsanak benneteket vissza a legutóbbi 
események s küldjétek fiaitokat tovább is a főváros 
tanintézeteibe, mért a németeknek most inkább 
kell ott kitartaniok mint valaha; rajta kell lenniük, 
hogy a német tudomány és műveltség forrásai na 
apadjanak el saját hibánk és gyengeségünk folytán.

Támogassátok kölcsönösen törekvéseiteket, 
legyetek éberek és elszántak, a hogyan harcz ide­
jekor illik, ellenfeleitek legkisebb túlkapásaival és 
támadásaival szemben is egész nyomatókkal lépje­
tek fel és ügyeljetek a törvény alapjára, mely 
nektek erőt és támaszt nyújt.

Németek Csehországban 1 Legyetek egyek és 
erősek, legyetek áthatva és vezérelve a nagy ügy 
öntudatától, melyhez tartoztok. Valóban, nem tar­
tozik az élet kellemes élvezeteihez ama tartalmas 
állás, melyet a sors szigorú keze a német fajnak 
eme nyelvileg ketté választott országban kiszemelt, 
de ne aggódjatok, ne panaszkodjatok, hadd növe­
kedjék akaratotok és erőtök nemzeti rendeltetésiek 
nagyságával és súlyával, tartsátok szem előtt, hogy 
itt sem örömről, sem bajról, hanem feladatokról 
és kötelességekről van szó, melyeket híven és be­
csületesen kell teljesítenetek a magatok és fajotok 
érdekében.

Erős szövetségben állnak hozzátok fajroko­
naitok, legyetek tehát kitartók a harezban, melye1 
saját nemzetségiekért, honjogotokért, az összálla®- 
ért vívtok, addig, a mig a harcz tart és — adj* 
isten 1 — győzelemhez vezet.

E győzelemben pedig bízzatok teljes bizalo®- 
mai, öntudatában ama művelődési hivatásnak, me‘J 
nektek mint a birodalomban lakó nagy né®»1 
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teljesítenek yseh0rszágban! legyetek egyetértők 

erősek s fontoljátok meg, hogy huzavona és fél- 
68 eme komoly, egész népünket síkra hivó 
tvrb'in elszakadást és árulást jelent!

^e'legyetek kisszerűek csekély­
ig'k miatt, midőn mindenetek és 

1 eejavatok van koczkán.
6 ’ Nemetek Csehországban! Legyetek egyetér­

tők és erősek !
^ német birodalmi jtanácsi és tar- 
tománygyülési képviselők Csehor­

szágból.
Prága, 1881. julius 4-én.

** *
Több prágai és bécsi lap azt a hirt közölte, hogy a 

prágai német diákok jelvényeiket, a színes sapkákat 
[etették, hogy ez a csehek előtt provokacziónak ne 
tűnjék fel. Ezzel szemben most a prágai diákok 
életei kijelentik, hogy ez a hir teljesen 
^gptal an. A jelvények letétele csak bizonyos 
köröic jámbor óhajtása volt, a prágai borschen- 
SL-haftok és szines sapkás szövetkezetek azonban 
kijelentik, hegy alapszabályaikban a törvény által 
helybenhagyott jogaikról minden erőszakoskodás 
és megtelemlités daczára soha önkényt le nem 
mondottak és nem is fognak lemondani.

Szláv zarándokok Rómában.
iiulitetlük, hogy Ausztria minden részéből s 

Hígyarországról is nagyszámú szláv indul Kómába 
Cyriii és Method szláv szentek ünnepére. E moz­
imat Stromayer diakó-óvári érsek kezdeményezte 
nem annyira az orosz orthodox egyház elleni tün­
tetés cárijából, mint azért, hogy ezzel az osztrák- 

mo-aarc-hia területén lakó és általában a 
nem orosz sPávok közt az összetartozást és soli- 
dsritast erősítse.

Peter-Pál napjan kezdtek a zarándokok Kó­
mába érkézül. Elsők voltak a horvátok, mintegy 
százán. A bolgárok és dalmaták 300-an, a csehek 
es lengyelek mintegy 400-au vannak s igy a za­
rándokok számi meghaladja a 800-at. A társada­
lom minden osztálya képviselve van köztök; jú­
lius 1-en kezdték látogatni a római egyházakat, 
1 pápánál való audiencziájuk jul. 5-ére volt kitűzve, 
de ö ar* halaszt atott.

A pápa szeptemberben kiadott encyclikájában 
nem cs»k iiogy jóvá hagyta" Cyril és Method szen­
tek tiszteletét, hanem kibővítette azt, a mennyiben 
kőtelezővé tette azt minden nemzetbeli featholikusok 
szamara, s e szenteket nemzeti jellegökön túl álta­
lános kalendariomi szentekké emelte. Azonkívül 
engedélyezte a római katholikus szlávok számára 
is a szláv nyelvű misét, s a zarándokok mindez 
engedmény megköszönése végett utaztak Kómába 
a papa elé.

Zágrábban ma völt az első szláv nyelvű mise; 
erről Mr az ovié s zágrábi polgármester a kövei, 
kező táviratot intézte Jaeobini bibornokhoz:

K szláv mise üan-péiyes eelebrálását mély benső áhi- 
tit kísért--' A lakosság lelkesült és méltó hálával van eltelve 
az e»vh»z feie X11L "Leó pápa iránt. Az isten háza szűk 
volt az áhítat számára. Az egész város zászlóval van dí­
szítve s az égést város önkényt ünnepli e mai napot. _ A 
tartománygyülés. a polgári és katonai hatóságok é’énk reszt 
vettek az ünnepben. "A szék segyház harangjai, melyek a 
borzasztó földrengés óta hallgattak, ma eloszor szólaltak meg 

tfirdstik az országban.s a lakosság örömét messze mrcisus az országé»». Minden 
föltámadottuak látszik köt-ieségemet teljesítem, ha e fővá­
ros az egész honát nemzet központja es szive neveben arra 
kérem emiu. ntiádat, hogy a szent atyának fejezze ki e pol­
gárok alázatos hódolatai s mély hálá it és köszönetét, azon 
dicső szerencséért, melyben resresittettüns. Mrazevics.1

Az a felirat, melyet a hon át buesujárók az 
ünnepélyes kihallgaíss aiksl tutival a pápának át­
nyújtanak. következőleg hangzik:

rgZtínt atya! A Posavma és Podravina sík­
jairól és az Adriai tenger keleti karst-partjairól 
jönnek az örc-kvárosba azon népnek fiai, mely 
közviszonyainak különféle viszontagságai daczára, 
mozgalmas múltja daezira, minden időkben válto­
zásán maradt a katholikus egyházhoz való hűségé­
ben és annak feje, Jézus Krisztus helytartója iránti 
gyermeki hódolatában. Ide jöttek, nem csupán 
tiogy újból kifejezzék azt a hűséget es odaadást, 
melyet "őseiktől örököltek, hanem hogy vér- és 
tórasrokonaik körében, összegyűlve a dicső apostol- 
fejedelem szentszéke körül, Neked, az ő fenséges 
utódjának, legmélyebb köszönetét fejezze ki azon 
atyai szerétéiért és gondoskodásért, melyet te ta­
valy szeptember 30 án tartóit dicső allocutiódban az 
egész keresztyénvilág előtt minden szláv törzs iránt 
a legfényesebben bebizonyítottál. Ide jöttek, hogy 
azon a helyen, mely a szláv-apostolok, Cyrill é" 
Method testvérek jelenléte és lábnyoma által külö­
nös szentséggé vált minden szláv törzsre, és a 
melyre te most uj dicsőséget sugároztatsz, hogy 
tanai és részvevői legyenek a dicsőségnek. Eljöttek 
végre, hogy szent Péter és Cyrill sírjain imád­
kozzanak, hogy isten a szlávság szellemi jólétét 
ezélzó szándékaidat, kivánataidat és törekvéseidet 
közvetése által megteljesitse, hogy igy az egyház­
ban egyesítve, a neki isten gondviselése által az 
embeuség történelmében kiszabott föladatát mél­
tóan megoldhassa.

Különösen mi, azon horvát nemzet fiai, mely 
amaz első vezóríények által az egész szlávságnak hát­
rahagyott örökség nagy részét évszázadokon át őrizte 
os részben mind e mai napig megtartotta, nagy 
bizalommal lépünk eléd szent atya, ki ünnepelt 
elődödnek VIII. Jánosnak mély értelmű szavait 
megújítva, az egész szláv világnak hirdeted, hogy 
az egyház által megszentelt nemzeti sajátságai a 
szentszék védelme alatt állanak. Ez ünnepélyes 
nyilatkozat által, a kelettel szemben, hol az egy­
házi élet különböző formákban jelenik meg, meg­
erősítetted azon az egyházra üdvöt hozó alapelvet 
szent Ágoston egyházi tanítónak : „In necessariis 
uaitas.“

Midőn ez alkalommal is kifezést adunk a 
szent szék, az egyház egységének ez alaposzlopa 
iránti rendíthetetlen hódolatunknak és szentséged 
felséges személye iránti fiúi tiszteletünknek, 
kérünk téged, a ki a korunkban mindinkább 
fejlődő szlávsággal szemben, felsőbb sugallat foly­
tán, az említett nagy pápa ösvényét követed, ké­
rünk esedezve, hogy mint ő, üzend a horvát pap­
ságnak és népnek azt a kegyelmes üzenetet: „Mi 
ölelünk és atyai szeretetünkbe fogadunk bennete­
ket és hajlandók vagyunk benneteket mindenkor 
megtartani apostoli jóindulatunkban. “ Zágráb, 
1881. pünkösd vasárnapján, a római horvát 
zarándoklat végrehajtó bizottsága. 

*
Zágráb, jul. 5. (Az „Egyetértés6 

tudósítójának távirata.) Bizonyos köröknek 
az a törekvése, hogy a szláv apostolok 
mai ünnepének nemzeti jelleget adjanak, 
eredménytelen maradt- Nemcsak a szerbek, 
kik a priori visszautasítják az oda irány­
zott törekvést, hegy őket a katholikus 
egyházba visszatérítsék, hanem az itteni 
jó katholikus lakosság is, néhány egyén 
kivételével, kik a dolgot színre hoz­
ták, teljes közönyt mutatott. Valószínűleg 
még kevésbé fognak teljesülni azon remé­
nyek, melyek a szláv apostolok rehabili­
tálásáról azt hitték, hogy az nagy hatás-

Az egész mozgalom a levegőben való vag- 
dalkozás marad, melyet Stroszmayer püs­
pök vitt végbe, a nélkül, hogy számításai 
valósultak volna.

Róma, jul. 5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A szláv zarándokok­
nak mind a három csoportja ma délben 
összegyűlt a Vatikánban. Pontban fél 1 
órakor a pápa gyaloghintón vitetve és 
áldást osztva megjelent. — Strosz­
mayer latin üdvözlő beszédére a pápa 
kegyelmesen válaszolt, kijelenté, hogy ör­
vendetesen van meglepetve a szláv ke 
resztyének dús köszönetétől. „Isten áldá­
sa legyen, úgymond, azok müvén, kik a 
szláv népek szorosabb hozzánk csatlako­
zásán dolgoznak“; kívánja, hogy mind­
nyájan egy hitben egyesittessenek ve­
lünk. Erre általános áldást osztott ki. 
Ezután az egyes küldöttségek fogadták az 
áldást és pedig először a lengyel, azután a 
déli szláv és végül a cseh zarándokok. 
Előbb azonban a horvát, lengyel és cseh 
feliratokJTátnyujtattak neki.

Róma, julius 5. A szláv zarándokok fogadta­
tása ma ment végbe a Bazilikában és déltől egészen 
4 óráig tartott.A szláv faj előkelő családjainak összesen 
1400 tagja volt jelen a fogadtatáson. A pápa számos 
bibornoktól és 37 püspöktől és főpaptól környezve 
jelent meg. Strossmayer püspök felolvasta a latin szö­
vegű feliratot, amelyben vallásos, tudományos és nem­
zeti szempontból fejtegette Cyrill és Method működé­
sét, büszkének érezve magát, hogy Kamában a szlávok- 
nak ily jelentékeny számú küldöttsége élén megjelent, 
végül azon reményének adott kifejezést, hogy a 
siszmatikusok korszaka újból fel fog támadni. A 
pápa igen tartózkodó s kizárólag vallási alkalmi 
beszéddel válaszolt, melyet a jelenlévők háromszo­
ros „zsivio“ kiáltással fogadtak. — A székesegy­
házban nagy hőség uralkodott, melynek folytán a 
pápa rosszul kezdé magát érezni.

ÜJBONSAGÖK.
— julius 5.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma:
Az országos középiskolai tanáregyesület XVII. közgyű­
lése. Színház, művészet. Törvényszéki csarnok. Közgazda­
ság. Tárcza: Numa Roumestan. Két feleség.

— Személyi hírek. A király e 
hó 8 án vagy 9 "ón pár napra Becsbe megy, az­
után ismét visszatér Ischlbe, s ott marad Gödöl­
lőre való jöveteléig. — K 1 o t i 1 d főherczeg- 
nő a ma éjjeli gyorsvonattal Bécsből Buda­
pestre érkezett. — Orczy Béla b. a király 
személye körüli miniszter ma néhány napra édes 
anyjához Uj-Szászra utazott. — Kemény Gá­
bor b. kereskedelmi miniszter tegnap este Mára- 
marosba utazott, hol körutat tesz, megtekintvén az 
állami erdőségeket és bányamüveket. — Lónyay 
Menyhért gr. szintén Máramarosba utazott fivéré­
hez Lónyay János főispánhoz. — A királyné 
özv. gr. S z ap ár y Bólánó Aczél Mária Gabriela 
asszony csillagkeresztes pslotahölgygyó nevezte ki. 
— Máramarosmegye tanfelügyelőjévé, a nemrég el­
hunyt dr. Fejér Bertalan helyére, mint a Hon ér­
tesül. a közoktatásügyi miniszter az eddigi pest­
megyei segédtanfelügyelőt Kövér Gyulát, s he­
lyébe Pest megye másod tanfelügyelőjévé S e b e s z- 
t h a Karoly znióváraljai kópzóintézeti tanárt ne­
vezte ki. — T i s z a Kálmán miniszterelnök, ma 
este több napra Gesztre megy. — F r a k n ó 
Vilmos apátkanonok és a magyar tudományos aka­
démia főtitkára, római utjábói visszatérve néhány 
napra Nagyváradra utazott, honnan ma visszaérke 
zeit a fővárosba. — Lobkovicz Rezső 
herezeg megvette Key Rezső építésznek a 
utón levő nyaralóját, — Perlaky Kálmán a 
képzőművészeti társulat igazgatója külföldi útjáról 
visszaérkezett a fővárosba. — Mint Londonban hír­
lik, a walesi herczeg legidősebb fia Melbourne- 
ban fürdés közben vízbe fűlt.

LádayAgoston királyi semmitőszéki 
bírói és Felsőfehérmegye volt főispánját — kinek 
nyugalmaztitásáról pár hónap előtt egy korai hir 
járta be a lapokat — mint értesülünk — a király 
június hó 26-án kelt elhatározásával, saját kérel­
mére végleges nyugalomba" helyezte. Láday hosszú 
közpályát hagy oda. Negyven évnél többet töltött 
az állam szolgálatában. Pályája változatos volt és 
különböző kormányzati ágaknál, de mindenütt elis­
merésre méltó buzgalommal s román nemzetiségű 
létére hazafias magyar szellemben működött. Az al­
kotmányos idők beálltával hétszemólynök, majd a 
marosvásárhelyi ítélő tábla alelnöke volt. A kúria 
semmitőszéki osztályához 1870-ben neveztetett ki 
s bírói állását hivatássaerüleg és feddhetlen becsü­
letességgel töltötte be.

— Vasúti baleset. Tegnap, f. hó 4-én 
az osztrák államvasuttársulat temesvár-báziási vo­
nalán Fehértemplom és Báziás állomások között 
egy üresen közlekedő mozdony kisikamlott. Miután 
e mozdonynak beemelése és a pálya járhatóvá té­
tele több órát vett igénybe, a 16. számú személy­
vonatnak Báziáson 5 óra 45 perczig kellett vára­
koznia, miért is a 6. és 2. számú vonatokkal való 
csatlakozást Temesvárott el nem érte. Az említett 
16. számú vonaton utazott a szerb fejede 
lem is.

100 frank. Bu- 
A román

díj: 100 arany értékű tiszteletdij, II. díj: 20 
arany értékű tiszteletdij. Indítás Váczról déli 12 
órakor. Versenybírák: Gróf Esztevházy Miksa, 
Thaisz Elek, Kisbaáry Kiss Ferenez. A Budapest­
ről kiránduló ko'öasévet a dunai gőzhajóstársaság 
egy külön gőzöse fogja oda és visszaszál­
lítani. Egy személy vitelbére 3 írt o. é. Társasebéd 
hajón, Agy teríték 1 írt 50. a dijak a hajón közszem­
lére lesznek kitéve és ugyanott a verseny befejez­
tével fognék kiosztatni. Jegyek a hajóra kapha­
tók: Szemek és Mayer váczi-utczai dohánytőzsdé­
jében, a dunagőzhajózási társulat pénztárainál, és 
pedig a balparton a bécsi hajóállomás helyén, a 
jobbparton a bombatóri hajóállomásnál. A hajó in­
dul a Duna balpartjáról, (bécsi hajóállomás) d. e.
9 órakor, a Duna jobb partjáról a bombatért állo­
másról. A bécsi versenyuszás ma tartatott meg, és 
pedig, mint tudósítónk táviratilag jelenti, csekély 
részvétel mellett. Erős küzdelem után elsőnek a 
hidvonalhoz Szekrény essy Kálmán érkezettbe 
az útmutató csónak által azonban megtóvesztetvén 
a part és karók közt, másodiknak nyilváníttatott.

--Egy orosz a németekről és magya­
rokról. A „Szt. Péterburgszkija Vjedomoszti“ e hó 1-i szá­
mában egy budapesti levelet közöl valami orosz utazó tollából, 
a ki a magyar vendégszeretetet magasztalva, a magyarokat 
vig és jószívű embereknek találja, mindamellett, hogy épp 
Budapesten történt az, hogy az útlevele miatt egy kis kelle­
metlensége volt, mely azonban gyorsan rendbe hozatott. — 
Panaszkodik a németek ellen, a kik benne orosz kémet néz­
tek és már az utolsó magyar állomáson gőgösen kiabálták: 
„Hier ist nichts mehr ungarisch. — hier ist alles deutsch“. 
Az illető annyira megharagudott a németekre, hogy le 
veiét ily szavakkal fejezi be: „Ha még egyszer Magyar- 
országba fogok utazni, akkor a német határon léggömbön 
megyek át.“

— Gyilkosság Promontoron.
A fővárosi rendőrséget tegnap Prnmontorról a kö­
vetkezőkről értesítették: Promontoron egy 40—50 
éves, magas, sovány, őszbecsavarodofct ember jelent 
meg tegnap délután 1 és 2 óra között W i 11- 
m a n n Jakabnó, állítólag jó módú öreg asz- 
szony lakásán koldulás ürügye alatt a szo­
bába tolakodott és Wittmannétól pénzt köve­
telt. Midőn az asszony ezt megtagadta, ez idegen 
egy nagy kést rántott elő s Wittmanné nvakát az­
zal felhasitá. A megrémült asszony futni kezdett és se­
gély után kiáltott, de az idegen utána rohant s hátulról 
ismét nyakába szmt, mire Wittmanné halva ro­
gyott össze. A gyilkos megszökött anélkül, hogy 
kiléte csak gyanítható is volna. Termete magas, 
arcza halavány és testén szürke ruha volt.. Útját 
valósziaüleg a tőváros felé vette. Tudósítónk az 
esetről a következőket jelenti:

Tegnap délután 3 órakor több promontori 
lakos az ottani megyei pandúrnál íö‘jelenté ez ese­
tet. a pandúr rögtön a helyszínére sietett, s az 
úgy ar azon udvar jobb felén épült házban Jakó 
Schmidt Márton felesége elbeszélte, hogy dél­
után 1 óra után hozzá Wittmanné (ki az udvar 
bal felén épült házban, veje Niederkirchner Lipót 
majorosnál lakott) felmetszett torokkal befutott s re­
kedt hangon sugá neki, hogy egy ember van ná­
luk , ki tőle pénz követel. Alig mondá ki 
Wittmanné a szavakat, midőn a gyilkos utána 
rontott s egy kar hosszúságú késsel an­
nak torkát keresztül metszette, úgy, hogy Witt­
manné halva rogyott össze az ő szobájában, ő a 
gyilkos oldala mellett kifutott az udvarra, on­
nan a présházba s az olt alvó N i k o- 
din Ignáczot, Niederkirchnerék kocsisát 
felköité s elbeszélte neki a borzasztó tettet. Niko- 
din huzakodva kelt fel s mikorra visszamentek, a 
gyilkos már megszökött. A gyilkosság híre hamar 
elterjedt a faluban, s három órakor azt már Tótóny- 
ben is tudták. A Tótényben lakó B o d i z Ferenez 
árási esendbiztos rögtön Promo >; torra indult,
ott Schmidt Mártonnál és Nikodin Ignáczot külön 
külön kihallgatta. Mindketten másféleképp beszél 
ipr, a mi gyanút keltett

lanságot követte el, hogy a mint ott sürgőlt-for- 
gett — lábára hágott a medvének. Ilyesmiért 
tudvalevőleg más eszes teremtmény is több­
nyire vadállattá válik s a vigyázatlan tyukszem- 
taposó csak szorgos bocsána'kéréssel á*íith.vji 
helyre a jó barátságot. A medvénél enn-k nem 
volt foganatja; a feuevadnak valószínűleg nagyon 
érzékeny tyúkszemei v&naak, m,;rt a várat 
lan sérelemre oly vehemencziával ébredt 
föl benne a vadállati természet, hogy a szegény 
Majort ordítva megrohanta, földhöz vágta, s össze 
vissza marczangolta. A szolga kiáltásaira emberek 
siettek elő, de ezek is vasrúdakkai csak nagy ne­
hezen bírtak az állatot a szerencsétlen emberről le­
verni. Major borzasztó sebeket szenvedett, ezomb- 
ját és vállát a vad teljesen szétmart*; úgy hogy az 
ember ószmóleiót veszfé. Az előhívott orvos bekötő 
a sebeket s Majort aztán ápolás végett bevitték a 
Rőkus-kórházba.

KövM Mrelt. A magyar nyelvi póltan- 
fuíyamot vasárnap nyitották meg Aradon. A pót- 
tanfolyamra 60 tanító jelentkezett oláhok és né 

fürdőben a vendégek számamtítek, 
jimius 30 ig

postyeni
989 volt.

Tiszti sikverseny. König kapitány Bravienka 1. Gr. 
Vitzthum Direktor 2. Lifeu.riede díj. Ulrich ur 
Frühücbt 1. Graditzi por. kir. ménes Nachtvandie- 
rin 2. Qoblsch'aeger ur Ausgabe 3. Vad ász- verseny. 
Pitzschíe Ildii Floht&nz 1. Oehíschlaeger ur Dfe- 
rnan 2. Hannoveri nagy díj. Hatzfeldt hg Vilii- 
scliütz 1. Gr. He.nckel Aaron (magy ló) 2. Köny- 
nyen nyerve. Eladó akadályverseny.' Gr. Vitzthum 
bdn. Furfey 1. Gramm ur Freitag 2. Mr. Doan 
George 3. Vigasz handicap. Wittenburg ur Hymne 
1. Hätzfeidi hg Anomie 2. Mr. G. F- J. Smith 
Bvoad Arrow (magy. ló) 8. Vadász-verseny. Hoff­
man hdo. The Flyer Í. Gr. Schulenburg hdn. 
Andrássy H. 2. Piesehel hadu. Apple Blooeom 3.

A váezi-ntez&n tegnsp történt szeren- 
esétlenség ügyében egy szemtanétól azt a lelrilágo.-itást V3:z- 
sziik, hogy a leesett cserepezó rögtön halva maradi a köveze­
ten, s igy annál az orvosi segély mit sem használhatott 
volna. A szerencsétlenség épen Mezey Péter ismert fodrász 
üzlete előtt történt; az üzlettulajdonosa volt az első ki az 
asyonzuzódoti embert megtekint.', = konstatálta, hogy az 
azonnal meghalt. A rendőrnek tehát teljesen igaza volt. mi­
dőn a holt embertől a kíváncsiságból tolakodó népet vissza­
tartotta.

Halálos maeskakarmolás. A su­
gárúton lakó Renner Jónás 5 éves fiának kezét a napok­
ban egy kis inavska, melylyeí játszott, megkarmolta, a gyer­
mek még az nap panaszkodott nagy fájdalmakról, a k -zéo 
másnap nagy kekes daganat képződött. Az orvos ki a gyer­
meket gyógyította a kéz amputálását taru tta szükségesnek, 
mibe azonban a szülök csak akkor egyeztek tele. mikor már 
későn volt. A szerencséden gyermek a s6b következtében 
menthetetlen állapotban van.

— Brutális tett Nagy Vilmos a. magyar nteza 
48. számú házban levőbord Jy üzlet tulajdonosa a nála cse­
lédként“ szolgálatban levő Vámőr Mária, nyitrai születésű 20 
éves hajadon leányt azért, mert ez állítólag nem efeg tisztv 
tálba vitt be neki mosdó vizet, tegnap délután a legeu-berte- 
lenebb módon vérig verte s nehogy a szeret erőtlen áldozat 
sebeit orvos által megvizsgáltassa, a pinezebe vonszolta s reá- 
zárta az‘ajtót. A leány rémülete» kíáltasa és siko!tá«aira a 
szomszédok is összefutottak s följelentették az esetet a főka­
pitányságnál, honnan két kapitányi biztos kiküldetvén, ki­
szabadította a teljesen kimerült leányt a piacéból, orvoshoz 
vitte és sebeiről látleletet vétetett fel. Nagy Vilmost átadják 
az ügyésziének.

— Ráth Lajos öngyilkosságához. A te­
hetséges s a legszebb reményekre jogosító fiatal ernbrr gyá­
szos halálának oka aligha ame ikai párbaj volt. mint azt 
eleinte gondolták. Hókkal tó. b v-.lőszmüséggel bir azon fel 
;ev;s. hogy Rath Lajos uzsorásuk áldoz at a. Annyi 
tény, hogy Ráth több rokonaié.* vállalt váitókötefözettséget 
sót két ily váltó épen az öngyilkosság utáni 
napon járt le s perelt tett, be a budapesti kir. keresk. 
és váltó törvényszéknél.

— ö n"$ yilkos anya. Őrömvölgy-utcza 12. 
sz. alatt lakó N a g y n ó sz. Tormány Toéz le­
velet küldött tegnap a pestán dr. T. E. ügyvédnek, melyben 
ason megjegyzés mellett, hogy a perlekedésbe, de nyomorú­
ságos életébe is beleunt, kijelenti, hogy életének véget vet. 
Szavát megtarthatta, mert azon idő óta lakásáról végkép el­
tűnt Gyermekeit a nevezett ügyvéd pártfogásába ajánl:! és 
kerte, hogy a mennyiben folyamatban levő pereiből vala­
mit megnyerne, azt gyermekei javára fordítsa.

— Mérget ivott. Meixner Antónia 
kis János utóra 6. sz. a. lakó 19 éves varrónő ma délelőtt 
10 órakor szátkuszált hajjal, őrjöngve futott ki szobája: ól 
anyjához, ki a konyhában foglalatoskodott s azzal ijesztette 
halálra, hogy „ő rögtön meghal, mert mérget ivott.“ — A 
megrémült agya, leánya rosszulléttről meggyőződve, iszonyú 
lármát csapott, mire a ház beliek nyomban összefutottak. An­
tóniát valósát/ őrült düh lepte meg. Neki rohant a felé 
közeledő asszonyoknak s rúnáikat letépdeste. Nagyashezen 
nyugalomra bírták t elszállították a Rókusba. Antónia káli 
inget ivott, államot» "yen salyvi, de még életben van. Tétié­
nek indokát míg ko.j tudják.

^fegaiáasági távir&tok.

Béeeri érték.! ézvfi?«
EV tőzsde.

Bécs, jvVus 5. (Az „Egyetértés“ távirata.) Miut 
tegnap, úgy ma lg nag;on kedvező irány mutatkozott közle­
kedési vállal dok tatákéi i'ánt «•< e körülmény a mai eiö- 
tőzsdének kedvező toine/taet kölcsönzött. Első sorban ismét 
cseh északi vasút és le-mherg-czo noeiczi-jassyi va-ni tűrnek 
ii jelentékeny hausse ér na.; óbb forgalom által; a többi a 
forgalom közben cmHtcft értékek ugyan jelentékeny emelke­
désben részesültek, de a forgalom maga korlátolt volt Jára­
dékok szinten emelkedtek, főleg ezüst járadék. Valuták üzlet­
ieknek. Az elhelyezés könayti volt.

Déli tőzsde
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg változatlan árfo­

lyamokkal.
Jég y estetik : osztrák hitelrés ivéay 353 '■

I bask agyesúbt -34 75. unió bank 141.60,
nk 3515 > tramway, áu6.40,

Karolv-Lajos. vasút 329.25. magyar 
arany.járadék —.—. 20 rrnskw

Később a forgalom még mindig .szűk

áliamvasut —.-----,
4%-os -. -, magy.
isiit? :J.2S'/.,.

korlátok közök
mozgott és az árfolyamok nem részesültek figyelemreméltóé; 
mozgalomban.

2 órakor aárulnak: osztrák h" 
goi-osztr. baui io2.7 =, anio b*n'< 141 -0 
magyar hitelhas k -545‘), osztrákälhmvasu 
Károly Lajos y.«ai 327.'5. gó-.hajózási részvény 
Lloyd 683. - , észak-nyugati v.-eut 220.—, eibavölgyi

veszve 
baäkegyesdlet 134.4

361).oU,
6'é —,

tram’’ lom!■irl 127. — - osztr.ÍK p»pir-
j iriiék. 77 45 — Gazt:rák arai;u’liirihltjc 93 9 ), in a g > a r
arany j a r •!»dók 11 a 10, 186 l-iki sorajegy 175.50, község
Goraie^v 128. - 2; Aiirs antay 3.26 % birodalmi márki
67.02%,

Z irtaikar kővdíkezá legyzáitik r.v ••
IIdas julius 5. Sí Vilá-. líirirö. ta.-.v, <9.50. . [ "

főid kítv S 9 50 Bt .sz- «4! v^vél i' 13.25 vdilv! <13?. -
.167 50, -nagy. Kei. vasat 66.75. 
lődazsuiá 96.75, aranyjáradék i 
434.—. magy. hitei 35 i 50 *it3 
vasúi 16450 kői. vasúi elsőbeö 
segy. feszaaitaló biak —. i 
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— Komán ezég vagy 
karef velezőnk a kővetkezőket Írja:
kora jóváhagyta Bukarest főváros azon határo­
zatát, ’/ szerint a ezégek feliratának román 
nyelvűnek kell lenni. Kereskedő vagy iparos, a ki 
más nyelven is használ feliratot, köteles évenkint 
100 frankot fizetni. Bizony tanulhatna a nagy Ma­
gyarország a kis Oláhországtól.

— Az írók és művészek aggtelek- 
dobsina-tátrafüredi kirándulására 140-en je­
lentkeztek. A rendező bizottság fáradhatlan titká­
rának Dőli na y Gyulának meg ma is több mint 
80 elkésett jelentkezőt kellett visszautasítani. A 
lőcsei hitelbank, mint Tátrafüred tulajdonosa, ma 
a kiránduló társaságot meghívta a f. hó 11-ón 
tartandó diszebédre. Jul. 12-én pedig a kirándulók 
a csorbái tónál Szentiványinak, a tótulajdonosának 
vendégei lesznek.

— A tanáregyleti közgyűlés tag­
jai ma délután 2 órakor lakomára gyűltek egybe a 
vigadóban. A tagok közül 52-en voltak jelen, kik 
vig mulatsággal fejezték be a közgyűlés komoly ta­
nácskozásait. Az első felköszöntőt Bereez Antal 
mondá a királyra, majd Hofier a közoktatásügyi 
minisztert köszöntő fel. Bereez a jelenvolt uj tisz­
teletbeli tagot Bartal Antalt, Szabó Ignácz Be- 
reczet, ki már 25 éve tanárkodik. Volt még szá­
mos felköszöntés, melyek közül kivált dr. Kassai 
Gusztávé, ki hossza ékes latin dikezióban üdvözlő 
a budapesti kartársakat. A mulatság fél 5 órakor 
ért véget.

— A versenyuszás végleg megállapított 
föltételei a kővetkezők: A verseny Váczról Buda­
pestig, julius 10-én tartatik. Távolság 315 kilómé 

sál lesz a b osnyák mohamedánokra, I tér — (19.79 angol, — 4.2 osztrák mértföld). I-ső

asszony úgy beszélte el az cselei mint feut meg­
írtuk, hozzátéve, hogy férjével a mezőre ment ki 
dóiftílé, azonban miután egy órakor odahaza dolga 
volt, visszajött. Ekkor történt az eset. Kiáltani nem 
tudott, mert meg volt ijedve, s elszaladt a sző­
lők közé. A kocsis azt állítja, hogy midőn 5 a prés­
házból kijött, Witímannét már halva talált«. 
A szoba padlója, hol a meggyilkolt íesüdt, 
alig volt véres, de vértől erősen átázva találtatott 
A kocsis azt mondja, hogy ő a meggyilkoltat akarta 
feléleszteni s vízzel öntötte le. A csendbiztosban, 
ki Schmidtnó erkölcsi magaviseletét ismerte, azon 
gyanú támadt, hogy az asszony valószínűleg azért 
jött vissza férjétől a mezőről, hogy a kocsissal há 
bontatlanul szerelmeskedjék, a gyanúba vette 
őket, hogy ezek követték el a gyilkosságot talán 
azért, mert az otthon levő ‘öreg asszony a szere’mes- 
kedósen rajta kapta őket. Schmidtnó a gyilkosság. 
megtörténte után elfutott, s csaü 1/i óra múlva, 
tért vissza. Ekkor már többen is voltak az udvar­
ban. Hogy hol volt, nem tudta előad ui, art 
mondta, hogy megijedt s azért fu ott el a 
kertek alá. A kocsis a gyilkost nem látta. 
E közben feltűnt, hogy a padló nem le­
öntve, de úgy volt felmosva. Nikodin Ignácz 
nadrágján véres foltokat láttak, egy másik nad­
rágja mely felakasztva volt, szinte véres, körmei 
alatt is vórnyomok mutatkoztak. Az asszony szok­
nyája is véres volt. Tovább kutattak. A pré&há., 
ajtófélfáján egy véres kéz nyomai látszottak. A prés­
házban lévő szecskavágógóp farámája szintén vé­
res volt, a szecska vágó kést csak lazán találták 
helyére illesztve s a kés szintén véres 
volt. Tehát ez az a borzasztó kar hosszúságú 
éles gyilok, a melylyeí Schmidt Mártonná állí­
tása szerint a szerencsétlen áldozatot a rabló kol­
dus meggyilkolta. — A csendbiztos alaposan 
gyanította tehát, hogy a gyilkosokkal va?j 
dolga, annyival inkább, mert a faluban senki 
sem látott, a nevezett asszony által leirt kinézésű 
koldust. A faluban s az országúira minden irány­
ban szétküldött pandúrok szerint olyan forma 
egyén, ki a rablóhoz hasonlítana, nem is járt a 
környéken sehol. Ezek szerint a csendbiztos a gya­
núba vett két egyént letartóztatta, őket külön csukatta. 
A községi jegyző Frank György és esküdt Sehmidt 
János előtt kihallgatta a csendbiztos a két gyanúsí­
tottat. Ma Nyomaik a y óbudai aljárasbiró is 
megjelent a helyszínén s a meggyilkolt hulláját 
dr, Nagy János járási és dr. Taub községi orvo­
sok által hivatalosan felbonczoltatta. Az orvosi vé­
lemény szerint a metszést nagyobb vágó eszközzel 
ejthették, a mi a szecskavágóra egészen rá­
illik. A szerencsétlen meggyilkolt asszony
testét azután eltemették. A gyilkossággal
vádolt Nikodin Ignácz 36 éves, nőtlen, komá- 
rommegyei bajcsi születésű. Sehmidt Mártonná 
32 éves promontori születésű férjes és négy apró 
gyermek anyja; ezek közül egyet még mellén hor­
doz. Holnap átadják őket a pestvidóki kir. ügyész­
ségnek.

— A medve tyúkszeme. Az állatkert­
ben borzasztó eset történt ma délelőtt. Egy medve 
van ott, mely már 10—12 éve, hogy lakója az 
állatkertnek s általában igen szelíd s jóindulatú 
maczkónak mutatkozott mindig. Kalitkáját egy 
Major István nevű szolga szokta tisztogatni s ma 
délelőtt 10 órakor is bement hozzá hasonló czól- 
ból; Sjencsétlen véletlenből Major azt a vigyázat-

§"5$ A lV *> 'ti?
Zágí’áí), julius 5. (Orsz. Ért.) a fiumei bi­

zottság mai ülésében elfogadta & Miskatovich 
által szerkesztett bizottsági jelentest. E jelentés 8 -. 
ívre terjed és úgy szerkezetére nézve, mint 
világos és meggyőző irálya tekintetében ki­
tűnő munkálatnak mondják. A kérvényező 
községeknek Miskatovieh előadó azt mondj* 
jelentésében, hogy bár hazafias eljárás tölök, mi­
dőn a haza javára oly nagyon gondolnak, hanem 
sem a tartománygyülésnek sem & kormánynak e 
tekintetben nincs szüksége serkentésre arra, hogy 
tudják, mi a köielességszerü teendőjük. A kor­
mánypárti kör ma esti értekezletén szintén tár­
gyalta e jdentést, és azt egyhangúlag elfogadta.

Bécs, julius 5. A „P. 0.“ Athénból 
érkezett jelentései szerint, ma reggel 4000 
görög vadász és gyalog katona, Soutzo 
vezénylete alatt bevonult Dimarío török 
faluba. A görögök valószínűleg holnap vo­
nulnak Artába. Biztosnak mondják, hogy a 
görög király jövő héten meglátogatja Artát.

Róma, julius 5. az olasz hajóraj második 
osztálya, mely a „Rónia“ ó.:; „Oastelfidardo“ pán- 
czólhsjókból áll, ma reggel a Piraeuszba érkezeit. 
— Az a hir, hegy Maguant Turinba utazik, alap 
tálán.

Cagliari, julius 5. Az „ Anthion“ jelzőhab 
parancsot uapott, hogy Tuniszbi vitorlázzék.

Drezda, julius 5. Georgia herczegné, "férje 
társaságában tett sétalovaglás közben lebukott a 
lóról és bal karját, felső részén, eltörte, a her- 
ezegnó egyéb sérülést nem szenvedett; állapota ál­
talában véve, kielégítő.

Párls, julius 5. A kormány elren­
delte S f a x bombázását; e parancsot 
valószínűleg már tegnap végrehajtották. Ha Grevy 
Albert leköszön, Starssier tábornokot bízzák meg a 
polgári és katonai kormányuya,e Azt a hirt, hogy 
Algériába csapatokat küldenek, megezáfolják; a je­
lenleg ott elhelyezett haderők elégségesek.

Szuez, julius 4. Eusdi pasa, az egyiptomi 
kormány meghatalmazottja Mssszáwába és Bíi ui- 
ba ment, hogy a vizsgálatot megindítsa és a vét­
keseket megbüntesse. — A vizsgálat alatt a „Fie- 
ra-Mosa“ olasz és a „Drago“ angol hadihajó Bá­
láiban fognak állomásozni.

Koblenz, julius 5. A császárné egészségi állapota 
folyvást örvendetesen javul.

Kiev, julius 5. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A zsidó-üldözés miatt vádlottak 
hatodik csoportja 152 személyből áll. Ezek közül 
42 fölmenteteti, 4 fő-főczinkost másfelét! javitó- 
házra, a többit rövidebb szabadságvesztésre Ítélte a 
haditörvényszék.

Athén, julius 5. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Tegnap kezdődött meg a 
török terület elfő ró zónek occupaíiója. Minden a 
legjobb rendben megy végbe.

Konstantinápoly, jul. 5. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A szultán egy svéd gyárral több 
száz mitrailleuse szállítása végett szerződést 
kötött. Az Áriából s Thesszaiiából kivándorló mo­
hamedánok uj várost fognak alapítani, melyet a 
szultán tiszteletére „Hamidge“-nek fognak ne­
vezni.

Alexandria, jul. 5. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az egyptomi hadseregben uj zavarok törtek 
ki. Angliát vádolják a zavargás nyitásával.

Hannover, julius 4. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Lóverseny harmadik nap.

i! W. i :: a * ,:.3 7 ) -. > -
L (■ 15, -vía,>y. ;\i a ; -
:. 176 ő > r. s.tv. ákf 
. 91.70 t v.- VW.- 247.—,

ssavolgvi ssrsjegyeí H6.I0. magyar papirj. 9X60.
j alius 5 Hitelrés,wiii)' Xt4 80. í’-a.- . 127 —

»’ tajjár 93 90. Load):; Ili 85 327 75, 13V4-.1:
17650. ÍÖXtatí 1325"', a-mse-ti bxM 84') — .i, u.;
í. 2 75. áUtarviksA 359 75. iíapeíeead’or 9.26 -- járadék 
37 45 3:í.-,iqorT46gy |8l. irány t- 50.— f ata-.V 
78 00 C-.enlta

sec#, julius 5. TTitriifezvény JT4 60, masyaj hitt!
------ , lomviard ——, 1564-es —.—, magyar jár —,—.
jáiaiík 77 42, galicziai 327 50, magy. t apirj. —, angol 
osztrák 152.'0, aliamvasut —.—, í860-»s —, magyar 
sorsjegy —, Napokon d'or —, uniobi.uk —, —, osztr. 
arauyjáradék —.—. Csendes.

Oaiutáni és esti taagánforgaloiti
Bécs, julius 5 (Az „Egyetértés“ tudósi';- 

iának táviiata.) A délutási raagáuforgafem csat néhány kö­
tésre szór ikezott osztrás hitelréstvónybdl.

Öt órai ar folyamok: osztrák hitelrés «vény 354.69 
és 354.30 után 354 7A

Hét era! árfelyamek; osztrák iriteírészvény 354.60 
után 354.80, angol- osztrák bank 152.50 után 152,90, os-.k 
papirjáradék 77 42’A után 77 45.

Kíí ,36z «rai zárlat: osztrák hitelrűszvény 354.90 
után 334.75, osztrák papirjáradék 77.45

Külföldi éríélcíőzstle.
Tries?t, julius 5. (A>í „1 e y e t t --. *“ n 

dösíiőjánek tárir«».) Kezdetben az ir.-ny szilárdabb, zárl.tt 
felé elgyengtit Kész értékek irnynák. Vili; Lo-uds 
113.75—117, olasz píaezona 43-46. iö, i'UíoL-.-í d'or 
íf.271/;—9.281/,. török lira iö.6?—10.63, Muria-Thtrézu- 
talíér „07, májusi járadék 77.45 —77 60, osztrák ezüstjira- 
dék 78.40—78.60, Lioyd 676 -673, osztrák gáztársulat ö22 

624, olasz járadék 91.1/« -91.50, olasz pénztári jegy 
46.05—46.15.

Gerda, julius 5. (Az „Egyetértés“ indító­
jának távirata.) Csendes es tartózkodó, de szilárd. 0 ősz je­
gyekben élénk forgalom, árfolyamuk másfél márkával emel­
kedett Orosz kölcvöa szilárd. Osztrák és nngy .r járadékok 
esendezek. Hitelrésw* ry nagron csendrs. jbbaaczi» er ,ak 
meglehétSeu szilárdak. Az üzlet általán csekély, de az árfo­
lyamok kitétel nélkül tartrák. Osztrák vasutak, különöse; 
galieziai nagyon szilárd. Zárlat valamivel gyengült a nagy 
üzlettelesség .áiytán.

"ry*,-.v, juhus 5. (Az .,Es’y esérv.ér, ' .' -
janak isriia'u. Csendes, de meglobetísen szilárd. Orozz érte­
kek kedvelte?, járadékok is jó magatartást ta ásítanak. Vas­
utak negyon c-ES:-deaek. Amerikai értékek valamivel maga­
sabbak, 'de éláffbtelr-nek. Osztrák nitelrészvény 311.37, osztr. 
áll am vasat 8lc.2.-, gaiiezrai 287.25, magyar 4%-os 
a r a a y j á r *.J ék 7987, váltó Béesre 175 01, Lop. iotr» 
205.05, Párferaól.ÜiVa, orosz 76.37, keleti kölcsön 51.72.

Párls, július 5 (Az „B g y o t é r t e s*" iudtsí- 
tófának távirata.) Oíszáztiőkos járadék 119.45, osztrák 
aranyjáradék 8i'"/i0. magyar 6%-os arae yj áradék 
104*/, magy a t 4%-os sranyjáradék 78.75, osz­
trák »hamvasuk 785, lombard 226.25, osztrák földhitelbank 
850, orosz emelkedő 93%. olasz 93.Í5, török 15.70, egyip­
tomi 39J.25, spanyol 26%,, ottomáa bank 651.87, tartomá­
nyi bank 810. Szilárd. ______

Bécsi gabaiaíőzsíle
Bécs, juiiua 6. (Az „rigyetórtós“ tu­

dósítójának távirat*.) Budapest janvh* íudó-ritásM 
15—20 krajcrár árcsökkenést idéztek elő nálunk a 
búza határidőkben.

Búza őszre 10.95-öu fizettetett, zárul 10.95 
—10.97Va, búza tavaszra 11.22—11127Vs, 40 
•orral olcsóbb, mint az eddigi ár>k.

Tengeri julius—augusztus-» 6.40—6 42V», 
augusztus—szeptemberre 6.5C—6 5 y3.

Zab őszre 6 90—6.90, tehát s sntén 15 kvral 
olcsóbb, mint szombaton volt.

Késs áruban szintén lanyha az irány, 
azonban a forgalom oly csekély, hogy sz árcsök­
kenést lehetetlen számokkal megadni.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza <Uzre 10.95 
—11, tavaszra 11.20 —11 25, tengeri julius-au.usz- 
iusra 6.40—6.42l/á, augusztus-szeptemberre 6 50 
—6 55. zab őszre 6 95—6 9?y3, tavaszra 7.20— 
7.25, magyar rozs 10.50—11, kereskedelmi zab 
6.65—6.75, kész tengeri 6.45—6 50 írt.

Szesz névleg 84.75 Irt.
Délután a himgul?.? nagyon lanyha, az összes 

határidők a legalacsonyabb árakon igy zárulnak:
Búza őszre 10.90—19.95, tengeri julius-au- 

gusztusra 6.40—6 42. augusztus—Szeptemberre 6.50
— 6.52, zab őszre 6 90-6 95. búza tavaszra 11.30
— 11.25, zab tavaszra 7.05—7.10 frt.

Külföldi ■íraitó’zsdéíi.
Trieszt, julius 5. (az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata). Kávé változatiau, e z u k o r javult 
és keresett, búza odesszai 12, petróleum 
csendes.

Pária, julius 6. (Zárlat.) Búza f. hóra 28.10 
frank (— 13 frt — kr), augusztusra 28.10 frank (— 13 frt
— kr), szept.- októberre 28.— frank (= 12 írt 95 kr), utolsó 
4 hóra 27.90 frank (=12 frt 90 kr), Liszt í hóra 
65.60 frank (= 19 frt 08 kr), augusztusra 64.— frank 
(— 18 frt 62 kr), szept.—októberre6G.75frank (— 17 frt 67 
ki), utolsó 4 hóra 60 50 frank (--- 17 frt 56 kr.) — Olaj 
f. hóra 76 50 frank (== 35 frt 38 kr), augusztusra 77.— 
frank (•= 85 frí 61 kr), utolsó 4 bóra 78 50 frank (= 36 
írt 30 kr.)1882 első 4 hóra 79— frank (= 36 frt 53 kr), - 
Szesz f. hóra 64.— frank (-.- 2d frt 60 kr), augusztusra 
63.75 frank (•= 23 frt 45 kr), szeptember ,—.— frank 
(■-'•- — frt — kr), októbertől 4 Íróra 60.75 frank (-.28 frt 
10 kr.)

Búza tartva szesz eteudes, többi szilárd. Idő : meleg.
Átszámítási árfolyam: J.00 frank 46 frt 25 kr.
Szállítási díj Budapest—Pária 8.27 frank (3 frt 8 • 

kr.) Bées-Páris 7 07 frank 3.28 frt.
Amsterdam, julius 5- B n z a folyó hóra 289 

hollandi frt (= 11 frt 62 kr.) Rozs október hóra 189 Hol­
landi frt (= 8 frt 68 kr.) Máreziusra 189 hollandi frt 
(--- 8 frt 68 kr). Repez e Őszre — hollandi írt (= — 
frt — kr kr.) tavaszra — hollandi frt (= — frt — kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hollandi (= 96 forint 
5u kr.)

>
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Kitüntetve a Sydnei világkiállításon.
Eekermann-Iéle világhírű egyetemes szék.
Eckermann Nándor Hamburgban,

szabadalmazva Ausztria-Magyarországban.
■9 A kényelem non plus ultrája, gfl

TS'oí *int 10-fél« alakban ; haiznilhatí tibbek között: izalon-, tán-, dohányzó-, olvasó-, 
i-, agg- és beteg-szék gyanánt, eháideugsre ágy és gyermek-jászolnak stb. stb. Különlegességek: 
si betegriví és íedrász-széksk.

Magyarországi főképviselő:
Buchu itz György Budapesten,

váczl-utcza (a vastuskónál) félemelet.

A dán 1881. május 1-én arany érem.
KWf1

Z.-Egerszeg 1881. május S-án első dij.

Bro^lo 3". és 2v£-ü.ller

ELEGÁNS.

m

m

1 Egy öltözet.............................................. 18—50 frt.
Egy gyász öltözet................................. 30—60 frt. j

I Egy felöltő . ........................................12-50 frt. 1
Egy papi felöltő......................................25—50 frt.
Egy szalon kabát ................................. 24—60 frt. i
Egy frakk ............................................. 18-60 frt.

I Egy nadrág........................ .....................  6—18 frt.
I Egy utazó köpeny vízhatlan ............22—35 frt. ,
Egy háló köntös..................................... 14—40 frt,

jEgy vadász kabát  ............................... 10—25 frt. |
I Egy fiúnak való öltözet................. —.10—25 fit. J
I Mindez a legújabb fagon szerint tiszta 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 

! iogolosóbb szabott árakon (a körülményeket 
I figyelembe véve) kapható egyedül

I «161 JAKAB
érász, éa bír. udvari szállítónál 

Ítegnsg^eblí
ml- és Ihruha-r&ktárársal?,

HtsSapesáeja,
Krim6f-Ur S. agám Z. «swfe?

^2 ér minden d&rsbon kitéve van.
Vidéki Kegrsnáeléssk pontceaa eszközöl- 

steteb

Egy végzett

tanítónő
több évi gyakorlattal,

ki a magyar, német, franczia 
nyelvben, továbbá zongorán és ké­
zimunkában oktat, folyó év ezép- 
tember hó 1-én négy gyermek 
mellé állomást nyerhet. Ajánlatok 
alólirotthoz intázendók.

Fleischer Gynla, 
Hoiv.-Szt-Miklós N.-Kanizsa 

2066 mellett.

Bícs első 6s leöazyoll)
gyermekkocsi gyár

ED. SCHWEINEKER
Bícs, MMlaus, Pelzgasse Kr. 22,

«Uni gyermekkocsikat g írt­
tól felfelé. W Árjegyzékek 

kívánatra bórmnnive, 193,

REDLINGER FELE

Fájdalom nélkül gyengén hashajtó és vértiszti tó 
egy évszázad óta kitámőnek bizonyait székdugulás, 
renyhe bélürités, rossz emésztzs, felfnvalkodottság, 
májboiegségek stb. ellen. Ártalmas anyagokat, nyalka 
és vértisztátlaneágot eltávolítanak, ez étvágyat elő­
mozdítják, a vért és más nedveket tisztítják.

Egy nyolc* dobosból álló tekercs ára 1 frt Só kr.

Valótiian kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógytá- 
rában Budapest, klrály-utcza 12. sz. a.

2067

Nevelőül
kerestetik olyan katholikos egyén, 
ki a bölcsészeiét végezve g.vmna- 
ziumi oktatást adni képesítve van 
s a német és franczia nyelvből is 
alapos oktetást adni bir. Fizetése, 
teljes ellátás mellett, évi 300 frt. 
Ajánlkozók, hiteles «hmányokka! 
felszerelt ajánlataikat f. é. julius 
hó végéig e szim alatt küldjék 
be: Tanoe FAI ISomogy- 
Endréden. Siófok. 2064

j Legfinomabb minőségű

ummiS
1

vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2—6 írtig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Polito 1 m
sérvkötő-készitö.

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyűk legnagyobb 

raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák Ferenca-utcaa.
Megrendelések posta for­
dultával utápvét mellett 
azonnal teljeslttetnek.

gép- és rostalemez-gyár
Budapesten a Margit-hid közelében
készít: -A JPÍ © 11 TO la. ©U, (konkolyválasz- 
té) 6 különféle nagyságban, Trieur hen­
gereket malmok számára, kőplatókat, 
szelei» rostákat. — Szitákat és 

rostákat cséplőgépek számára. 
Árjegyzék kívánatra Ingyeu és bér­

mentve küldetik.

Wiese és társ»
es. kir. szab. „S

pénzszekrény gyárosok Bécs, -ss
ajánljál raktárukat Budapesten, dob-uteza 1. szám alatt Eí 

(Szegedi-ház.) g5
RIPPER JAKAB és TESTVÉRÉNÉL.

<

Illatos olaj, esszencziáh;
knlörök, borillat,

vizakölyag, franczia gelatin ek stb. 
gyári raktára

RIPPER JAKAB és TESTVÉRE
Budapest, dob-nteea 1. (Szegedi-ház.)

Téa, rum és < w$ i; $ c nagy raktára.

Valódi pugliézi gépolajat, 
olaszhoni fehér kocsikenőcsöt, 

saponáriát, kékkövet, kátrányt, kóczot stb. 
legj Hiányosabb árban ajánl

Engländer Mór
olaj, petróleum és koesikenőei kereskedése

Budapest, V., fő-ut 33. 1877

GYERMEK-SZAPPAN

Sleltlmffer és öcscse

El van fogadva
Bécsben.

az ausztriai általános gyógysze­
rész-egyesület vegytani in­
tézetének igazgatója, 
dr. Godeffroy Ri­
chard ur által, és hosz­
ázasai» l> alkalma­
zás alapján:
Ajánlva a követ­
kező igargatósá- 
gok által: az első ausz­
triai országos szülészeti és 
lelenezintézet igazgatója dr 
Friedinger ur, a szent 
József ingyenes gyermek- 
kórház igazgatója dr. 
v. tiunz cs. kir. ta­
nácsos ur, a penzingi 
szt Bókns-kórház igazga­
tója dr.Fünkh Caje- 
tán cs. kir. váror­

vos ur és dr. Monti Alajos tanár ur által.

Ezen gyermek-szappan a legfinomabb és legtisztább nyers 
any»gokból készül olymódon, hogy az aslros és finom habot ad, a 
bőrre felelevenítő hatást gyakorol és annak gyöngéd bársony- 
ezertt külsőt kölcsönöz. Tehát ezen szappan a legklsebbkoru gyerme­
keknek, úgyszintén felnőtteknek is a legalkalmatosabb a felbőr 
ápolására és finomítására.

Gyári árak:
Parfüm nélkül, négyszegletes alak egy csomagban 6 drb 
Parfümirozva, tojásdad alak'

1 frt 80 kr
tojásdad alakban, rózsa, pézsma, ibolya, 

mandola és Tlang illattal egy csomagban 3 drb . 1 frt 75 kr

Raktárak: 2034
BéCS : Seilergasse 9. sz. és Marl ah life rstrasse 117. sz.
Budapest: Tör Oh József urnái klrály-utcza, Thallmayer és Seitta 

uraknál nidor-ntcza; Müller J. i. urnái koronaherczeg-utcza és 
▼áczi-utcza.

Fiatal kereskedők figyelmébe.
Magyarország egyik elsőrangú vidéki városában egy 25 év 

óta fennálló elegánsan berendezett és jó forgalomnak örvendő disz­
inti és norinbergi áruk üzlete előnyös feltételek mel­
lett «»ladó. — Levélbe!! ajánlatok 0. B. 1769. alatt Hasenstein 
és Voglerhez intézendők Budapestre. 2069

Varrógépeket
eialádok és iparosok részére, varrógép- 
alkatrészek és varró-eszközökkel gazdagon 

felszerelt
raktár át:

tgépek nöl házi iparra, varró-gépeknek 
’javítási műhelyét, valamint házi sürgö­

nyök és villámhárité felszerelési Intézetét ajánlja

OTTO HERMÁM!
(Ohm C. 0. utéda)

Budapest, V., József-tér 5. szám,
a kir. állami nőképezdék és ipariskolák szállítója.

Dr. Fr. Lengi el
NfifiiáLmiá
már magában a növény-nedv, mely 
a nyírfából foly, ha annak törzsét 
megfúrjuk, régóta mint kitűnő szé­
pítő szer ismeretes; ha azonban ezen 

nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészi utón bal­
zsamot készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal beken­
jük, már a következő nap re'ggélén majd­
nem láthatatlan korpa válik el a bőrtől, 
mely vakító fehér és puhává lesz.

üzen balzsam simítja az arezban támadt barázdá­
kat és himlőhelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőr­
nek fehérséget, puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rö­
vid idő alatt szeplő, májfolt, anyafolt, vöiös orrt, és a 
bőr minden tisztátlanságát eltávolítja. — Egy korsó ára 
használati utasítással 1 frt 50 kr, póstai szétküldéssel 
10 krral több. Főraktár Magyarország számára : Török 
József gyógyszerész, klrály-utcza Budapest. Pozsony: 
P i s z t o ry F. gyógysz. Temesvár: Tarcsay 
József gyógysz. Zágráb: Mittelbach Zsigm. 
gyógyszerésznél.

legfinomabb
gallipoli, corfui és messhai

gépolaj, olasz kocsikenőcs
(tiszta valódi minőségben) továbbá kitűnő mi­
nőségű vízmentes és természetszinií teiltet 
ponyvák, minden megkívántaié nagyságban 
gabonazsákok e minden a gazdászatba vágó 
ezikkek nálam a legjutányosabb feltételek mel­
lett kaphatók.

Mogyorósy L. J„
Budapest, V. Béla-uteza 2 (István fhg szálloda.)

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franozla prfMervatif íacte'ti 

1 frtól 5 frtlg, valamint Jl
KtUönlsgessétek hölgyek számtu

(franezia szivaosok)
taeealjR S 4s 3 frt, ííicktar.va aiétirfild

Bum íxs i.»"ÍiT aaresi-Agentl«

Alex.
wi*s ( íTíi;

Mosé
: < L e®

Hivatalos
' 'satis

melyet dr. Granichstetter c*. kir. városi pbiaikus 
Bécsben tett, s mely következőképen hangzi: A Hoff- 
féle maláta-ktszitmények, a malata-kivonat-egószségi 
sör, a malátacsokoláde és malátamcllczukorkák pro­
fessor Klezinsky vegymütermében vegytanilag meg­
vizsgálva, s ezúttal azokban oly alkatré­
szek tűntek ki, melyek mindenesetre oly I 
nemit tápláló és erősítő tulajdonokkal 
bírnak, melyek az emésztési miiszervek 

I yyenaeséye, a bél-csatorna petyfuidtséye, 
az altesti vérkeringések rendetlen volna, 
valamint a mellbántahnak, a tesováni/o- 
dáe és a sorvasztó láz iránti hajlamnál \ 
csillapító, tápláló és erősítő tulajdonsá­
gaiknál fogva, igen nagy és a kívánt \ 
eredménynyel alkalmaztathatnak,

Dr. Granichstetter,
cs. kir. városi orvos Becsben.

HOFF JÁNOS ur cs. kir. udvari szállító, kir. 
bizottsági tanácsos, a koronás arany érdemke- 

rsszt tulajdonosa, magas rendek lovagja

feltalálója
és egyedüli gyárosa a Hoff-féle maláta-kivonat­
nak, Európa legtöbb fejedelmei udvari szállítója I 
Bécsben. Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse ä. 
Iroda és gyáriraktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

Az összes malíta-készitmények ragjegyén 
látható a feltalóló és első gyáros
Hoff János fennálló arczképe, ezalatt a 

Hoff János teljes aláírása. A hol e jegy hiányzik, 
a gyártmány hamisított.

3E£ird.et@s ekg
@ iíip réíf&érö felvételnek

a kiadó hivatalban
(himzg uieza i£ sz, a,)

A budapesti áru-lés értéktőzsde hivatalos árfefryzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 5. osital 
80-re

Bnza

biseaTidákl. .
peetrifiétd . . 
fehéren «jy. 
m. éj Makk. .

Irányzat

Minő
74 klg. 1 73 klg. I yokig

égi súly
7? kíg-

hektoliterenklnt

78 klg. 1 7» klg.' 1 80 klg. ] 81 klg7

frttól

Gabona
rozs ....
árpa . .

za& .... 
tengeri . 
kfiles
kápoesta-repeze 
liánsitgl regeze^

frttr frttXI I frtlj
11.90
11^5
11.80
11.15

F18.0!
11.70
11.91
11.J5

ó, vagy aj

Gabona

bStaaT

teasert
zab

frttíi’
írrr
11.80
11.06
11.85

frtiflr
lí.íl
11.90
18.15
11.45

k $ is^r am m h a k Ara
frt t«5I
lÖ?
18.— 
18 25 
11.50

T«
£1ÍL8.60
18.05
18.4#
11.55

frttól
18.80
18.10
18.50
11.60

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

báneágl
másnemű

Irányzat

18.70
18.16
18.60
11.66

frttól
#8 75
18.80
18.65
11.70

Minőségű súly 
hektoliterenklnt

lanyha
Bzilárd

szilárd

70—72
—62

63— ö-l
64— 66 
37—40

75
73

frtlg
18.60
18.85
18.70
11.80

frttél frtig r frttól frtir

Ükül

Irányzat
ékil^rd

sstiird

Értékpapírok
ÁHamaáö»»*®.

íegyar tasuU kő ke 5 b á ÖD ht . , . • •
,, „ 180 frt egyes darabokban

eöiaorl ÁRaairasnfl etiegler.............................................
ragyar 15^. keleti tmi áll.-kStr. (elsőbbe.) adieu 

n 1578. H *» t‘*t «
„ 1876. „ „ Alamkfrlr. ar. .

kir. nyeratcény-fcőlsiőa ISO frt • » «
: n »»«.••

Ilizml és «»S^U kSlorta ....<• 
lhíl-tkl magyar illam-kéloaSn-kBlT. iM. L .
2KÍ3-1H 1, . f. f, n H • •
K.gyar Ur. ereoyjáradüi .dómcnUi . .

” ” psplrjírmflék « ....
„ GSiteherAecteiltéal kStrfayek . . . .
" „ „ 1M7. afraíéBal
” ” ” tto^atedflOnd

Haíárid ő

«Tirkelet j
pin* íru

124.— 124J0
184.— 194J0-

61.80 92Í—
110.- 110A0

M.T5 17.—
1».H 124.—
1*1.— Ili.—
116.— 116 60

117 jo 117*40
91.20 91 36
91.10 91.2*
99.— 99.16
97.50 93.16
97.66 93.60
»7J5 97.7Ő

őszre . • • •
október . . .
májas—jani us 1881. •

augusztus—szeptemberre 
jnl int—augusztusra

TÓÓTtlíogrammnak ara
frt kr. I frt 1 kr.

' t Off

65

~S
kilo gr r smmnaK ára

frt kr.
áru

Ertékpapirok Üatolsóárkelet
pén

Magyar főldtehefmentesltési kötvények herrátorseágl .
MftiVar ores. 1*17«béri váite. kkr. (l^Tfirt) 
&6örodéWMTáit*4jfi kőtré 
Magyar kir. kan

T..T*ay (ÍOO frt) . . .
z6 kfhestárl ut. 6 hétm (100 frt)

I
Egyerfilt lll.m.dóteíg pepirtmn 

„ „ MOtt kai

Omftik

kamat Jaa.—#bI 
apr.—ekl.■ftik araujAaSft í^lamai’ . . . I í

* ' eapMtotdA, aÄeeHdaa....................................
n illiumaii, kiront))á»»al WÚIiiHMMeoobtíl

?»trt a.«.
: »Mo. é. 

1804-ki i 90 frt o, 4.

Pdtt város kolofőne 1870-bŐl .
» h m 1871-ből • 

Budapest főváros 1880-kl kőlesöne

98.60
98.75
96.86

77.40
77.75 
T7 75
85.75

1S1Í59
181.—
185.—
175.—
173.—

ára

110.—
98.—
96.75

119.50
118.—
185.60
176.—
174.—

Értékpapirok

170

Részvény e k. 
a) Bankok.

Ált. ra. mnnicip. hitel-lnt. befiz. 200 frt
Ang»I eetfr. bank . . . ,, 120 „
Bposti bankogyesül.r.-táre. ,, 100 „
rranoo-m. b. lesz. a. . . ,, 200 „
Morvát leszámítoló bank . ,, 200 „
Iuarbank, budapesti . . „ luO ,,
I^6r.p. ipartárs. hílellnt. . ,, 100 ,,
Magy. Alt. RJlafl. r.-társ. . „ 100 ,,
Magy. ált. hitelb......................... 200 „
Magy. jelz. hitelb. . . . ,, 200 ,,

v „ „ Il.Iiib.id.e. n 100 „
Magv. leszára. és pénzváltb. ,, 100 ,,
Magy. orsz. bank r.-társ. „ 100 „
Osztrák hitelintézet. . . 100 „
Osztrák-magyar b&pk . . 20 > „
I. magyar Iparban« . . . „ 100 „
Pesti raagy. koresk. bank n 5f)0 „
Sziszek! hitelbank . . . 100 ,,
„Unió“ bank ..... „ 100 „

b) Blztssitó társulatok.
Első msgy. biztos, társ. 
Magy.-francz. blzt. társ. 
Pannónia viazb. társ. 
Unió viazbizt. társ. . •

befiz. 1000 frt
„ 50 „
„ 300 „
,, 800 „

c) Gőzmalmok.
Conceadia malom 
Első budapesti .
Erzsébet malom . 
Hengermalom . ,
Lujza.....................
Molnárok és sütők 
Pannónia . . .
Viktoria . . .

• befiz. 506 frt 
.. 500 „

200 „ 
500 „ 
100 „ 
200 „ 

1000 „ 
300 „

d) Közlekedési vállalatok.
AlfS’d Huniul ..... b.fie. 100 fr|
Báttnnék-dombeviri . „ 100
BÍIi tíuuí ...... H 100 „
étiik-keltti T«rn . . „ 100 „
Kr.fljl Tiuint............. .... 100

Ti " C"SAasa-oeeybergi vasút« , „ 900 ..
Magy. galjozlai vasút . . # 200 „
Sí.nyüg.v.(széke»f.-győ#-gráci) befi. 200,, 
Dsítrék állam vasút , . . befiz. 2Ó0 
Pécs-baro8jl vasút . . . n 209
fiezátidéki ., 800

Utolsó árkelet
pénz óro

158*.— 154*—
115.— 116.-

61.*— 62.—
65.— 60 —

S54Í— 354*50

133*50 1S4Í-
165 25 163.50

355Í80 356 -
845.— 850.—
185.— 187 —
690.— 692.—

141*.— 142Í-

3990.— 4000.—

1S40"- 1S60Í-
68.-

470.— 475.—
1130.— 1140.—
910.— 215.—
680.— 600.—
218 — M0.-
«6.- 830 —

lese.— 1060.—
420.— 425.—

17«.— 177.-
167.- 168.—
116.— in.—
16«.— 167.—
167.— 168.-
152.*— 158*.-
167.85 167.75
178.— 173.60
360.- 361.—

847.50 248*Aö

Osztal.
1880-ra

2S.16
É r t é k p a pírok

Budai hegypálya 
Pesti közúti vaspálya

100 , 

200 ,

_ 8.—

élr.jefy „ —

e) Takarékpénztárak.
Badapeit UT. kerületi . . beflz. 00 f-
Ozeglédl.................... 100 ,
Oreiáge« kSepontl . . . 008 „
P«ti .I«6 kneel .... „ 1000 „
Efye»61t Budapest fővárosi „ 200 v
Pest-külvárosi..........................„ 151,
Pakraes-darnvár-kotinjal . „ 60 ’’
Vas-salam cg vei első . . . „ 100

f) KBIBnféle vállalatok.
flagut .............................. befiz. 100 frt
Alt. waggon-kolcsönző tre. „ 60 
Franklin-Társ. szelv. nélk. „ ltw

?y.befi.40t ... 
befiz. 200 frt 

„ 200 
„ 210 
„ 200 

500 
200 
200

Gschwindt-féle szes gyár 
Gyapjúra, és bizt. e. ra. . „
Keresk. test. épülete . . n
Kőnyvny. ..Mhenaeura* . ,,

,, Pesti részv.-társ. „
Kös»én-ésJ;églagyár (Dräsche) „
Pesti opitő-társssiág... „
Kimnmurányi vasmű . . |f
8 Igó tarjáni kőszénbánya „

— Salgótarjáni vasfindmitó v
L.— Soh!ick-fóle vasöntöde s gépgy. b=u.*wirs 

Sörfőzde első magy. sz. nélk. beflz. 106 frt

SOtfürt 
20# frt 
2 *• frt 
100 frt 
200 frt

10» e,

8.—

Sertéahizla é ......
Sóskúti köbányft . . . , ^
Spodinm és osonfiisxtgyir . „
Szálloda részrAiy-társAság .. 
Tégla- és mészégető ujláki .. 
Téglagyár, kőbányai . . . „

Záloglevelek.
H«ty. ftUk. 1st, papír érték

»• •• M ,. I,
i. ,» .t I. . .
ii ti ti araaó v ezüst
„ Jelzálogbank.....................

n ilt foldhltel-réezv.-társ. .
CsUlrtó’k.eokjiorBZ. Sltttlteilnt." 
Jaztrák-magyar bank e. é.

Pesti' magy ."kereskedelmi' bank

„Albiné“ tak. és hit. int

Utolsó árkelet j
pénz 1 óra 1

női— 111.—
432. ö( 433.60
235.— 240.—

54.— 66.—
538.*— 540Í—

4425.— 4475.—
542.— 544.—
132.50 133.50

108.50 109.—
146*.— 148.’-
575.— 578,—
342.— 345.—
224.— 226.—
515.— 530.—
£90.— 600.—
825.— 850.—
144.— 145.—

98*— 99*.—
149.50 143.60
217.— 219 —
582.— 565.—
270.— 275.—

48.—
296. - 998.—

117*. - 119*.—
298,— 230.-

103.50 108.75
101.— 101.26
95.50 86.—

117.— 117.60
105.25 103.75
99.75 100 M

100.60 101.—
100.—

101.60 103Í—
100.15 100.70

97.15 »7.60
103.- 103.95
102.— 102.25
98.60 99.—

Értékpapírok Utolsó urkel e 
pénz j áru

Elsőbbségek.
AlfŐld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . beflz. 200 frt 3°L 
Alf.-flumel v. 1Ő71. kib. „ 200 frt 5%
Báttaszék-Domborvár-zá- 

kányi vasat . . . . „ 359 frt 5% 
Dunagőzhaj. társ. • . „ 800 „ 5% 
, I. „ . é . „ 100/200,, 50/^
Észak-keleti vasp. . . 6% befiz. 800 frt

n it ti Ar. fiO/o „ 800 „
ár. 6% „ 1000 „

Magy.-galicziai vasp. . 5% „ 200 „
ti it ,, ir.kib. 5®/q ,, 200,,
,, nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráczí vonal) 6% „ 200 „

M. nyug. vas. 1874. kib. 6% „ 200 „
M. vas. els. köles, beruh.

czál. ár.......................... „200/1000,,
I. erdélyi vaspálya . . 5% „ 200 „
Gyor-sopron-ebenf. vas. 6% „ 200 „
Kassa-oderbergl vasat os. 3°/0 „ 200 „
K.-oderb. v. (ep.-tarn. t.)5°/0 „ 800 „

11 11 (osetr. v.) . ß0/0 „ 200 „
„ „ (m.-v.) . . 6°/0 „ 200,;

Osztr. Allam-vasut . . 5°/0
Tiaeavldéki vasút . . 50/ 100 ..
Budapesti lánczhid . . 5% „ 100 „
Kőszén és téglagy. kőtv. 5% „ 100 „
Lloyd- és tőzsde-épület 6% „ 200 „

Magftnsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet 4 # . t ‘
Budavárosi sorsjegy , , , 4

RS;~ : ; ; ; : :
Pénznemek,

Cs. kir. arany (ver». . . .
Ce. Hr. arany (k6r.). t . . ]
Osztrák-magyar 8 frtoe arany . 
10-frankpe army . . . . ’
Törik aranyiba ....,• 
Osztrák ás magyar ezüst . . , •
Váméi bírod, bankj. 100 márUnyl. 4

I) Váltók árfolyama, (látra)
Kémet bankpUoEok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi tallér.
Brussel 1ÖO frankért ....
Ptós 100 frankért....................
Marseille 100 frankért ....
MJcai pén^pigetbk 100 frkért 
Zurióh 100 frankért 
London 10 fent sterlingért . . 
Szentpétervár 100 robotol .
Milánó 100 lire nuore ital . ,

91.75; 92.96

92 25 9175
I

109.5 01 110.- 
91.60 92.-

112.75

103*.—

95ÍC0

179 — 
29.— 
16.— 
40.75

5 61 
5.48 
9 27 
9.27

66.95

67.-
96.60

113.56

180.-
46.-
17.-
4150

6.58
5.50
9.S6
9.20

67.05

i .21
86.70

46.85 46.30

105.25
105.25

Béeei tőzs

A. Ältalilflos ÄJI5»
I ügysígee Járaíűfc, Jray.

n * eítst

I Boreolásial,

i Cmce Járadék.
áJlamjoskágTj'

£59 ^4 tbrs^ pp. I 
8» frt „ a. 4.1 
«»ft» „ * !
fte (Irt * „ .

ltom- „ .

leUáíoglevál 1M frt .

B. A birodal 
„ - képviseli kJ: 
r^ tsisáuyek

almi tattá 
rí&eágot 
áüantaddi

tanárakat! 
k éi tap. 

■ŐBSilga.
Oasto. avanyjáníék adása. 100 frt 4SU 

11 Oeetr. káaeas. Jugy victiaS. 1831 ISO frt (Aj, 
11 n n i. 1*M 108 „ HL

O. X. BÄS7S.V kpre*a epoaájgefr
állasaááMága,

! tfcyy. avünyjára-lék adteb aa fisa .
, papfcSánrdik 230 űrt* . . .

I kéke. 123 frt...................
I täkwvas. cá’egkvfl IFI fee
tutm veaaSt áL kr*r. mxw »»be.

" -* m y. 1 SWaäesfeea ML ee». ISO

is 4.
1 Pén* Ára1

77 AI 17.45
17.35 77.50
78.16 78.30
71.1» 78.30

122.75 128.25
13».— 183.50
184*60 135.—
175.9» 175.75
174.— 116.—
27.— 28.—

144.— 145.-

93.80 93.95
101.25 101.60

117.10 117.25
80.85 81.25

134.- 134.50

9160 82.—
110.56 111.—
96 50 97.—

__ —-
96*50 ——

124— 124.35
1Í1.ÜO 122.50
116.— 116.30

D. FüMtehwat. h. leo frt pp.
Csehországi .. i ..... . K*/e
Bakovlpal................................................5n,s
Galiezifl................................................ ßors
KaflnfMai................................................V/o
Kräjna ás tengnrparíl....................... 6°/o
Morvaország!...........................................6»/s
AW-amrtrlal...........................................6»,t
Felso-amzirtel
Saiz:

tivoli . ^
Morvát- ás iriavonernzágl .... tPI,
Krdályi.................................................... t%
Temeti bánság......................................B®/,

n 1887-iki sorsolást záradák. Sej,
■»CT»..........................................#•/,

n 1367-iki sorsolási náradék. 6»/4

K. Pás kBEkaieaSnBk.
Bsnazzab. eorsj. 1379-böl . 100 frt 6°V,

„ köles. 1878-ból . 100 frt 8«/,
Testvérnél kölcsön 1871........................ «•/,
_ i. j, 1680.......................
Báes várul kölcsön 1861.........................

ti ti 1874. .....
Török vasúti köles. 400 fro. . .

F. Záloglevelek, jclziic^r 
kötvények és kötvények.

(100 írtért.)
Oeatr. ált. földhitolinb sors. ar. v. ez. 5»/, 

„ ,, „ 83 éves vissza/. 5®/,
Köap. földhitelint. bank......................6°/I
Osztr. jelzálogbank 10 év vissza/. S'/t'/o 

n II sorsolással. . t‘/.%
Osztrák-magyar iánk..........................5»;,

n II it . .üji%

Pénz Ara

105.50 106.50
99.25 100.—

101.60 102.—
99.—

103.—
104.25
105^0 106.50
103.— —.—
102.—
108.—
104.75
89.—
33.60 99^0
»UA0 100.—
97.15 •8.76
97JS« 98.—
99.25 100.—

|93— 99.—

116^0
103.50 104.*—
104JS0 106.25
100.50
102.75 103.16

34.75 25Í25

116.75 117.85
10135 102.75

102.— 109.50
101.- 102.—
103.55 101.70
100.60 100.9«

Qeztr^k-masmer bank....................
El« dszfr. iiVarákp. Sore. 50 áv . 5%
» ___ ,, „ 32 „ 5-/.0/0

Hagy. ált. főrohn. részt, t 84 áv S' >,6 
Magyar föafhitSllntézet .... »‘/»"/o 

n n sors. 32 <V »/,«/,
ti 1» un, 5%
n * sors. 39 ás arany 4'/,%
„ Jetaálogbsmk....................6«,
» .. .... 6'/,«/,

Erzsébet
Brzeábet
Fsráinan

ö. Klalfbkeéffl kötvények.
Albrecht pálya 300 frt SSU ezüst . . 
At/öld-flnznoi pálya 200 frt 6% ezüst 
Panagozhgjázási társaság 800 frt 8° 0 ezüst 

, » 200 frt 5%
pálya 100 frt 8% ezüst . . . 
p. 300 frt o.á. l‘/# 1VÍÍ-U kibocz. 
d északi pálya 106 Irt p. p. 5% 

I, .I i, 106 frt o. á. 5%
„ „ n *06 frt ezüst 5»!,

Fevenoz- József pálya 200 fee eeüst a8/, 
PÓM-bartei pálya 206 frt ezüst . . 5% 
Kárely-Leje* gácsi pálya 200 frt . 5•)» 
Znua-edaeteepi pálya 206 frt »äst 50/„ 
■pujee-taraevi pálya 860 frt ezüst 6»/„ 
fceUhsrg eaera^jaeeil p. L kib. 800 frt . 

n it II II ö- ti 860 frt es.
— - - „ in. „ 800 irt ea.

Pap áaaaP-ayngatl pálya 206 frt ea. 6% 
I 360 frt eaüst .... 5»/, 

frt ezüst .... 9% 
1 500 frank ... 6% 

- „ 1874. Ub. 606 frank a%
B« pálya 500 áeaak.........................9%
jj « 906 frt arany....................8®,'t

Bti-ésaaknémet ősaze k-pálya 1M frt 5»/.
n x, „ 1879. L 109 frt flyQ

ÜRrtfiiki pálya 100 frt . 5*.
Magyar-eécsors*. pálya 800 fr* . . 6*/e

Pénz Áru
97.70 97.90

104.— 104.40
104.— 104.40
99.— 100.—

103.26 104.25
100.75
96.40 95.70

117.50
103.50 1*3.75
103.50 103.76

»5.-
96.25 £66.76

109.50
«9.76 100.—
•9.75 100.—

105.50 106.—
101.75 102J5
107.50 108.50
101.80 108J0
100 ISO -- •—

96.30 " 96.65
93.— 95.25
96.— ™ 96.25

1100.25 100.60
98^0 99.—

1103^ 103.50
99.90 100.20
92.— 98.26

177.— 178.-
174.- 175.-
182 75 183.25
118.26 115.75
97.—

« 96.95 96.76
'l02.— 102.26
iE92.65 91-

... ,

BfagyA. é^rah-k. pálya 800 frt arany F*f0 
M.-nyug. (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5%

H. Különféle sorsjegyek.
mterietézet 100 frt o. é. . .
Clary 40 frt p. p.........................
D un agözhaj ózó ai 100 frt p. p.
Innsbruck városi 20 frt o. á. .
Keglevioh 10 frt p. p. . . .
Krakkói sorsjegy-kőicsön 20 frt o. é.. 
Lajbachi díjsorsjegy 20 frt o. é..
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálliy 40 frt p. ...............................
Rudolf alapítvány 16 frt e. é. •
8a!m 40 frt p. p. ......
Salzburgi díjsorsjegy 29 írt o. é.
St^Ganois 40 frt p. p.....................
Staaialaa városi 80 frt o. é. . • 
friert város 100 frt p. p. • • •
TrUrt város 60 frt o. é.. . • .
VaWLrtoia 90 frt p. p.....................
VbdUeh|rKts 20 frt p. p. . a .

1. Bukók réesrényeL
Aügti-oeetr. bank 200 frt ... . 
Báöal baaktár—lat 800 frt . . • • 
Bétái bankegveefilet lOO frt . . • 
Magy itt. fűlik. r. iám, 10# frt. . 
Oeetr. itt. főldk. int. 10# frt . . . 
Pesti magy. keres k. btoJj. Ü# frt 
Kereek. ét iparhtteltat M frt . . 
Mtcy. ált hltslbaak 10# frtat . . 
Alsó ausztriai leexim.tirs. M9 firtat 
Magy. Itat. ét vállábánk 10# ti . 
Bácsi gfaá- és pánatáraryletWfrt 
Oeatr. jelzálogbank 99# frt . . . 
Magyar jtizá(tgbaak M0. frt. . . 
Osztr. tartományi bank 990 frt • .

Pénz Áru

02.15 95.50
96.50 96.25

181.— 182.—
42.— 43.-,-

111.50 112.50
25.60 25.75
16.— 17.—
21.50 21.75
23.25 23.75
39.— 39.50
40.75 41.25
19.— 19.5#
61.5' 52.60
23.50 24.—
46.75 47.25
25.— 25.50

128^0
65.50
82.— 82.50
41.— 41.50

168.85 152JS0
243.— 945.-
184.25 184^0

244.— 246.—

864Í10 854*35
368,60 364.—
840.— 850.—

282— 288.—
68— 70.—

e,r*

'

Magy. ált. manlcip. hit. 200 frt . . .5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5°^o
Unió-bank 100 frt............................. " 5®/o
AU. forgalmi bank 140 frt ... • 6%

K. Közlekedési vállalatok
réwzv.

Albrecht pálya 200 frt....................5°0
Altold-flnmei pálya 200 frt ... 6®/e 
Buschtiohradi vasat 500 frt pp. . . 6% 

„ „ (lit B) 200 frt o. é.
Duna gőzhajózás! társulat 500 frt pp. 
Duna-drávai pálya 200 frt ez.' . . 5%
Erzsébet pálya 200 frt pp..................6%

„ Lincz-Budwels 200 frt . . 3% 
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. 5% 
Ferenez-József pálya 200 frt . . . 5*7e 
Pées-b&rcsi pálya 200 frt ... . 5% 
Károly-Lajos galicziai pálya 806 frt 5«^ 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt . . 5®/e 
Lemberg-czemoviczl-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 560 frt p.p. &•/. 
Osztrák-északnyugati 206 frt . . . 8% 
Oy6r-8opron- ebenfurthi pálya 96# frt .
Rudolf pálya 900 frt.........................9%
Első erdélyi pálya 90# frt ... . *"“ 
Osztr. államvasnt-társasig 960 frt
Déli pálya 900 frt.............................
Déli-és^aknémet összekötő a. 966 IS. 
Tlezavidéki pálya 806 frt ... .
Bécsi Tramway 900 frt .... . 
Hagyar-gáctorsEáfi pálya 966 fr* .

>, északkeleti pálya 9f> frt .
M.-nyugati ssákasfeku-gráasl 900 frt

li, Iparvállslatek részvényei.
Osztr. álfc építőtársaiig 906 frt ... . 
Alt osztr. lérszesztársulat 966 frt 0*U 

--------  bányatéré. — e *

837.—
141.60 
140.25 1 140.50

Judenburgi vB«rmfi 70 frt . . . . 
Liesingi sörfözöde 160 frt ... 
Keaaiöerl papirgy. részv. t. 200 frt 
Prágai vasip&rtársulat 20Ó frt. . 
Salgótarjáni vasfin. társ. 100 frt 

„ kőszénbánya 100 frt 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt
Alt. waggon-kőlee.-t Budap. 80 
Bécsi épitotársaság 100 frt .

frt 6»/e

52^0 633Ö

45.50 i 46.-

n. Váltók. (Létra).

Amsterdamra 100 hollandi frt . 
Brüssel! 100 frank ......
Kémet bankplaczok 100 márka . 
London 10 font sterling. . . .
Milánó 100 olasz lira....................
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Az „Egyetértés" melléklete.
lS4-ik számához. Szerda, 1881. julius 6.

*z országos középiskolai tanáregyesület 
XVII. közgyűlése.

— Második nap. —
— jul. 5.

Az elnök, Berecz Antal kiiencz óra után 
aegnyitja a gyűlést. A közgyűlés az elnök indít­

ványára köszönetét szavaz az áll. tőgimnázium
igazgatóságának, a vasúti társulatoknak, T o r m a 

jjnuip el uraknak, kik oly szívesen kalauzol­
lak tegnap az Aquincumba kirándult tanárokat. Je- 
|tíBÍ?s tétetik a kiküldött bizottságok működéséről, 
könyv-, peuz- és irattár teljes rendben találtatott! 
Jlnök azután a szavazó bizottságot jelöli ki, L é- 
,lerer elnöklete alatt Váró Ferenczet s 
pokorny Ottokárt. A gyűlést a szavazatok be- 
sdása czóljábói öt perezre felfüggeszti. Követke­
zik a tegnapi napirendről leszorult tárgy; a s e- 
írélyző alap létesít ősének kérdése.

Beit Jakab mint előadó jelentést tesz a 
kéidéa előzményeiről. A múlt évi közgyűlés meg­
hűli a választmányt egy segélyalap tervé­
nek kidolgozásával. A választmány eleget tett e 
megbizá ínak, kidolgozta az alapszabályokat s közzé 
tette a Közlöny a ült évi 8. számában. Közben 
beérkezett a lőcsei s székesfehérvári tanárok részé­
ről külön indítvány tanári nyugdíj-egylet megala­
kítása dolgában. A lőcsei terv szerint a nyugdij- 
ejy!et ezéja volna azon tanárok özvegyeinek nyug­
dijat adni, kik még nem tarthatnak igényt állandó 
ellátásra, tovább pótnyugdijat adui, melynek álla­
mi tanárok ís yehetnék hasznát, kiknek özvegyei 
amúgy is keveset kapnak. Végre a terv távolabbi 
kilátásba helyezi egy központi árvaház létesítését.
A segélynek adandónak kellene lennie, nem pedig 
évenkint usegszavazandónak, a milyen most. Az 
egylet jövedelmi lorrása tiz frtnyi évi tagdíj volna, 
jótékony adakozások stb.

A székesfehérvári terv szerint orszá­
gos tanársególyz ő egyesület volna ala­
kítandó. Jövedelmi forrásai volnának: belépti dij 
(alapfizetés), tji tagdíj (10 frt), kegyes alapítvá­
nyuk stb Segély adatnék a harminez évig műkö­
dött tanároknak, ha legalább 10 év óta tagjai az 
egyletnek; azoknak, kik elgyengültek s képtele­
nekké lettek tanári pályára; a tanárok özvegyei­
nek s árváinak; végre az egyesület ideiglenes se­
gélyt is adna szűkölködő tagtársaknak.

A választmány helyesli a benyújtott terveze­
tek alapeszméjét, de egyik tervet sem ajánlja a 
közgyűlésnek elfogadásra. Egyik terv sincs pénz­
ügyileg helyes alapra fektetve, a befolyt összegek­
kel távol;: 1 sem lehetne a kijelölt czélokat elérni, 
•azért a választmány indítványozza, hogy a köz­
gyűlés járuljon hozzá nz elvhez s bízza meg a vá­
lasztmányt. hogy a közben a neki alkalmasnak lát­
szó módún és eszközökkel puhatolja ki, vájjon a ta­
nárok mekkora száma pártolj« az eszmét, általános 
ohi:tása-e ez a tanároknak. Ha a tanárok elegendő 
nigy szívna elfogadja az eszmét, akkor a választ- 
máüy d »kozza ki a részletes tervet, s íerjeszsze a 
jövő évi közgyűlés elé. Ha a tanárok nem hajlan­
dók ily fegéiyzőegylet alakítására, akkor az előadó 
*íánja, hogy a t v árok lépjenek be tömegesen va­
lamely bhtoritó intézetbe. Előadó érintkezett né­
hány biztosító iu *• ul»t igazgatóságával s elmondja, 
mily kedvezményeket nyújtanának egy^s intézetek 
a tömeges belépés esetén. (í gynöki dij elengedése 
s 5—10 Vnyi elengedés az évi díjból). Az előadó 
után szót nmei az elnök

B ere ez Antal: Kifejti, hogy a most léte­
sítendő segélyalap kérdése egészen független amaz 
általánosabb tervtől, mely országos nyugdijegylet 
alakítását ezéiozza. A szükebb körű azonnal léte­
sítendő segély egy let szűkölködő tanároknak akar 
segítséget nyújtani. Ha amaz általánosabb terv 
meg találna valósulni, a szükebb körű egylet beol­
vadhatna a maboa. Most a nagy terv létesítéséről 
nem lehet szó. Hiányzanak a statisztikai adatok, 
melyek ily tervezet nólkülözhetlen alapját teszik.

választmányhoz, melynek a közgyűlés teljes föl 
hatalmazast ad az ügy továbbvitelére.

Mnitán a lőcsei és székesfehérvári javaslat (az 
utóbbi lelkesen s meghatóan rajzolja azon bajokat, 
melyek az országos segélyegylet alakítását sürge­
tővé teszik) egész terjedelmében felolvastatott, s a 
székesfehérvári tanárok képviselője Pót ány bele­
nyugszik a választmány indítványába s örömét 
fejezi ki, hogy a közgyűlés egyhangúlag helyesli 
az eszmét; a közgyűlés elfogadja a választmány 
indítványát.

Következik a segóiyző egylet alap­
szabályainak részletes tárgyalása A 
közgyűlés egy-két csekély módosítással elfogadja 
az alapszabályok minden pontját s megbízz* az 
elnököt hogy ezeket, valamint a módositott egye- 
suleti alapszabályokat a minisztériumhoz terjeszsze 
tol jovahagyus vegeit Ez alkalmat megragadja az
er't’ Bt™ez An,tal » huszonöt évi tanárkodé 
sanak emlőkére száz forintnyi alapítványt tesz a
Xa 87 j Al‘*íino. éljenkésael f*

m i n ti- •S ®-g ¥ yuzö ®8Vlet alapszabályaiból 
két Tl!kuÄ‘ említjük a következő-

özvegyei és SÜví Mukolkodő tagjai, úgyszintén ezek 
fJrllr - , V kivételes esetekben azonban
Bárok ilLteő.en klTÜ,Lá116 középiskolai ta- 
fl arok, ílietoi eg esaládj ok t agi ai is A sec-álv-
a)SEgSetie!aLkrtblÍp 8' $( részesülhetnek:
llnZnl 1* M°k' b) Egyesületi tagok hátrahagyott tör-
d!°eÍe szírin'tleiz|3>10ZTe^eÍ- 0) A70k- kik az alapUók ren- 
tn LS i — S reszesitendök. dl Rendkívüli esetek­
ben bármely középiskola! szűkölködő tanár, vagy vagyonta-
rriaTgJeiZtnáLt9i,§ AZ e^szer övezett7 segéfo nem 
segélvíkanon iOgs’ Agy UJalapján az illető ni 

vLn Pi 1H fPZTegyek csak addig részesülhetnek 
míg elhalt férjok nevét viselik. 11. g. Oly eset­

ik Vlptór-'l *rVak r^sz^re kéretik segély, az rendszerint csak
lb. életeveket mog nem haladottak részére utalványozható.
vLLmí gé yZettek^neTelt sem a kezeié bizottság, sem a 
választmány, sem a közgyűlés nem hozza nyilvánosságra.
T , , Következik a napirend utolsó tárgya, Névy 
László eloadasa: „Észrevételek a gimná- 
ziunii okt áfásról, különösen a vizs- 
galati rendszerről.“ Az előadó kifejti a kö- 
zepiskolai oktatás rendkívüli fontosságát. Folyto- 
nos vajúdást látunk e téren, főleg a gimnázium és a 
reáliskola kérdésében, a reális irány mind nagyobb 
-ért hódit, s az aristokratikus gimnázium is meg­
hajol a demokratikus reál irány előtt s mind na- 
gyobb engedményeket kénytelen neki tenni. A 
őkerdós mindenesetre a módszer, a módszer 

tudatossá tétele Csak ez biztosíthatja a tanítás si­
kerét. A sokat bányt-vetett túlterhelés baján is 
csík a helyes módszer képes segíteni.

• Kétségtelen, hogy a mi gimnáziumainkon az 
uj tantérnél s a vele kapcsolatos utasításokkal uj, 
szebb am, virrad. Névy itt elmondja e reform 
tor-enetét, mé.tatja a miniszternek s a közoktatás- 

tanács működését. Nem föltétien bároulója a 
tantervnek s az utasításoknak, de nyíltan kimondja, 
nogv ennek alapján lehet tovább építeni. Az uj 
lt^vlrl,f ezé;ját abban látja, hogy a gimnáziumi 
os.atas színvonala emeltessék, hogy a " tanítás ne 
k‘i;s°;pg bővítessék, hanem intenzivebbé váltók.

-izén ő ajánlja, tétessék át az egesz ügy

J:eg bő vitessék, hanem intenzivebbé váljék. 
.U1 j\:°. , 1. a tantervet bírálják, hogy ne a 
"»eddo Kritika terére lépjenek, hogy beható esz- 
mecsere, módszeres fejtegetések alapján épüljön a
ti ritiKä.

Nálunk eddig nem igen gondoltak arra, hogy a 
tananyagot módszeresen földolgozzák. Közép- 
isíoiat tanáraink az ezzel való foglalkozást jesézik, 
eteím tanítóknak való munkának tartják. Ó épen 
az egylet föladatának nézi. hosy tagjai ezentúl eb- 
ben sz irányban is működjenek. Ezt az u j érett- 
ségi vizsgálati szabályzat is kívánatossá 
teszi; Hiszen ezen szabályzat azt követeli a taná- 
loktol, hogy csoporíosüsák a tantárgyakat, hogy az 
alapfogalmakra helyezzék a fősulyt; hogyan lehet 
e ezen elerni, ha ezeket az alapfogalmakat nem 
dolgozzuk föl módszeresen ? Azután rátér az előadó 
két igen fontos kérdés megpenditésére. az egyik 
a vizsgálati rendszer. Elitéli a mi disz- 
vizsgalatainkat. Gyökeres reformra van itt szükség. A 
zaro számadásnak ünnepélyesnek kell lennie, de azzá
csak úgy yalhatik, In egyszersmind komoly jelen- 
tóse^gel bir. A tagtársak figyelmébe ajánlja a fran-

numa roumestan.
EEGÉNT. *)

Irta: AIiPHOHSE DAUDET.
Fordította: FÁI I. BÉLA

TIZENHATODIK FEJEZET. 4í>
Délszak terményei.

(Folytatás.)

A földiek eme körében tárt karokkal fogad­
tak Óilmajour apót. Méfre és neje emlékeztek rá, 
hogy látták hajdanában a beaucairei búcsún a tam- 
barmosok versenyén. Az idős délvidékiek közt ez 
a btaucairei buesu, mely ma már megszűnt s csak 
né.ben é! még, olyan maradt, mint a szabadkőmü- 
vesi testvéri kötelék. Déli tartományainkban ez volt 
u ev tündén látványossága, % szükkörü életmódok 

szórakozása; sokáig készültek rá előre, és só­
sáig beszéltek róla azután. Jutalmul Ígérték a fele- i 
segnet, a gyermeknek, kiknek, ha el nem vihet- J 
fok ökr,;njiiidig hoztak haza egy kis spanyol csip­
két, valamelyes játékszert a láda fenekén. A beau- 
caire buesu egyúttal, a kereskedés ürügye akit, 
kelheti, egyhavi szabad, mulató, gondtalan élet 
volt. sátoros czigányokéhoz hasonlóan. Megháltak 
Ht-amott. a lakosoknál, a boltok asztalain, vagy akár 
M utezán, a szekerek ernyői alatt, a júliusi csilla­
gosmeleg fényében. S a kereskedés nem járt ám 
& bode unal másságával, hanem ott kötötték az üz­
leteket az ebéd mellett, a kapuban, ingujjban, a 
Bhoae pártján végig nyúló barakkok előtt, mely 
««aga sem volt más, mint egy mozgó vásári tábor, 
egyre himbálva hátán a különféle alakú hajókat,
4 latia vitorlás „lahut“-keí, melyek Ariesbó!, 
Marseillesből, Barcelonából, a Baleári szi­
getekről jöttek, borral, szardellával, parafával, nt- 
rancscsal megrakva, lobogókkal, szalagokkal di- 
szitve, melyek a tries szélben csattogtak s beletük- 
nzódtek a sebes vízbe. Meg az a kiabálás, a spa­
nyolok, szárd ok, hosszú tunikáju, kivarrt „babus“-u 
görögök, prémes csalmáju örmények, paszomántos 
mellényig legyezős, bő, szürke bugyogós törökök 
forka sokasága, mely csak úgy tolongott a szabad 

alatt hevenyészett vendéglőkben, a gyermekjá- 
tekük, botok; esernyők, ezűst-nemüek, szeráj-pasz- 
folák. pisztosapkák árutárai előtt. Meg a mit úgy 
mvtak. hogy „szép vasárnap“, vagyis a megnyitás 
eli0 vasárnapja, a rakodó parton, a hajókon, a hi- 
163 »trattoriá“-kban, a „Yignasse“-ban, a „Grand 
•J»rdin“-ben, a „Café Thibaut“-ban folyó dorbézo- 
lasoi — a kik ezt egyszer látták, holtuk napjáig 
18 honvágyat éreztek utána.

Méfreéknél otthonosan érezte magát az em­
ber, olyanformán, mintha a beaucairei búcsún volna, 
s igaz is, hogy a bolt, a maga festői rendetlensé­
gében hasonlított a délvidéki termények hevenyé­
szett, vásári kapharnaumához. Itt a megtömött, 
duzzadó lisztes zsákok, a nagyszemű, sőrét-kemény- 
ségü csicseri borsó, a ezukor-gesztenye, ránezos és 
poros, megannyi apró :banya-arcz, a zöld, fekete, 
befőzött olajbogyóval teli korsók, a gyümölcs-izű 
vörös olajjal megtöltött kannák, az apsi befóttes 
bödönök, dinnyehéjból, czitromhójból, fügéből, birs-

*) Utánnyomáe tilos. Más nyelvekre való fordítás
vgyábea felvilágosít ált ad Tb. Michaelis nr, Paris. Bee de
wibeíget tó, 4?

almából készítve, egész kotyvalóka esj meglevese- 
sedett gyümölcs-vásárnak. Fenn, a polezokon, a 
besózott húsfélék közt, ezernyi üvegben, bádog- 
szelenczáben az egyes városok sajátos csemegéi, a 
nimesi kók és kalács, a montólimarti mandolás- 
teszta, az aizi piskóta, mind aranyos papirosban, 
fomrassal, gyári jegygyei ellátva. Azután az uj gyü­
mölcs, egy árnyéktalan délvidéki fáskert egész ter­
mese, melynek a gyümölcsei a halvány zöld leve­
lek közt drágakövek gyanánt fénylenek, mahagóni 
fonyü kemény jujuba-bogyók a sápadt naspolyák 
mellett, mindenféle füge, édes czitrom, zöld vagy 
skárlátpiros paprika, termetes dinnyék, virágbólü 
kövér vöröshagyma, muskotály-szőlő, melynek hosz- 

átlátszó szemében a hús úgy rezeg, mint 
tömlőben a bor, a feketén, sárgán csíkozott baná­
nok gályástul, aranybogárszinü narancs, gránátalma 
egész garmadákban, vörösréz-golyók, esepübóllel el­
látva s egy sisakíorma kis koronába szorítva. Végre, 
mindenütt, a falakon, a mennyezeten, kétfelől az 
ajtóin, a kiszáradt pálmák hálózatában vörös- és 
fokhagyma-koszorúk, szentjánoskenyér, felfűzött 
hurka, tengericso,’ füstölt hús, színekben váltakozó 
— egész nyara, egész napfénye a délszaknak, sze­
lepezésbe, zsákokba, korsókba, bödönökbe rakva s 
kisugározva még az utczára is az izzadság befutotta 
üvegtáblákon keresztül.

Az öreg Valmajour kitágult orrlikakkal, fész­
kelőd ve, izgatottan járt-kelt, itt. 0, ki otthon a leg­
csekélyebb munkától is huzakodott s ki. ha mellé­
nyére egy gombot kellett fölvarrni, órákig töröl- 
gette utána a homlokát, eldicsekedvón, hogy mek­
kora munkát vitt végbe: itt folyvást kész volt 
segíteni, ujjasát levetni a ládák beszögezóséhez, ki­
bontásához, elcsenve itt-ott egy fügét, egy olajbo- 
gyot, s fűszerezve a munkát mókájával és hisW- 
riaival, sot hetenkint egjszer, a brandadé*) napján 
késő éjszakáig elmaradt a boltban, hogy a külde­
mények elkészítésében segédkezzék. Ez a kiválóan 
délvidéki eledel, a tőkehaí-mártalék, nem igen kap­
ható másutt, mint a Méfre boltjában; még pedig 
a valódi, feher, finomul áttört, tejfölös, egy parányi 
fokhagymával, úgy a mint Nimesben csinálják, a hon- | 
nan Méfreók hozatják. Csütörtökön este hét órakor ér- j 
kezik a,gyorsassal“, s pénteken reggel osztódik széjjel : 
Párisban a rendes vevőknek, kik a ház főkönyvébe be ! 
vannak jegyezve. Ebben a gyűrött levelű, füszer- 
szagn, olaj-pecsétes nagy könyvben van megírva 
Párisnak a délvidékiek által való meghódittatása; 
itt nyúlnak el hosszú sorokban az óriási vagyo­
nok, előkelő politikai állások, ügyvédek, képvise­
lők, miniszterek, képviselőházi elnök hires nevei s 
mindenek közt főkóp a Numa Eoumestanó, a dél­
vidéki vendéei honfié, a trón és az oltár oszlopáé.

Azért az egy sorért, a melybe Roumestan 
van íöljegvezve, Méfreók a tüzbe dobnák az egész 
könyvet, ö képviseli legjobban az ő eszméiket val­
lásban, politikában, mindenben. „Olyan ember az, 
lássák“ — mondogatja Méfrené, ki még a férjé­
nél is szenvedélyesebb — „hogy szívesen elkár- 
hoznók érte az ember.“ S örömest emlékeznek 
vissza arra az időre, mikor Numa, immár a dicső­
ség utján, nem restellt személyesen eljönni hozzá- 
jok, bevásárlani. S milyen jól értett a görögdinnye

*) Provence! tőkehal-eledel, tejföllel, olajjal <8 fok- 
hagymával

czia eljárást, az exam ens de passage, az 
úgynevezett, áthelyezési vizsgálato­
kat, a 3. és 6. tanév végén, ő ezt nálunk is bo- 
kozandónak véli. Ha ily komoly áthelyezési vizs­
gálataink volnának, akkor nem tódulna annyi hi­
vatással nem biró tanuló a felsőbb osztályokba. Az 
erdélyi részekben ma is gyakorlatban van egy iijen 
áthelyezési vizsgálat a 6. tanév végén. Ezzel kap­
csolatban egyéni meggyőződéseként hangoztatja, 
hogy a középiskolai tanfolyam kiiencz évire bővít­
tessék. Legyen egy magyar „c lasse dephi- 
1 o s o p h i e“ egy magyar, kilenczedik filozófiai 
osztály. Jól tudja, hogy ez egyelőre csak piurn de- 
siderium, de sokan osztoznak benne, a protestáns 
egyház egy része, számos kitűnő tanfórfiunk. Fran- 
czia- és Németországban is kiiencz évig tart a 
középiskolai tanfolyam. Ha ez nálunk is keresztül­
vitetnék, egészen más követelésekkel léphetnénk 
az érettségi vizsgálatot tevők elé. 1

A közg ,’ülós rajos helyesléssel fogadta a szé­
pen kidolgozott előadást, melynek főérdeke abban 
áliott, hogy eszméket ébresztett és gyümölcsös ele­
venítő eszmecserére nyújt kilátást.

. A pénztárnok most előterjeszti a jövő 
évi költségvetést A fennmaradt feleslegből 10Ó írt 
a segélyegyletnek adatik. A bevételek előirányzata 
3475 tót 55 kr, a kiadásoké 3196 frt 75 kr Feles­
legnek maradna 278 frt 80 kr.

Tiszteletbeli tagoknak egy­
hangúlag megválasztja a közgyűlés az elnök indít­
ványára a kővetkezőket: Kruesz Chrysosthom, 
Kalmar Endre, Kaczvinszky Viktor, Si- 
5? °n yjneze, S u p k a i Jeromos rendfőnököket, 
BarLSl Antal, a tanárképző igazgatóját, dr. H a y- 
n a i d Lajos, kalocsai bibornok-érseket, Göncz? 
Pál minisz.. tanácsost.

Következik az indítványok tárgyalása. 
Tiber Ágost azt indítványozza, hogy nálunk 

is állapítson meg a minisztérium egyöntetű n é- 
met helyesírást. A közgyűlés ezt sem sür­
gősnek, sem fontosnak nem tartja.
, , Dókány Rafael azt kívánja, hogy az évi 
értesítők értekezéseiben a tanárok adjanak számot 
mods ser es eljárásukról. A miniszté­
rium melyhez a követett módszerről szóló jeleníé- 
sek folterjesztetnek, soha nem telel ezekre. Ha az 
értesítőben jelennének meg ilyen értekezések, min­
den tanár a maga szakmányára vonatkozólag sok 
becses adatokat találhatna.

Reif Jakab nem pártolja ezen indítványt s 
azzal helyettesíti, hogy a minisztérium szólittassék 
íol, hogy bírálja meg a beküldött módszeres jelen­
téseket.

A közgyűlés majdnem egyhangúlag elveti 
mind a két indítványt.
,, Az eln.ök a jövő közgyűlés helyéül a közgyű­
lés lelkes éljenzese közt Kolozsvár sz. k. váro­
sát ajánlía. Egyhangúlag elfogadtatik.

A napirend ki lévén merítve, az elnök kö­
szönetét mond a maga s az egylet többi tisztvise­
lője neveben az irányában tanúsított bizalomért s 
leieszi tisztségét a közgyűlés kezébe.

Ne y korelnők ideiglenesen elfogadja az el­
nöki helyet s dr. Lederer Abrahám kihirdeti a 
szavazás eredményét. Szavaztak hetvenen.

Megvalasztattak : Elnöknek B e r e c z Antal, 
alelnöknek Hofer Károly, első titkárnak B r ó- 
zik Károly, másodtitkárnak dr. Wo hír ab Fíóris, 
pénztárnokoak? Mayer József, könyvtárnoknak 
Berm ül ler Ferencz. Valamennyien az eddigi 
tisztviselők. A közgyűlés az eredményt éljenzéssel 
veszi tudomásul.

A választmány tagjai leitek: a)budapes-
tÍe,,,rLAlexander Bernáí> Bartal Antal, Cseör- 
gheő Aladár, dr. Corzan Avendano Gábor, Erődi 
Jféla dr. Felsmann József, György Aladár, Heller 
Ágost, Kármán Mór dr., Károly Gy. Hugó dr 
Köpesdi Sándor, Landau Alajos, Leehner László 
dr., Lutter Nándor dr., Maim ősi Károly, Müller 
József, Ney Ferencz, Névy László, Paszl&vszky 
József, ,Beif Jakab, Bevy Ferencz, S&y Móricz dr 
Tiber Ágoston, Tömör Ferencz.

b) V i d ó k i e k : ántoiik Károly, ivód Jákó,
■ Benedek Ferencz, Békési Gyula, Bierbauer Lipóí 
I Burány Gergely, Dekány Ráfiéi dr., Bischer Lajos

kiválasztásához, eg> szerű megtapogatásssal, h-gy 
ki tudta szemelni a hurkát, a mely levet ereszt a 
ké3 alatt. Meg az a nagy jósága, az a megigéző 
szép srcza; mindig volt egy bókja az asszonyság

jb szava a „kedves tisztelendő“, egy cziró°a- 
tása az apró Méfreek számára, a kik a csomago­
kat utána vitték a kocsiig. Mióta miniszter lett, 
mióta azok a gaz „vörösek“ annyi dolgot adnak 
neki a két ház ban, azóta, fájdalom! nem járt itt, 
de hü vevője maradt az üzletnek, s őt szokták 
legelőször ellátni mindig.

Egy csütörtökön este tiz óra tájban, mikor 
valamennyi tőkeh&las fazék el volt készítve, bekö­
tözve, szép rendbe rakva a pádon, a Méfre család 
a legények, az öreg Valmajour, a délszak összes 
idevalói kiizzadva, lihegve pihentek meg, az olyan 
emberek nyugodalmas képével, a kik kemény nmn- 
kát végeztek, s mac skany alánksággal mártogatiák 
piskótáikat égetett borba, mandoia-szirupba, „valami 
édesbe, la! mert az erős italt, azt a délvidéki nem 
szereti. A polgárságnál úgy, mint a pórnópnól is­
meretien a szesz mámora. A faj ösztönszerüleg fél 
és irtózik tőle. Születésénél fogva mámorosnak érzi 
már magát, mámorosnak ivás nélkül; s igaz is, 
hogy a szól meg a napfény olyan rettenetes ter­
mészetbeli szeszt párol le neki, a melynek hatását 
többé-kevésbbó érzi mindenki, a ki ott született. 
Az egyiknek csak épen azzal a kortytyal jutott 
több, a mely feloldozza a nyelvet meg a" taglejtést, 
rózsaszínben láttatja az életet s rokonszenvet talál­
tat mindenütt, fényessé teszi a szemet, szélessé az 
utczát, elsimítja az akadályokat, megkettőzteti a bá­

torságot és megnyugtatja a félénket; a másik, a kibe 
jobban beleütött, mint Audibertebe, Portai nénibe, 
nyomban a dadogó, reszketeg, vak bódultságba 
csap át. Látni kellett azokat a provencei bucsu- 
ünnepeket, azokat az asztalra álló, ordítozó, na^-v 
sárga czipőikkel dobogó parasztokat : ’ „Pin- 
ezér. czitrom-pezsgőt!“ — a mint egy egész
falu az asztal alá iszsza magát egy pár pa- 
laezk limonádéval. S az Utasoknak az a hirtelen 
elíerülése, a harag, a lelkesüitség kifakadásait kö­
vető összeesóse az egész testnek, olyan rohamosan 
váltakozva, mint felhő és napsugár a márcziusi 
égen — melyik délvidéki nem tapasztalfa már ezt ?

Valmajour apó, ha nem volt is meg benne
I az a tomboló láz, mint a leányában, jócskán el 

volt látva a természettől; s ekkor este a mandola- 
sziruptól olyan bolondos jó kedve kerekedett, hogy 
a bolt közepén poharát kezében tartva, maszatos 
szájjal vicsorgott, bolondozott, mint valami vén 
pojácza, pénz nélkül fizetve a tartásért. Mófreék 
legényeik csak úgy dűltek kaczagtukban a lisztes 
zsákokra:

— Jaj, ez a Valmajour! .. Soha ilyet!
Egyszerre az öregnek oda lett a jó kedve 

rángatódzó mozdulatait kettészelte egy rezgő kis 
povencei párta hirtelen megjelenése.

— Mit csinál itt, apám?
hurkákká ÍÖlemelé karjait a menJezetr6I lecsüngő

Micsoda ? hát oz & maga loányi ?
Nem is mondta.,. Ejnye, beh kicsike! .. hanem" 
takaros, az már igaz... Kerüljön hát belől a leány- 
asszony.

. az öreg, a hazuggá megszokásából ép úgy 
mint nagyobb szabadság |edvéórt, afféle öreg le-

dr., Frankel István, Fridrieh Dezső, Géresi Kál­
mán, Gresits Miksa, Harmat Gergely, Hehelein 
Károly: Lucz Igaácz dr., Mauritz Rezső, Michaelis 
Vilmos, Kassai Gusztáv, Kosztka Viktor, Kuncz 
Adolf dr., Kuncz Elek, Laky Mátyás dr.,Madarász 
Gusztáv, Németh Kelemen, Németh Vilmos, Pie­
ter Antal, Schröder Károly, Schurina István, Szabó 
Ignácz, Szamosi János Szegedi Sándor, Rzieber 
Ede, Téglás Gábor, Walkovszky Miklós, Wsguev 
Lajos, Petrovich F.

A gyűlés 3/4l-kor ért véget. Délután két óra­
kor a tagok nagy része banketre gyűlt össze a 
vigadóban.

BmMg, mtlvéssei
, — A népszínház balett iskolájába 

fői vetetni vágyó 7—14 éves leánygyermekek jelent­
kezhetnek minden kedden, csütörtökön és szomba­
ton délután 4—5 óráig a népszínháznál, földszin­
ten a baltitteremben.

, 77,A n 6 m z e í i zenede, a csaknem múlt
egesz hóban tartott vizsgáival befejezte az 1880. és 18Sl-dik 
évi működését. A felsőbb osztálybeli növendékek hang-er- 
senynvel összekötött vizsgáiról, — melyek a fővárosi közön- 
fég nagy érdeklődésé mellett folytak le, a redoufe kis termé- 
ben — szóltunk annak idejében Most csak az alsóbb osztá­
lyokról emlékezünk meg. A kezdő növendékek szép előhala- 
dast mutattak fel, nemcsak a zongorában, hanem a 
hegedűben es más hangszerekben is. — A nemzeti 
zenede kebeleben jelenleg hat osztály van, a növen- 
dekek száma pedig annyira felszaporodott , ho»v 
a lg képes azokat befogadni ; ez évben is 508 tö 
y®“def "yert » zene minden szakmájában kiképezte- 
tést. A tovaros tanaesa és az orsyággyülés egyhangúlag meg­
szavaztak az intézetnek a s-gélyezést, a mi azonban még igen 
kevés arra, hogy a külföld ily intézményeivel egy színvo­
nalra emelkedhessél s csakis a zal volna ez elérhető, ha a 
nemzeti zenede a legfelső kiképeztetést is megadhatná, a mit 
úgy lehetne elérni, ha a zenedét nagyobb segélyezésben rész­
eltetnék.

Törvényszéki csarnok.
Az ó-b u d ai tűzolt ó-v ere kedés. 

Közöltük volt a napokban, hogy a legfőbb itélő- 
szék az o-budai Goldberger-féle kékfestő gyárban 
a műit évben kiütött kémónytűz alkalmával a vá­
rosi és gyári tűzoltók közt támadt verekedést 
könnyű testi sertésnek minősítvén, az ügy elbirá- 
IwsAt az I III. kér. fényi tő járásbírósághoz utasi- 
totta. A tárgyalás ez ügyben ma tartatott meg az 
említett járásbíróságnál, mely, miután Mar i cse k 
Ferencz, Lukács Mihály és Pospisehil Fe- 
rencz városi tűzoltók a N eumayer Lajos s 
társai gyári tűzoltók ellen emelt vádat visszavon­
ták, a további eljárást beszüntette.

— Á pénzváltó úri asszony, A kivel 
a törvényszék már régen m g akart ismerkedni. 
Szóplakynó Póringer Róza teenap es;e 
szerencsésen megérkezett a Fortunába, Tirolból, 
hol a Saint-Martin női íegvházb&n a karmelita 
apáczák gondoskodtak huzamosb időn át testi ió 
volta s lelki nyugalmáról. Peringer Róza egy hi­
vatalnok neje s igen furfangos csaló. Tettei közül 
legsikerültebb a következő volt, melyet különbén 
rendszelesen űzött több községben. Kikocsizott 
ugyanis a fővárost környező községek vásáraira 
s ott . szemelte ki magának a föld népe közül ál­
dozatait. a fogatos és elegáns delnő láttára bizal­
mas falusi földes gazda a legnagyobb készséggel 
cserélte fel kérelmére bankjegyét. A delnőnek nagy 
bankóra volt szüksége, a gazdaember e helyeit 
ötösöket és tűzéseket kapott. — Kifogástalanul 
esett meg a művelet mindég és a becsületes 
paraszt leemelt főveggel szerencsés utat kívánt az 
elrobogó urhölgynek. Oly gyorsan esett meg e do- 
íog, hogy a falusi ember pénzét be sem gyömö­
szölhette mellénye belső zsebébe. Most 'legott 
hozzá, de jogazdakónt a pénzt ismét megolvasta.. 
egyszer . . többször . . számtalanszor. Nem hitt 
szemeinek, u gyönyörű százas bankót adett, ugyan­
annyit kapott vissza apróbb pénznemekben, és 
ime tenyerében most csakis a fele van meg pén­
zének. Hasztalan kutatott a földön, hasztalan né­
zett jobbra balra, e „csoda“ okát eltalálni képes 
nem volt. X égre hatósági közegek értesítették, hogy 
csalás á dozafa lett, mert az az elegáns delnő, k:- 
nek gyég a kezét is majd hogy meg nem csókolta.

gényembernek adta ki magát, a ki a jöve­
delmiből ól; de délvidéki ember oda se néz egy 
kis füllent esnek. Ha egy egész kotló alja apró Vsl- 
rnsjour dőlt volna is Áudiberte után, épen olyan 
tüntetőén, melegen fogadták volna Őket.

Körülvették, helyet csináltak neki.
— No már csak velünk tart, velünk ám!
Audiberte el volt fogódva. Kívülről jött. az 

éj hidegéből, sötétjéből, a deezemberi éjszakából, 
melyben Paris lázas élete a kései órában is eg*re 
folyván, őrülten pezsgett tovább a vastag ködben, 
melyet gyors árnyak szeldeltek szerteszét, ■■.z om­
nibuszok színes lámpásai, a ló vasút rekedt tülkei ; 
a télből, az Északból jött, s egyszerre, átmenés 
nélkül az olasz Provence kellő közepén találta ma­
gát, itt ebben a Méfre boltjában, mely a karácsony 
közeledtével csak úgy ragyogott a jóízű, zamatos 
nyalánkságoktól, itt, a jól ismert hangok és illatok 
közepette, ügy tetszett, mintha egyszerre föltalálta 
volna hazáját, mintha hirtelen visszajutott volna 
oda a vadak közt töltött egv évi száműzetés, meg­
próbáltatás, küzdelem után. Lanyha meleg?fo-»- lepte 
ei, oldá föl idegeit, a mint süteményét bele a;,-it- 
gatía egy pohárka earihagemiba s fele teteti«-; - 
n;'k a derék jó népnek, a mely olyan barátság ,s 
bizalmas volt hozzá, mintha húsz esztenuó ü. is­
mernék egymást, ügy érezte, mintha visszajutott 
volna a megszokott, régi éleibe, s könny gyűlt 
szemébe, abba a tüzes, szilaj szembe, a mely soha­
sem sirt.

(Folytatása Következik.)

KÉT FELESÉG.
— Angol regény. — 
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58.

(Folytatás.)

— No jól vau, mondá Gangers. Haladj a 
magad utján ; de nagyon szeretnélek minden fá­
radságtól megkímélni. Talán egykor jobban fogsz 
rólam gondolkozói, és örömest elfogadnád tőlem 
az otthont, még akkor is, ha ón nem osztanám 
meg azt veled.
, M%en fölsóhajtott, midőn felállt, az ajtó­
hoz ment, s Beryl az ablakhoz vonult vissza.

— Tehát még kezed sem nyújtod, mondá Gan­
gers keserűn. Pedig nekem több megbocsátani va­
lóm van, mint neked! Isten veled tehát !

Mélyen meghajlott s kalapját kezében tartva 
az ajtóhoz ment. A küszöbön megállt s azt monda 
szemrehányólag:

— Te mindent formálhattál volna belőlem a 
mit csak akartál vulna. Most akármi lesz belőlem 
te leszsz az oka. A nő, ki férjétől az engedelmes­
séget megtagadja, több megrovást érdemel, mint a 
férj, a ki megbotlik. Isten bocsásson meg ne­
ked Beryl. 6

Kinyitotta az ajtót és kiment.
Beryl hallgatta mig léptei elhangzottak a lép­

csőn és a kertajtó utána becsukódott. Ablakából 
látta, a mint a kerten keresztül ment, s aztán az 
utczán lassa tova ballagott.

— Helyesen cselekedtem-e ? kórdó magában. 
Kötelességem volna-e hozzá visszatérni ? Köteles- 
sége-ó egy nőnek mind e dolgokat elnézni, a me­
lyek köztünk történtek és még mindig szerelemmel

a legnagyobb bü vés-.éti tudomáoynyal eltüntette 
tenyeréből a leolvasott pénz egy részét. Szópltki- 
naii több ily sikerűit művelete volt, de végre is 
ki tudtuk mivoltát és neki futni kellett. Futott és 
pedig Ausztriába, noí azonban gyorsan lépre ke­
rült s az emiiteti javító fegyházban tartották. Bün- 
teu-sét óit kiáll van, most itt fogják felelősségre 
vonni előbb elkövetett tetteiért.

KÖZGÁZ® ASÁ8.
Malomiparunk és lisztkivitelünk.

(Vége.)
Ha már most megengedi Exeellentiád ho»y 

röviden kifejthessük azon intézkedéseket, melyek­
nek keresztülvitele okvetlenül szükséges ha a hazai 
malnmiparbajos helyzetén legalább némileg könyi- 
t m», ha a fiumei exportfogalomnak uj lendületet 
biztosítani, ha az egész ország érdekeit kellően 
megóvni akarjuk, úgy legelső helyen és kellő nyo­
matokkal J

1. azon sürgős kérelmet bátorkodunk intézni 
excze,Iencziádhoz, miszerint megújítását a déli vas- 
uttársasag és az „Adria“-társulat közötti, raonopo- 
usztiiius jellegénél fogva fölötte káros és veszélyes 
r / 4 szerződésnek — mely í. évi augusztus
végével lejár — semmi körülmények közt meg 
nem engedni, újabb monopóinak bsrmi alakban 
és bárki részére való engedélyezését minden áron 
megakadályozni és tért engedni móltóztassék oly 
szabad forgalomnak Fiúméba és Fiúméból me­
lyen hazánk minden polgár a tőkéjével, érteimével, 
vállalkozó szellemevei akadálytalanul részt ve­
hessen.

, 71 Égető szükségnek tartjuk, hogy azon örle-
Bienyes utáni szJllitási dij Budapestről Fiaméba

aíapjan,legalább is azon legolcsóbb díjrész letek inom*u 
melyek msgvar-osztrák vasutak által létező külföldi 
szövetkezett forgalmakban számiitatnak, tehát a 
magyar osztrák-gács-román-svájczi forgalmat alapul 
veve, a 100 kgrkint legalább is 1 írtra (egv o é 
frt) mérsókeltessók.

E dijíeszáUiiás nem volna más, mint termé­
nyeink és őrleményeinknek parüási alapra helve- 
zése oly átviteli forgalommal, mely az ország köz­
érdeket alig érinti, és azért valóban nem volna 
méltatlan követelés, hogy a Fiúméit át való ex­
portforgalom, melyben hazánk legfontosabb életér- 
dekei gyökereznek, még lényegesen nagyobb dijie- 
mihtfesban részeeutessék, annyival inkább, mini- 
bogy arra nagyon is szűk égünk -vau és a mostani 
viszonyok közt csak lehetőleg bevágó dij leszállítás­
tól várható ezen forgalomnak tetemes fokozása.
..., Nemkülönben égető szükség, hogy a dljleszál- 
titas a z o na a I s déli vasúttársaság és az „Ad- 
lia társulat közti reíaetiáÜs szerződés lejártával 
léptessék életbe, mert különöstn malomiparunk 
moot íi^íaoo, műit valaha gyors támogatásra szó­
iul es őszintén mondva kemény csapás volna, ha

mit hinni nem tudunk — arra lennénk kárhot- 
tatya hogy a Fiúméba való szállítási díjnak mér­
séklésére, netalán a budapest-póesi vasút kiópitetó- 
seig Kelljen várnunk.

. ,. kívánatosnak tartjuk, hogy a sür-
geteta dijiHeiöeiilet 2= hivatalos díjtétel köz vétlen le- 
szállítása Múl foganatosittassék. Ha azonban az 
erdőkéit vasutak súlyos, előttünk ismeretlen érve­
ket noznának fel, melyek szerint lehetetlen volna 
a fiumei díjtétel leszállítását másként, mint re- 
fakezia utján, engedélyezni, ez esetre esedezünk, mél- 
toztassek exczelíencziád odahatni, hogy az esetle­
ges reiakezia élvezhetése csak lehetőleg csekély 
minden nagyobb malom által egyenkint is köny- 
nyeii elerheto meanyisógekhez köttessék, valamint 
hogy minden refakeziális határozmáuy a sajtó ut­
ján közhírre tétessék, oly czéiból, hogy az engedé­
lyezendő refakeziák, illetőleg szállítási kedvezmé­
nyek c: onkitatianul és biztosan kereskedelmünk és 
iparunk javára gyümölcsözzenek.

4. Miután már a jelenleg Budapestről Fiu- 
meba vezető vasúti vonal körülbelül 15 kilometer- 
rd roviivfctí, mint a Budapesí-trieszti, méitód;as. 
sek Exc-Leutiad. na valahogy lehet azt is kiesik» 
zom», hogy ezen távolsági különbség egyenértékefl

cstiggQÍ férjén azok iUánls ?^ddr71iog7Á^Áa, 
Felek, ho^y nem helyesen cselekedtem. Mi kö^e 
dolognak ahhoz, hogy Noble Desmondot szert 
tem ? Mit tesz az, hogy Dane kegyetlen, önző é 
szivte.en veit irántam ? Ha 6 elhanyagolta kötelei 
segét, azért nekem is el szabad ó hanyagolnom a 
enyemet? Ha most a rosszra adja magát, isten er 
gem ver meg érte? Megfogadtam, hogy szerein 
tisztelni fogom, es engedelmeskedni neki mind 
sírig. Halottésk véltem, és azt hittem fel vairvo; 
m,:ntve esküm alól. De Ő él. Szabad vagyok e te 
hit ? um lélek, hogy nem. 6 
szeret. Vissza fog térni hozzám. Es ha ezt tesz
— és Ásvány srcza még halaváuyabb lett, — vissz; 
seb-e hozza tersem? Kötelességem ! Isten iriral 
mazz nek'.-in. 6

HáBMINCZÖTÖDIK FEJEZET
|pk-hdSbIá n'i^utld,:tlüem iehetett rávenni, hog; 
lakhelyét a Hawk hurst házba tegye át, bár a srS
szemeiyesea meglátogatta és sürgette, hogy tégy, 
meg azt. Minden törekvését és igyekezetét Bery 
keresesere fordította. Egyáltalában nem akart; 
hmm hogy Beryl első férjét látta a Sf-Jus 
templom előtt, a mint ezt elszökése után 
levelében neki irta. Ez eszmét csak a láztól he 
vuit fantáziája kifolyásának tartotta. Emlékezett 
mennyire agyon dolgozta magái s mégis mii 
rosszul táplálkozott Beryl az utóbbi időben Az 
hitte hogy a mátkaság izgalmai voltak azok me­
lyeket nem birt elviselni, s hogy az esküvő ’ alkat- 
í“*™} kellemetlen visszaemlékezéseket, melyek 
lekébe tolakodtak, borzasztó valóság gyanánt vette 

Sherwald gyakran meglátogatta, és tevókem 
részt vett a Beryl után való kutatásban, de ebbír 
sajaj ötleteit követte, s külön folytatta á kutatást 
arnbar minden este elment Desmondhoz, a jefon- 
tóseket összehasonlította nála, s ezt a Wtávolabbi 
városrészekben való vándorlásaiban gyakran eh

Áz ügyvéd ezáltal annyira elfoglaltnak lát­
szott, hogy épen nem tudott időt szakítani 
a lord Hawkhurst által megrendelt uj v?g- 
rendelet eikészitésóre. Sőt igen valószínű holy 
Sherwald annak megírását szándékosan halogatta
^Taf P|Sn?/emÓlte„magát elegendó bizonyí­
tékokat szolgáltatni a grófnak a felől, hogy Can- 
gers méltatlan a neki szánt örökségre.

Csaknem két hát mult el Bery] eltűnte óta 
midőn Desmond egy délután egyedül ült irodám’ 
ban. Egész nap megfeszített erővel dolgozott s 
most szomorú borongásba merülve, egyedül é« 
magánosán ült ott. Már alkanyodni kezdet? midőn 

x koP?Sast hallott, a mely elmerüli
segéből hirtelen fe nasztá. Mielőtt még valímtt
““bí"*’ k™;i!0,t - *1“ D-e K

£ £ *** *, XZ3

Se™ ™mír ,k*rtM‘ 8gJMr Nem ,ie

Foglaljon helyet Gangers, mondá Desmond 
Cangersnó asszony jól érzi magát ? Lord S' 
khurst egészséges ? ° lhw'

Gangers egy karos széket vont elő, s ha­
nyagul bele vétó magát. üa
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a budapest-fiumei díjtétel körülbelül 5 krajezárral 
100 klmkint olcsóbbra szabassék, mint a minden­
hái budapest-zimonyi díjtétel.

5. A mi az „Adria“ társulatnak nyújtott évi 
150.000 írtra menő állami subvencziót illeti, mely­
nek eredményei malomiparunk tekintetében a 
táplált reményeknek eddig, fájdalom nem fe 
leltek meg, méltóztassék a magas kormány 
ez állami subvencziót teljesebb mértékben 
gyümölcsözővé tenni export - érdekeink javára 
azáltal, hogy erélyesen és következetesen érve­
li vesitse befolyását úgy a szabályos tervhajózások 
tényleges, pontos betartására, valamint az „adna“ 
tár ulit által beszendcndő viteldijak az időszerinti 
hajózási viszonyokkal összhangzésban való megsza­
bására. mely viteidijakat az „Adra“ társulat^ te­
kintet nélkül az elszállítandó mennyiségekre és a 
társulatra nézve hekövetkező vétlenségekre bizo 
nyos közelebb meghatározandó időszakon át ért eny­
hén tartani és soha nem máskép, mint a fiumei 
kikötőtől rendeltetési helyig felszámítani köte- 
ieztessék.

6. Ha már a Fiúméba vezetendő Duna-át 
szállítási forgalom létesítésére szükséges báttaszék- 
dusáearti vasúti vonalnak azonsad kiépítése nem 
volna lehető, kérjük eiezellencziádat aiéltóztas- 
sák minden erővei oda működni, hogy a buda- 
dombevár pécsi vasút vonalnak kiépítése lehetőleg 
siettessék oiy czélból, hogy minél előbb egy töké­
letesen független vasútvonal Fiúméba álljon ren­
delkezésünkre, mely a magas kormányt egyetem­
ben a in. k. államvasutakkal az avval követett ezó- 
lok gyors valósítására képesítse.

Hazánk íókép földjének jövedelmére lé­
vén utalva , csak a legsúlyosabb rázkód- 
tatások árán nélkülözhetné ma azon ipart, 
melynek eddigeló búzatermésének sok mil­
iők kai tokozott értékesítéséi köszöni, s mely az ál­
tal az államnak is a fokozott adókópesség dús for­
rását íariá fenn.

A magyar malomipar e szerint joggal tekint 
hető az egész ország áldásának és’bizony ára első sor­
ban méltó azon gondos támogatásra, melyben a 
magas kormány újabb időben sokkal csekélyebb 
jelentőségű, ipari vállalatokat illetőleg törekvéseket 
is a jelenre és jövőre oly bőkezűen részesített.

Ha bátrak vagyunk ráutalni még azon óriási 
adóösszegekre, melyek az utóbbi években mal­
maink pénztáraiból az államkincstái ba folytak, (ma­
guk a budapesti gőzmslmak az 1878., 1879. és 1880. 
evekre állam- ésközségi adó fejében nem kevesebb, 
mint 1.048,382 írt 04 krnyi összeget fizettek), ez 
áltál csak azt akarjuk értésül adni, miszerint már 
a magas kormánynak az állam közvetlen fiskális 
érdekében is mindent kellene elkövetni arra, bogy 
a hazai malomipar ama jeles adóképessége ientar- 
tassók.

Ez alkalommal még legyen szabad Excellen- 
tiád szives figyelmét arra felhívni, hogy valameny- 
nyi budapesti és több elsőrangú vidéki malom, 
mint a magyar általános iparegylet malomipari 
szakosztálya egyesületté állott össze, melynek czélja 
az összes hazai malomipar javára törő közös ezó- 
lokat közösen előmozdítani, s mely malom­
ipari szakosztály magát hivatva és jogosítva érzi, 
mindazon a hazai malomipart közvetlenül vagy 
közvetve érintő kereskedelmi, forgalmi és egyéb 
kérdésekben, melyekre nézve a magas kormány 
iparos körökből felvilágosítást vagy tanácsot merí­
teni óhajt, ezeket a magas kormánynak minden­
kor szorosan hazafi és részrehajlatlan módon szol­
gáltatni.

Az itt kifejtett javaslatok és óhajok teljes és 
gyors valósítása által exczelleneziád nagy szolgála­
tot teend nemcsak a hazai malomipar és a fiumei 
exportforgalomnak, de az egész országnak is; és e 
javaslataink helyességéről annyira meg vagyunk győ­
ződve, bensőleg áthatva, hogy azokért, bár érezve 
a felelősség nehéz súlyát, teljes megnyugvással 
szál lünk síkra mint nemkülönben azon bizalom­
mal, hogy ezennel sikerült is exczellencziádat azok­
nak feltétlen elfogadására megnyerni.

Nem szabad eltitkolnunk, hogy eme javasla­
taink és óhajaink teljesítése által — melyekben 
szerényen a legszükségesebbekre szorítkoztunk — 
a hazai malomipar helyzete még korán sem lesz 
olyan, hogy gond nélkül nézhetnénk a jövőbe, 
mindenesetre azonban több reményünk lesz majd 
akkor, hogy minden erőmegfeszités nélkül sikerülni 
tog nekünk az amerikai konkurrencziával megmér­
kőzni és lassanként visszahódítani nyugati Európában 
és Brazíliában azon területet, melyet amaz az 
utolsó két év alatt majdnem egészen kiragadott 
kezeinkből, és melynek megtartására kétségkívül 
bő segédforrásainak egész tartalmával fog kikelni. 
Azért ne ámítsuk önmagunkat; a harcz, melyet 
az amerikai konkurrencziával ki kell küzdésünk, 
komoly harcz lesz, melyben előre is a vesztesek 
vagyunk, ha jókor nem részesülünk legalább is

azon támogatásban, melyet elérni jelen bead­
ványunk czélja. A fennt körülírt tért, fehér 
lisztnemeink nagy tömegének majdnem egyet­
len természetes kelettel ületét, újra elfoglalni és 
tartósan birni, — a szó szoros értelmében életkér­
dés nem csupán malomiparunkra, de mint joggal 
mondhatjuk az egész országra.

Azért méltóztassék üxeellentiád előforduló 
esetben teljes bizalommal az alulirt szakosztályhoz for­
dulni és meggyőződve lenni, hogy az szem előtt 
tartva azon nagy tekintélyű hírnevet, melynek a 
budapesti illetőleg magyar malomipar bel- és kül­
földön egyaránt, még mai kevéssé irigylendő hely­
zetében örvend, a belé haiyezendő bizalmat iga­
zolni nemcsak akarja, de képes is.

Végül bátorkodunk még hozzá tenni, hogy 
teljes tartalmára nézve hozzácsatlakozunk az „Első 
budapesti gőzmalmi részvénytársaság“ azon bead­
ványához, melyet az — ugyan ezen tárgyat illető­
leg — f. év május 7-én a Nagyméltóságu föidmi- 
veiés-, ipar- és kereskedelemügyi, . lamint a köz­
munka- *és közlekedésügyi miniszte. urak ő exeel- 
lencziájukhoz telterjesztett.

jelen beadványnak egy-egy hasonszövegü pél­
dányát bátrak voltunk a nagyméltóságu földmÍve­
lés-, ipar- és kereskedelemügyi, valamint a köz­
műnk -V és közlekedésügyi miniszter urak ő exezel- 
lsntiájukhoz felterjeszteni.

Midőn »zen beadványunk kegyes fogadá­
sáért esedeznénk, maradtunk Budapesten, 1881. 
mély alázat tál a magyar általános iparegyist ma­
lomipari szakosztálya; a magyar ált. hitelbank egye­
sült gőzmalmai: Paliavicini s. k. Frank s. 
k. Pesti Viktória gőzmalom : Eieger s. k , Hag- 
genmacher Henrik s. k., Coneordia-gőzmalom 
részvény-társaság: Schrecket s. k., Pannónia 
gőzmgaiom társaság: Bakonyi s. k., Első buda­
pesti gőzmalmi részvénytársaság Haggenmv 
in a eher s. k., Pesti hengermalom társaság: 
ßiede s. k., Pesti molnárok és sütők gőzmalom 
részvény társaság Hafner s. k., Freiszleder 
s. k.. Gizeha gőzmalom : Krausz, Mayer és 
fiai s. k., Luiza gőzmalom részvény-társaság: 
Dóry s. k., Erzsébet gőzmalom, társaság: Oes­
ter r e i c h e r s. k., Bock s. k.

Vegyes közlemények.
I Nafta-kutatás Magyarországon. Lapunk 

múlt számában közöltük, hogy Stavenow Jak- 
sic Kaiserwehr lovag a magyar kormánytól 
engedélyt nyert volna 60 felső-magyarországi a 
gáes határon fekvő községben a nafta-kutatásra. 
Erre vonatkozóiig ma Stavenow Jaksie Kaiser­
wehr lovagtól a következő helyreigazító sorokat 
vettük : „Hivatva érzem magamat kijelenteni, hogy 
ezen közlemény tévedésen alapszik, a mennyiben 
a nagytkttü kir. bányakapitányságok nem az én ré­
szemre, hanem unokaöcsém Stavenow Vilmos 
ur részére engedélyeztek szabad kutatásokat ily ki­
terjedt mértékben. Unokaöcsém a kutatási — ille­
tőleg a fólnyitási munkálatokat már megkezdte és 
szándékozik ezeket Magyarországon a lehető legna­
gyobb mértékben folytatni, mivel ő ép úgy, mint én 
azon meggyőződésben van, hogy naphtha és földi 
viasz Magyarországban ép úgy mint Galic fiában 
nagy mértékben jön elő, minek következtében fel­
adatául tűzte ki, ezen telepeket nem csupán saját 
előnyére, de az ország érdekében is fölnyitni, ez 
utóbbi okból semmi esetre sem akarja unokaöcsém 
a munkálatokat és aknázásokat egyedül folytatni, 
sőt ellenkezőleg szívesen látandna szakképzettség­
gel és pénzzel biró több részvevőt, nevezete­
sen belföldi iparosokat és földbirtokosokat ezen 
fontos honi vállalathoz lépni, mert csakis 
egyesült erővel lehet gyorsan nagyot alkotni. 
Én részemről unokaöcsémnek és vállalatának 
tettel és tanácscsal — a mennyiben tehetem, 
oldalán állandók; pénzbeli előnyt nem kívánok ; 
jutalmamat fogom találni, ha netalán egykor az 
mondatnék, hogy én pendítettem meg ezen uj iparág 
életbeléptetését uj hazámban, Magyarországban — ez 
által háládatosságomat mutatandó be, melylyel szi­
ves fogadtatásomért magamat adósnak tekin­
tem. — Még csak azt kívánom megjegyezni, 
hogy statisztikai adatok szerint a legutóbbi 10 
év alatt több mint 59 millió forint értékű 
kőolaj és földi viasz (gyanta) nyeretett Galicziában; 
miért ne lehetne ez Magyarországon is, holott az 
olaj lerakodás Magyarországon egészen olyan mint 
Galicziában? nem csupán mivel a különféle ho-

— Canger-né asszony ig^n jól érzi magát 
köszönöm kérdését; mondá könnyedén. De Lord 
Hawkhurst nem egészen egészséges. Már egy da­
rab idő óta folytonosan szenvedőnek latsuk. Nem 
is láttam önt azóta Desmond, a mióta Hawks Ciliben 
együtt voltunk. Mily változások történtek néhány 
hónap alatt.

— B zony nagy változások, ön nőül vette 
miss Windsort, Cragthorge úrnőjét; fényes jöven­
dőre van kilátása Én —

— Ön is megházasodott. Hallottam a gróftól 
az ön szomorú történetéi, Desmond, — hogy 
menyasszonya a menyetző napján agy lázba esett 
s deliriuaiában önt elhagyta. Biztosítom legmele­
gebb részvétemről. Szivemből sajnálom önt Desmond.

Desmond aztán elbeszélt neki mindent, a mit 
telesedéről és annak szomorú élettörténetéről tu­
dott, Gangers pedig ennek hallatára diadalérzetet 
niéiy*-n eirejtó szive fenekére. Látta, hogy Des- 
mondnak a legtávolabbi gyanúja sincs az iránt, 
hogy „Vane Conroy“ nem más, mint mostani lá­
togatója. Gyanúba nem véve, a látszólagos becsüle­
tességének és tiszteletre méltó voltának védelme 
alatt járt-kelt a világban. Csak tegnap kísérte 
Berylt Bayswaíerban lakásáig s ina azon fér­
fival szemben, ki a világon mindent oda adott 
volna, hogy annak hollétét megtudja, a résztvevő 
barát .-zerepét játszá.

— Fogadtam egy titkos rendőrt, mondá 
Desmond, de ez az ember nem nagyon ügyes s igazi 
bizalmam nincs benne. A rendőr, a kit tulaj don­

’s épen meg akartam fogadni, valami hivatalos ügy­
ben távol van. Most teljesen saját magam és Sher- 
wald fáradozásaira bízom magamat.

— Sherwald! Csak nem lord Hawkhurst 
ügyvédje ?

-- i,„ \ grc! »'TH*is 2" mof ks .
vetkeztében Siter v fi .'r;C- L . «Wozim. v 5 
igen okos ember. Gangers.

— Igen, mondá Gangers kissé szórakozottan. 
Tehát Sherwald önnel dolgozik. Különös — igen 
különös!. ludja, hogy én Sherwaldot voltaképen 
ki nem állhatom.

— Ö igen ügyes ember.
Gangers nyugtalanul izgett-mozgott helyén. 

Ez a megjegyzés Sherwald ügyességéről nyugta­
lanná. Néhány szórakozott megjegyzés után Gangers

— Ön igen kimerültnek látszik, Desmond, 
mondá. Kocsim lent vár. Engedje, hogy elvigyem 
lakására. Nem szeretem, hogy borús gondolataival 
itt egyedül maradjon. Jöjjön Desmond; talán ta­
lálni fogunk vi lami levelet a lalránép,

Desmondnak az az érzete, hogy Beryl vala­
hol a közelében van, megújult erővel támadt föl 
benne. Gangers szavai mint valami kedvező jóslat 
hangzottak előtte.

Felállt, fölvette felőli jét s aztán együtt le­
mentek a lépcsőn.

Gangers Dermondot Marglené háza előtt 
tette le s aztán tovább hajtatott Park-Lanebe.

Desmond fölment szobájába s meggyujtá 
lámpáit. Levél azonban nem volt számára. Be­
zárta az ajtót, lecsavarta a lámpát, aztán az ablak­
hoz ült és lenézett az utczára.

Az órák múltak; az alkonyat helyet engedett 
a sötét éjszakának és Desmond még mindig ott 
ült az ablaknál. De egyszerre mély és nehéz lélek- 
zetet vett s elhalaványodva, világló szemekkel előre 
hajolt.

Künn az utczán két lámpaoszlop közt az át­
ellenes oldalon egy fiatal hölgy kellemes, karcsú 
alakja haladt.

Egészen feketébe volt öltözve, és arcza elfá- 
tyolozNtnak látszott. Az arez azonban Marglené 
házára Desmond ablaka felé volt emelve. A házzal 
áttillenlen megállóit és még mindig felnézett. Des­
mond nem láthatta arezát, de & hölgy magatartása 
végtelen epedóst és mély fájdalmat árult el.

Desmond úgy érezte, mintha szive meg akart 
volna szűnni dobogni.

— Az átelleni házban egyszerre valaki hirte­
len felhúzta az ablakredót, s a karcsú, fekete ru­
hás alakra világos fénysugár esett. Ugyané pilla­
natban egy szolioham lelátta ennek arczárói a 
fátylát. Halvány és bánatos, sovány és szenvedő 
arcz volt, a mi előtűnt, de Berylnek még mindig 
szép ifjú arcza volt az.

— Fplpqéowrr • MÁVntt fWiiamnTvil
• * ---- v «íj. f' °imuu *tj- • v;

Lerohant a lépcsőn és ki a házból.
Beryl látta jönni és tova suhant, mint 

egy kisértet. Befordult az Oxford-streetbe. Midőn 
Desmond a szöglethez ért, már eltűnt. Úgy jött és 
úgy ment el, mint egy álombéli jelenés.

A mint Dane Gangers Noble Desmond ud­
varias kérdésére gondtalanul megjegyzé, lord Haw­
khurst valóban nem egészen jól érezte magát. A 
gróf ritka testi és életerővel bírt. Szervezetét vas­
nak lehetett mondani, óriási testalkatát és tömör, 
hatalmas fejét leírtuk már e könyv folyamában.

Ötven éves koráig nem tudta mi az a fárad­
ság. Szokása volt mondani, hogy neki nincsenek 
idegei és hogy izmai aczélból vannak.

mokkövek sok oldalon naphthától vannak tele 
szíva, hanem mivel a naphtha maga is sok helyen 
a felszínig patakzik. Ezen föntmondott galicziai 
óriási termelés daczára még mindig Ausztria-Ma- 
gyarország szükségletének 3/4 részét Amerikából 
hozzák be; minden hazafinak kötelessége tehát 
oda hatni, hogy a szükséglet mielőbb saját orszá­
gukból fedeztessék.

I Nemzetközi pénzkonferenczia. a magyar 
kormány a párisi pénzkonferenczia ügyében érte­
sítette úgy a külügyminisztériumot, mint az osz­
trák kormányt, hogy Heg e d ü s Sándort csak 
azon esetre küldi újból a koníerencziára, ha ezen 
uj mozzanatok jőnek szóba, melyek megvitatása a 
magyar delegált megjelenését szükségessé tennék. 
Szapáry gróf e szerint fölkérte Hay merl e 
bárót, hogy esetről esetre táviratilag értesítse őt. 
Másrészt Hegedős fölkéretett, hogy tudassa a kor­
mánynyal mindenkor tartózkodási helyét, hogy 
szükség esetére táviratilag megidéztethessék. Lord 
Eeay ama kérdésére, hogy a magyar kor­
mány még a valuta helyreállítása előtt mily 
nézetet táplál Ausztria-Magy arországn ak a bi- 
metallbztikus unióban való részvétele iránt, a 
magyar minisztérium azt a választ adta, hogy 
ez irányban most folynak a tárgyalások az 
osztrák kormány nyal. E tárgyalások eredménye an­
nak idején közzé fognak tétetni. — Ez alatt Pa­
risban folynak a tárgyalások a nélkül, hogy eddig, 
mint az aranyérrék hívei kívánták és remélték, sza­
kadás jött volna létre. Az amerikai képviselő nagy­
hatású beszédet tartott & keitős érték mellett. Né­
metország képviselője kinyilatkoztatta hogy az az­
előtt adott jelentéséhez nincs mit hozzá tennie, 
azaz Németország nem ellenzi az ezüst értéké­
nek reh&bil tás&t, de egyelőre tartózkodó maga 
tartást fog követni. Nagy feszültséggel várják most 
már azt a nyilatkozatot, melyet Anglia legköze­
lebbi ülésén adni fog. Ettől nem függ ugyan a 
kettős érték győzelme vagy bukása, de igenis függ 
a jelenlegi konferenczia további fejlődése. Érthető, 
hogy Ausztria Megyarország képviselői egyelőre be­
várják a többi államok nyilatkozatait, míg tartóz­
kodó álláspontjukból kilépnek. De azt hisszük, hogy 
nem volna jó, ha Ausztria-Msgyarorszag a kon­
gresszus egész tartama alatt hallgatagon viselné 
magát. Auszíria-Magyarországnak sokkal is inkább 
fekszik érdekeben a kettős érték helyreállítása, 
mintsem hogy képviselői azon ne vennének tevé­
kenyen részt.

$ A fogyasztási adó 1880-ban. A közös 
pénzügyminisztérium által összeállított kimutatások 
szerint AusztriaMagyaror.,zág az utolsó öt év alatt 
a követkazö bevételeket ért el fogyasztási adó fe-

1876 1877 18:8 1879 1880
Pálinka................................ 13 4 12, 14 o 14, 14,
Bor és must....................... 6*9 6-6 6.« 7-1 7-4
Sör........................................ 23 s 22 3 22 5 22 „ £2.0
Hús .................................... 6.« 6-, 6.6 6-8 Ti
Czukor ................................ 124 18.3 20 2 25-3 35,
Más tárgyak........................ 5-6 5.6 5., 5a 5-,
Kezelés1 bevételek ........... 2« 2.s 2 8 2, 2-8

Összesen 71-0 8 78 4 84.3 94.6

1876
1877
1878
1879
1880 
*

14,935.138 „ 
17,281.873 „ 
20,325.059 „

„Pol. Corr.“-nek 
ipar 

kisér-

E kimutatás a bruttobevóteit tünteti töl a 
restituczió levonása nélkül. Az exportált ezufeor 
után az adórestiluezió az 1876-tól 1880-ig terjedő 
öt óv alatt a következő volt:

Ausztriában Magyarországon Összesen 
9,769.664 írt 19i.887 fit 9,961.551 írt 

11,345.770 „ 339.467 „ 11,685 237
14,364.424 „ 570.714
16,473.794 „ 898 079
20,025.826 „ 299.238

Orosz vámok. Mint i
Varsóból jelentik az orosz kereskedelem ói 
emelésére alakult egylet mindent meg fog 
leni, hogy az orosz pénzügyminisztériumot ujabbi 
vámfölernelé tre Lirja. az egyletet az a tapasztalat 
ösztönzi e lépésre, hogy a bevitel Oroszországba, 
mint a vámkezelőség legutóbbi kimutatásaiból lát­
ható, jelentékenyen emelkedett. így különösen 
1880-ban a kőszénbevitel 26.009,000 púddal, a 
nyersvasbevitel 1.256,000 puddJ, a lokomotív-, lo- 
komobile- és gépalkatrészek bevitele általán pedig 
1.496,000 púddal emelkedett 1879-czel szemben, 
mig másrészt a gabonakivitel Oroszországból a 
legutóbb lefolyt évben 15.924,000 eset verttel
csökkent.

t Ausztria - Magyarország sörtermelése.
Ausztria-Magyarországban 1880-ban egészben 2215 
serfőzöde volt forgalomban, a megelőző évhez ké­
pest tehát 82-vei csökkent. A sörtermelés a „nyílt 
városokban“ 9 890.967 hektoliterre rugóit, a „zárt 
városokéban 1.066,411 hektoliterre, e szerint az 
1878-tól 1879-ig terjedő termelési időszakhoz ké­
pest 223,303 hektoliterrel csökkent, a nyílt váro­
sokban csökkent a sörtermelés: Magyarorszá­
gon és Erdélyben, Horvátországban, Szlavóniában 
és a Határőrvidékén. Alsó- és Felső-Ausztriában,

Testi vagy szellemi kimerülés olyan dolog 
volt, a mit ő nem ismert. De egy idő óta sajátsá­
gos bágyadtságot érzett s gyakran borzasztón le­
vert volt.

Gangers és Oktávi a igen figyelmesek voltak, 
iránta s úgy látszott, hogy minden kívánsá­
gát ki akarják ta'álni ; különösen OUávia talált 
mindig körülötte dolgot, s sürgette, hogy hivasson 
orvost és kérjen tőle tanácsot; a gróf azonban mo­
gorván azt felelte neki. hogy nincs szüksége pati­
kára, hogy elég egészséges és nem kíván egyebet, 
mint hogy Lekét hagyjanak neki.

Körülbelül két bét múlva, hogy Beryl Marg­
lené házából eltiint, Lord Hawkhurst ügyvédjéhez 
üzent, s keretűi ót, hogy rögtön jöjjön hozzá. Sher­
wald engedelmeskedett s még aznap este megláto­
gatta a grófot.

A gróf Desmond feleségéről akart valami hirt 
vagy újságot hallani, a kiért igen aggódni látszott. 
Sherwald elbeszélt neki mindent, a mit eddig 
Desmond házasságáról és felesége előéletéről tudott 
s azután a gróf e.bocsátotts.

Alig távozott, midőn a gróf felugrott és mint 
egy rab oroszlán rohant fel s alá szobájában.

Ez a név! mormogd. Ez a leány abból a csa­
ládból va-ó! Hogy a nyakkötő nála volt, ez azt bi­
zonyítja. Ez a Beryl Star, William Star leánya. Star 
kétségkívül házas ember és nagy családja van. De 
hogy jutott kezébe a nyakkötő ? Lehetséges-e, hogy 
ennyi óv múlva valami hirt kapjak annak az asszony­
nak sorsáról? Él vagy meghalt ? Látnom kell Wil­
liam Start. Holnap oda fogok utazni hozzá bir­
tokára.

A gróf az éjét könyvtárában tölté. Midőn 
másnap reggel a reggelinél megjelent, úgy látszott, 
uv-t*ik 6»ti ~>ihV volna. Szemét sötét trvü-
rtik övezék és arc»» h-* l,i» volt

Uktávic nagy ügyelőmmel bZo.,“iu <i, maga töl­
tött neki «évét s csevegett neki airól a pompás 

bálról, a hol tegnap este volt.
Gangéra kissé hallgatagon viselie magát, de 

a gróf iránt telve volt figyelmes üd»aviassággal.
Eegeeli után lord Hawk ti urat visszatért a 

könyvtárba és fáradtan egy szótára vető magát.
Gangers és Ok távi a szobáikba mentek.
Délit ló kopogott valaki » főkaj un, mire azt 

a kapus kinyitotta. Egy tekelébe öltözött fiatal 
hölgy, kezében kis csomaggal állt az ajtó előtti 
iópesőn. a kapus beboesátá az, udvarra, s az ér­
kező azt mondá, hogy „lady Hawkursttel“ akar 
beszélni.

az ifjú hölgy Be yí volt.
(Folyt, kövsikezik.)

Gácsországban, Stiriában, Karinthiában és a 
tengermellóken ; ellenben növekedett : 
Csehországban, Morvaországban, Sziléziában, Buko­
vinában, Krajnában, Tirolban és Vorarlbergben. a 
zárt városokban a sörtermelés apadt Budapesten, 
Pozsonyban, Becsben, Lembergben, Krakóbaa és 
Gráczban, ellenben szaporodott Prágában, Bénii­
ben és Laib.ehban. A bevitel 1880-ban 7800 hek­
toliter volt. A kivitel Magyarországból 8886, Ausz­
triából 188.524 hektoliter. Adórestituczióban fizet­
tek 354.183 frtot. A sörfogyasztás Ausztria-Ma- 
gyarországon 30 liter fejenkint, mig Németország­
ban Bajorország nélkül 94 litert fogyasztanak fe­
jenkint egy évben.

* A budapest-zimonyi vasútvonal mentén 
fekvő birtokrószletek kisajátítása legközelebb kez­
detét veszi, mely czélra Szlávy Olivér és Szi- 
v á k Imre kormánybiztosok holnap kiutaznak e 
vonalra.

Sorsolás.
— Erdélyi földtehermentesitési kötvények.

Az 1881. évi junius havi sorsoláskor kihúzott er­
délyi földtehermentesitósi kötvények kimutatása. 
Szelvényes kötvények. 50 frtos: 700 
1125 1465 1552 2853 3283 4011 4758 6451 7443 
8783 10279 10500 12943 13994 15665 17510 
17686 17814 18461 20037 21237 21731 21747 
21841 22040 22933 sz.

100 frtos: 295 596 7961315 2517 3963 4361 
4725 5672 6330 6594 6740 7421 7542 8000 8202 
8874 8981 8984 9306 9402 9521 11345 11631 
11739 12291 12615 12634 12682 

17502 
21604

17524
22003

25857
28963
33202
40164
41962
45457
50114
59038
62718
64887
69486

14497
17905
22252
26592
29277
33389
40179
42028
46604
50424
61277
62904
66141
69872

14938
18321
22395
26605
29397
34898
40959
42214
46929
51253
61289
63602
67080
69983

15402 16117 17109 
18387 18539 21240 
23012 24863 25217 25466 
27539 27898 28255 28525 
29621 30574 31899 33185 
35600 36175 36517 37560 
41149 41178 41679 41842 
42281 42431 43857 43437 
48332 48555 48932 49213 
53666 54098 54259 57906 
61553 61671 61853 62345 
64-43 64336 64516 64639 
67355 67380 67596 68316 
70381 70429 70585 sz.

500 frtos: 534 895 922 966 1260 1564 
2056 2494 2753 3251 4705 5855 6248 7319
7530 7656 7965 7992 8636 8724 8773 8916
8970 9586 10690 10941 sz

1000 frtos: 555 768 1018 1522 2429 3000 
3234 3816 3907 3995 4174 4432 4478 5155 5267
5327 7515 7582 7588 7876 8500 8763 8982 9517
9585 9617 9672 9673 10037 10680 10699 10733
10835 11151 11709 12475 13352 13397 13447
14233 14530 14557 15032 15224 15281 16014
16015 16299 16421 16710 17481 17866 18245
18374 18742 18855 18904 18912 18937 19392
20636 20789 20874 21171 21399 21676 22279
22735 22814 23122 23203 24042 24204 24243
24663 24795 24853 25129 25187 26050 26101
26102 26285 26477 27026 27742 27888 27927
27931 27939 28301 29016 29157 29222 sz.

5000 frtos: 484 891 1178 1868 2211 sz.
10 000 frtos: 1008 sz.
A betűs kötvények: 94 sz. 1400 írt, 2759 

sz. 550 írt, 2807 sz.* 10,000 írt, 3573 sz. 
1300 Irt Végtére a 28,320 számú 1000 frtos szel­
vényes kötvény 400 Irt részlettel.

A kihúzott földtehermentesitósi kötvények, f 
évi junius 30-tól számítva hat hónap múlva az 
osztrák értékben kiszámított összegekben, az e te­
kintetben fennálló szabályok szem előtt tartásával 
a magyar kir. államadóssági pénztárnál Budapesten 
(vár) kifizettetnek, a mely pénztár egyszersmind a 
kihúzott 27320. számú 1000 forintos szelvényes 
kötvény ki nem sorsolt része fölött a megfelelő 
kötvényeket kiállitandja. A kihúzott és már esedé­
kes kötvények visszafizetését a kolozsvári m. kir. 
adóhivatal bizotnúuyi utón szintén eszközlendi. A 
kifizetés előtti bárom utolsó hónap alatt a kisor­
solt kötvények az osztrák magyar bank által Becs­
ben, a ki sorsolás után azonnal a budapesti magyar 
földhitelintézet által is leszámmittatnak.

— A tiszavidéki vaspálya-társaság elsőbb­
ségi kólesön-kötvényeinek 1881. évi julius hó 1-ón 
tartott 18-dik tervszerű kisorsolása alkalmával kö­
vetkező 20 szám huzatéit ki: 2325 3351 3684 
3837 4371 5104 5488 5977 6416 6905 7896 9144 
9206 9888 10060 12204 17864 17986 19019 
19559 s*z. üzen kisorsolt elsőbbségi kötvények 1881. 
évi november hó 1-ón teljes névértékűkkel fognak 
beváltatni, és pedig Budapesten : a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál, és a magyar általános hitel­
banknál, — Bécsben: a es. kir. szabad, osztrák 
kereskedelmi és ipar hitelintézetnél, — Berlinben: 
a „Bank für Handel und Industrie“ czioiü intézet­
nél, — Majna melletti Frankfurtban: a fennevezett 
berlini intézet fiókjánál és Amsterdamban: az 
„ Amsterdamische Bank“-nál.

— A gömöri vasúti záloglevél-kölcsön köt­
vényeinek 1881. évi julius hó 1-én tartott XX-ik 
kisorsolása alkalmával kibukott 283 kötvényszám: 
81 482 583 584 680 730 798 1114 1234 1443 
1538 1649 1852 1956 1973 2103 2217 23512480
2643 2760 3408 3560 3564 3724 3737 3840 4307
4380 4478 4724 5288 5703 5718 6092 6207 6258
6611 6614 6683 6698 6749 6772 6809 6905 7004
7015 7241 8332 8435 8448 8668 8769 8798 9061
9591 9818 10317 10343 10372 lu447 10508 
1(639 10690 10889 11003 11038 
11595 11634 11779 11814 12525 
12910 13860 14165 14229 14307 
14734 14772 14869 15120 15127 
15798 15965 16066 16126 16288 
16813 16881 16992 17169 17203 
17828 18186 18340 18506 18646 
19649 19705 19955 *0280 20333 
21031 21208 21288 21417 21657 
21698 21995 22143 22228 22270 
22593 22698 23141 23340 23634 
23690 23711 23777 23999 24043 
24884 24408 24421 24732 24804 
25680 25823 25839 25901 26078 
26423 26471 26520 26521 26578 
27216 27296 27495 27627 27734 
28565 28741 28746 28807 29036 
29307 29411 29671 29770 29842 
30918 31306 31323 31586 32045 
32446 32754 32800 32816 32822 
32935 33030 33133 33281 33343 
33649 33953 34152 34171 34641 
34760 34804 34885 35002 35094 
35270 35380 36230 36253 362f"
.-ín-víiii HKRHíl HKK'VV v«7U'.* veié

37475 375*0 37560 37583 3800?
38367 38886 38733 39079 09119 
89916 40182 *0552 40652 4082/
41426 41478 41547 41689 41697 
42006 42101 42218 42345 42369 
42725 42882 42924 43264 43457 
43348 43866 43932 44100 sz,
. Az 1871. évi 30 milliós magyar áliam- 
kolcsonnak 1881. évi julius hó 1-ón történt Xik 
kisorsoiása alkalmával a következő kötvónyszámok 
huzattak ki:

i 000 frtos: 58 209 222 247 396 403 478 670 
746 915 953 1009 1059 1097 1198 1356 1430 
1445 1447 1478 1497 1614 1642 1719 1768 1785
1937 1981 1985 2061 2110 2112 2118 2336 2344
2405 2491 2523 2554 2614 2719 2746 2776 2820

11128
12602
14340
15437
16592
17488
19040
20703
21688
22384
23660
24144
25263
26106
26992
27979
29188
30260
32068
32909
33363
34675
35124

39620
40939
41842
42535
43566

11388
12724
14715
15603
16698
17799
19371
20867
21693
22481
23663
24260
25663
26148
27042
27994
29214
30466
32435
32928
33644
34719
35238

•j '■ Mfl 
38169 
39806 
41185 
41854 
42662 
43807

2872 2882 2979 2983 3004 3009 3077 3166 3332 
3-93 3334 3392 3407 3516 3539 3669 36963748
3965 3999 4001 4025 4057 4068 4134 4145 4163
4171 4413 4436 4486 4568 4578 4735 4756 4818
4894 4960 4999 5010 5101 5234 5241 5291 5295
5318 5345 5349 5862 5363 5367 5369 54224475
5491 5503 5533 5544 5551 5576 37745775 5778 
5908 4948 6147 6237 6259 6307 6330 68406341
6350 6472 6479 6501 6566 6575 6632 6637 6652
6718 6721 6724 6785 6789 6840 6857 6988 7007
7019 7089 7165 7189 7217 7229 7257 7352 7396
7451 7482 7561 7644 7731 7763 7852 7908 8105
8211 8263 8284 8297 8317 8445 8496 8565 8567
8588 8614 8652 8653 8657 8673 8690 8697 8729
8756 8788 8791 8802 8829 8845 8900 8930 8939
8959 8976 9027 9042 9151 9153 9158 9168 9228
9231 9243 9254 9255 9274 9294 9295 93o0 9395
9409 8415 9447 9458 9515 9536 9697 9769 9781
9934 10067 10118 10309 10360 10742 10780 
10837 10865 11002 11035 11071 11165 11213
11226 11320 11339 11864 11389 11420 11453
11509 11513 11595 11608 11609 11652 11722
11732 11827 11847 11862 11908 11980 11985
11995 12093 12272 12295 12329 12434 12482
12562 12519 12682 12728 12738 12742 12753
12763 12764 12774 13836 12910 12951 12983
13226 13056 13083 13088 13091 13119 13142
13158 13239 13288 13297 13308 13332 13350
13381 13471 13492 13527 13573 13586 13595
18698 13736 13787 13929 13939 13952 14069
14083 14115 14148 14168 14193 14221 14240
14250 14396 14462 14566 14576 14700 14813
13827 14898 14939 15000 sz.

5000 frtos : 15043 15059 150751510215116 
15125 15173 15222 15338 45374 15.410 15496

15568 15576 15634 15635 15655
15770 15795 15809 258*8 15891
16194 16207 16248 16359 16422
16674 16741 16790 16804 16815

15521
15672
16086
16494
16818

15541 
15704 
16128 
16558 
16868 sz.

10 000 frtos: 17152 17177 1726617019
17304 17329 17331 17394 17474 17481 sz.

— Az 1869. évi 5% adómentes magyar 
keleti vasúti államkötvényeknek (I-só kibocsátású 
elsőbbségi kötvények) 1881. évi julius hó 2-án 
megtartott IX-ik kisorsolása alkalmával a következő 
237. sz. huzatott ki, és pedig: 485 829 2678 
3106 3128 4881 5706 5853 6608 6619 8496 9093 
9134 9316 9634 9848 10438 11943 12668 13114 
13305 14061 14065 15613 16205 16497 17433 
17608 18244 18141 19371 20569 
223t8 22960 22962 23962
24492 24726 24859 25042
25513 25712 27779 28563
30483 31692 32483 32526 32658
34370 34802 3*934 84978 35205
36369 36810 37264 37470 37821
38472 38839 38914 39869 40331
41083 41128 41205 41230 42035
43593 44220 44383 45224 46138
49488 49658 49869 51646 51949
56*17 56730 56790 56845 57020
57857 58148 58331 58548 58864
61807 62088 62361 64053 64903
67626 68067 68256 68477 68794
70339 70844 70949 71261 73028
74519 76919 79477 82100 82636
83415 83579 83991 85203 85415
86661 87132 87iSS 88091 88245
89881 94244 94983 97189 97810
100867 101126 101458 101492

105375
110022
115176
120951
126230
128760
130983
134961
139279
143004
149329

21731
24225
25316
28865
32736
35372
38159
40361
42481
46150
52774
57493
59301
65219
68973
74069
82742
85767
88262
98445

102152
106153
111767
118356
121309
126470
129077
131772
135261
139883
143306
149409

22062
24450
25449
29796
33344
35897
38265
40584
42730
49164
53826
57850
61439
67488
69413
74458
82857
86001
89097
98869

102732
106802
112012
118710
121926
127661
129134
131800
136986
140952
143524
149521

13960
17079
18885
24640
29459

14296
17416
19578
25815
31312

40659
44892
50299
52858
54992
57348
59506
66398
69614
70349
77130
84586
89828
96573

Iisrflgyek.
— A debreczeni iparkiállitásra a bejelenté­

sek oly tömegesen érkeznek, hogy a kiállítási bi­
zottság a bejelentési határidőt augusztus hó 
léig meghosszabbította. (Bejelentéseket 
Budapestről sz országos magyar ipar egyesület 
is elfogad. Eddig a fővárosból e kiéllitásra az em­
lített egyesületnél 15 kiállító jelentkezett.) A kiál­
lításra szállítandó tárgyak szállítási dijából 50% ot 
elengedett, és pedig oiyformán, hogy a tár­
gyak visszaszállítása ingyen fog eszközöltetni. Az 
erre vonatkozó igazolványokat a kiállítási iroda an­
nak idején meg fogja küldeni a kiállítóknak. Mivel 
a kiállítás Szt. István napján nyílik meg s mintegy 
két hétig tart, újból is figyelmeztetjük a főváros 
inaros segédeit ég tanonezaií e kiállítás íámegatá- 

j ádnt- taa & bejeientes ang. 1-ig eszközöltetik, a tár­
gyak legkésőbb augusztus 5-ig elküldendők. A ki- 
áüííássai kapcsolatos vándorgyűlés pro- 
grammját most állítja össze a debreczeni iparos- 
ifjúsági vezéregylet s legközelebb már közé fogja 
tenni.

— Az alföld háziiparáról a „Debr.“ a kö- 
vetkezőket írj*: Hajdu-Nánáson. a szalmaíonás 
mint házi-ipar kitűnő sikerrel űzetik. Ezen házi­
ipart a kis leány anyjától már korán elsajátítja s 
ismét gyermekeinek' adj-, át. Sokan oly tökélyre 
emelik ezen házimunkát, hogy nem házi, de kéz- 
mü- vagy gyáripari terménynek is beillenók. az 
igaz, hogy a ki a czélt elakarja érni, elköveti ah­
hoz az eszközöket is. Ehhez való eszközök: az 
anyagról idejében gondoskodás, annair kellő

103887 104094 104728 
107237 108215 109475 
113091 114027 114726 
119244 119365 119658 
123601 125376 125928 
127825 128539 128730 
129724 130003 130742 
132440 133896 134037 
137039 137977 138140 
141248 142135 142413 
145992 147629 149249 
149543 sz.

— Az 1873. évi 5% adómentes magyar 
keleti vasúti államkötvényüknek (Il-od kibocsátású 
elsőbbségi kötvények) 1881. évi julius hó 2-án 
megtartott YlII-ik kisorsolása alkalmával a követ­
kező 3 szám huzatott ki, és pedig: 14488 63665 
80526 sz.

— Az 1875 évi 5% magyar keleti vasúti 
államkötvényeknek 1881. évi julius hó 2-án meg­
tartott V-ik kisorsoiá-a alkalmával a követ­
kező 152 szám huzatott ki, és pedig: 69 
148 247 1797 1918 5844 7575 8910 9372 
9900 10436 10680 11733 12478 13763 13776 

14974 15142 15537 16225 16249 
17561 17780 18092 18250 18296 
20499 20955 21697 24112 24276 
26002 28165 28460 28612 28909 
31521 32256 32831 34241 35185 

35914 38755 39182 39611 39809 
41327 42153 42912 43408 44297 
46063 46672 47261 47284 49159 
50488 51172 51856 52011 52745 
53256 53570 54097 54109 54156 
55537 55820 55960 56086 56381 
58714 58774 58980 59132 59373 
59823 60937 61833 63635 65934 
69083 69140 69315 69379 69460 
70009 70039 70127 70131 70278 
73587 75781 75893 75966 76147 
77771 79210 79967 83205
86509 87319 87457 89365 89641 
93780 95263 95414 95995 96413 
98303 98656 99090 sz.

40977
45955
50486
53236
55237
58512
59681
66516
69692
72512
77520
85669
92541
98224

megválal 
nus muf 
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Nr‘ jl6ö 3339 
p869 3696 3740
fi:1 «„« ti#

I • • 3;) 4‘-iß 48 Is
15241 5291 55^
T:1,:V;"J32 4475
' ‘■‘"0<<ö 577k
‘ -30 6340est,
6632 6637 6652 
|Óö7 69Sg 70-71 
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13350 
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megváltása s a mi legfőbb 
nuc munka. Míg hajdata egy ei 
szében a lakosság női része
rohan el a gyors idő, mert sem akarata, sem kedve 
1 házi ipar valamely ágát öntudatosan művelni 
addig a szalmafonással foglalkozó községek müveik 
számára jelentékeny forgalmi piaczot teremtenek. 
— A házi iparooi btyötő évi bevétel l^gtöbbnyire 
gazdagéra keresetíorrásá válik. Annak tudata hogy 
valaki hasznos munkával foglalkozik, nagyobb ösz­
tönt. erőt. kitartást kölcsönöz a munka végrehajtá­
sát«. Akoldi vidékünkön nemcsak a szalmafonás házi­
ipara hódíthatna magának szelesebb tért, hanem lévén 
nekünk vizenyős, sőt mocsáros területünk, hol a leg­
szebb gyékény, nád s kötőlüz tenyészik, ezek mind 
ily alkalmas anyagok arra, hogy a házi iparnak 
elő testet kölcsönözzenek. A gyékény-, nád-s 
vessző fonás házi ipar koián sincs anryira mű­
veli v környékünkön, mint a szalmafonás. Azonköz- 
seg-.k. melyeknek határában ezen anyagok halmaza 
található, nem forditanaK kellő gondot sem müveik 
-irdára sem azok 1 ..ti . «

S k uuvaégre aiig io szoiu.iuaiiiaK. Azuuüau az 10 
cíg> ii vereség, ha a gazda e tekintetben sajat szük­
ségletet fedezni birja, mert oly kiadásoktól menti 
meg, melyeket hasznosabb s sürgősebb helyekre 
kell fordítani*.

1 uduiiiásunk szerint a debreczeni kereskedelmi 
s iparkamara újabb időben kiválóbb figyelmet for­
dított a hi.jdumegvei házi-ipar fejlesztésére s az ő 
hivatása és föladat* volna azon vidékeken is, hel 
e idig házi ipar nincs, a legezélszerübben alkalmaz­
ható keresetűm ások elterjesztését a házi ipar alkal­
mas ágai által meghonosítani. A sás-, fűz- és 
szalmaipar a külföldre is jelentékeny kivitelt ered­
ményezhetne.

— Az iparengedélyek megadásáért benyújtott folya­
modványok bélyeg illetéke tárgyúban lelmerült kételyek meg­
szüntetése végett a pénzügyminiszter egy körren,leletet bo- 

■ t ki. melyben értesíti a pénzügyigazgatóságokat, hogy 
azon kérdés eldöntésénél, hogy valamely köz-ég az iparen- 
gedélyek megad 1.-vért benyújtott folyamodványok bélyegille- 
: a teiintetében az iiletekszabáa 13-dik tétel 3-ik pontjában 
megjelölt osz-ályck melyikébe sorozandó — vau pán a lakos­
ság szama szolgál irányadóul, tekintet nélkül arra, hogy 
azon községét szerzeténél fogva a „város“ vagy más elne­
vezés illeti-e meg.

Bírálók és biráiási Irány-elvek a debreczeni
i parkiállitádo n. A debiec/eni ipamu-kiállitásra fcül- 
ié ail-- t «rgyak íuejctirala'ára valtsztaudó bíráló bizottsági

városaink I >rrt1’ ho® a
fölött nyomtalanul i . ye} e tlS25Ían a «»agyar legyen s alkalma- 

J * zando embereit is

hogy 
hogy ezen

magyar szakemberekből állítsa 
össze. Ezen utóbbi megjegyzés általános helyeslés­
sel fogadtatott. A felhozott aggodalmakra azonban 
alaposan válaszoltak többen. Kifejtették, 
a tóvárosra valóságos szerencse, 
ajanlat érkezett, mert a város eredeti in- 
tentiói szerint is, soha se tartá képesnek 
magát ezen üzletet igazgatni, kifejteni. A nélkül, 
hogy a városi administratiót rusznak nyilváníta­
nák. ki kell mond*niok, hogy nem üzlethez való • 
a kinek valami követelése van a városon, hány 
ajtón kell zörgetnie őrig megkapja, ha az árva­
pénzek kamatlábjának csak %%-kal leszállítását is 
indítványozzák a d ö n t ó s mily nehézkes hcsz- 
szadalmas. Azután, igaz, hogy a városi keze­
lés helressé<róiv> a ie1aoe4<.ft<*»
wvrto + a r*í A,

óta, : Minden osztályzatú váltókért 4 száztól! Kölesönokért 
kézi zálogra 5 és fél száztól!

Pénzügyi és hanhfcirek. Hahn, az osztr. 
tartományi bank vezér-igazggatója, tegnap itt időzött és 
hosszabb ideig konferált Be.re tv as vezérigazgatóval. — 
A szerb sorsjegyek kibocsátását a magyar országos 
bank az os. tr. tartományi bankkal szövetkezve augusztus ha­
vában fogja keresztülvinni és a sorsjegyek Budapesten, Bées- 
ben és Berlinben fognak aláírásra bocsáttatni.

mm. 10.83 írt, 
10.82 írt.

2500 mm. 10.84 frt és 2500 mm.

B.-tengeri juh—augusztusra 2500 mm 
2o00 mm. 6.15 frt, 2500 mm. 6.13 frt.

6.18

Budapesti áru- m értéktözsyt.
Terménytőzsde.

*>rtl Oft V»»vt .Vftéfiv

tagok 4 csoportba soroztainak és 5 osztályra osztatnak
Az Lesöpört, mely a kézműipart veszi bírálat

ai. t, két osztályra oszlik.
Az ebó osztály áll 5 helybeli és 4 vidéki tagból, s 

bírálni fogj« az iparos segédek munkáit.
A második osztály fentebbi mód szerint szintén 9

t. igból all s bírálni fogja az iparos tanonezok munkáit.
A 1 Lesöpört egy osztályt szintén 9 

iogial mamiban.
s bírálni fogja a házi ipar körébe vágó kézi munká­

kat. A második csoportba csak 4 férti tag választható s ki­
egész, tesül a női krzi munkák m-gitélésére szakképzettséggel 
és kellő műveltséggel bíró 5 nő kérendő fel.

A 111 e s o p o r t, egy osztályt, 9 tagból, foglal 
tuagaban ; bírálni fogj.t az iparszakba vágó festő, rajz és

tagból

foglal magában s 19 

és az önálló iparosok 

55 tagból, vagyis 

etkezö 

müve
an sajai bíráló szakosztályába jön bírálat alá, azon időre, 
nig targya elbirajtatik, a bir dó bizottságból kilépni köteles’. 

t. A birJat i,lmjául . versenvkériessée.“ . müizlóa“ cc

írásbeli munkásat
A ÍV. csoport egy osztályt 

tagból ah ;
bírálni fogja a gyárosok 

munkait.
Ezek szerint a jury állami összesen 

32 helybeli s 23 vidéki tagból.
A Liralat egyöntetű keresztülvitele czéljából a következő 

szabályok lesznek n auyadós :
1. .-azon biiáló bizottsági tag, kinek kiállított 

netán sajai biráío szako. 
a m."_

ipjáui . versenyképesség,“ „müizlés“ és 
■ átváló szorgalom“ vó'essek és aranyéremmel csak e három 
kellek együitlete esetén dijaztassék.

3. Ezüstérem e-ak a fentebb megjelölt három kellék­
től leg-labb kettőt magában egyesítő műnek adassák.

4. Bronz érem a fentebbi három kellék közül egy va­
lamelyiknek íenallása esetén ítélhető od<. szigorúan ki­
mondatván azonban, hogy csakis valóságos érem jutalmaz­
tatható.

5. A díjazás alapjául a fentebbi elnevezések az adan­
dó okleveloen. mint a műnek különös tulajdonságai tünteten-
dők ki.

ti. Az önálló iparosoknak, a házi s női iparezihkeket 
kiiiliiiókcak disz-, dicsérő és elismerő oklevél adatik Az 
öaíiiő iparosok és nők által kiállított tárgyak biráiási "alap­
jául szóig Ihat „kiváló ügyesség“, „versenyképesség“ és
..muizlés ••

i. A kik jutalomra nem érdemes!tettek, de a kiállítás­
ban részt vettek, emlékcfcmányt nyernek.

8. A bíráló bizottságok által csakis hazai kézmű ipar
vetethetik figyelembe.

■; A leiszolamló bizottság a bíráló teljes bizottság el­
nkeiből alaki:tátik meg, mely bizottság elé a felebbezések 
terjesztetnek.

10 a biralo teljes bizottságot a végrehajtó bizottság 
aiak Ija meg. A kiállítási végrehajtó bizottság.

kik ülnek ama polczon 30—40 év múlva ? Ha az 
üzlet nyereséges lesz, s nem 3V,%-ot, hanem 15
— 20%-ot hozand, hiszen akkor a város igy j8 
sokat ny«r, mert 8"/0-on fölül a nyeremény meg 
fog osztatni! 4 égül Kamermayer jegyezte 
meg, hogy az üzleti igazgatás természete a politikai 
igazgatástól nagyon különbözik s ki sz utóbbiban jó, 
az előbbiben lehet rósz. A tanács örömmel fo­
gadta a két féle ajánlatot s a városra nyereségnek 
tartja, mert megkapja befektetett tőkéjét s tudja 
hatvan évig esetleges áldozatának maximális Gsz- 
szegét, mig a községi regie mellett a bizonytalan 
áldozatok félelmes jövője lebegne mindig a váro­
son Ezzel a tagok szokás szerint szavazás nélkül
— eloszlottak, hogy holnap a közgyűlésen küzd- 
jék a közraktárak tárgyában az utolsó harezot.

** Amerika jövő évi gabnakivitele. New- 
Yorkból Írják : Az Kgvesült-Államok mezőgazda- 
sági hivatala az ez évi aratási kilátásokról a követ­
kező jelentést teszi közzé: A téli búza termése 
nem lesz több, mint a múlt évi termésnek %-a. 
Tavaszi búzából ez idén 20 százalékkal kevesebbet 
vetettek, mint a múlt évben. A jelentésből kitűnik 
továbbá, h‘ gy a készlet elég nagy, hogy a 
jövő termésig a szükségétet födözze, a ki­
vitelre aaonban semmi sem marad. Miután 
az ez idei gabna termés jóval mögötte áll a 
tavalinak, a kivitel a legközelebbi üzleti évben 
igen érzékeny hanyatlást fog szenvedni, mely ha­
nyatlás a legtávolabbi körökben is érezhető lesz. 
Legérzékenyebben éri a mi tengeren túli keres- 
ktd-lmünket. A kereskedelmi egyensúly a mi hát­
rányunkra fog alakulni s véget vet arany forrá­
sainknak.

** Görög kölcsön. Athénből jelentik a „Pul. 
Gorának, hogy a 120 milliós uj kölcsön oly nagy 
mértékben jegyezt- tett túl, hogy csakis a kisebb 
aláírók, kik 1—20 kötvényt jegyeztek, elégíthetők 
teljesen ki, mig a nigyobb összegekre történt 
jegyzésekre a jegyzett összeget a felére kell redu­
kálni. A kötvények már most 5-6 frankkal álla­
nak a kibocsátási árfolyam fölött.

** Olasz kölcsön. Tegnapelőtt este érkezett 
Turinba — mint már jelentettük — a Baring 
Brothers és Hambro & Son angol bankezégek 
képviselői; Soubeyr».n báró a Banque d’Escompte 
de Paris egy igazgatójával, továbbá a Banea na­
tionale, a Credito mobilere itaüano sifo. képvise­
lői, hogy a valuta-szabályozás czéljából 644 millió 
franknyi összegben kibontandó alap járadék-köl- 
csönt véglegesen megkössék, az üzlet, kivéve az 
árfolyam megállapítását, már a múlt hét óta 
be van fejezve. — Rómából ugyané tárgy­
ra vonatkozólag ma ezeket sürgönyzik: A
kölcsön konvenezió szerdán fog aláíratni. _ A
külföldi szyndikátus 464 milliót vesz át, a többi 
az olaszoké marad. A kormány 450 millió frankot 
kap aranyban, a többit ezüstben. A biztosíték a 
külföldi csoport részéről 20 százalék aranyban, az 
olaszországi csoport részéről pedig 10 százalék. 
Utóbbi a kaueziót járadékokban is fizetheti. A be­
fizetés 1882 ik évi julius végéig részletenkint tör-

Terményekben csekély volt a forgalom“1 & 
Bizsnózsir csendes, városi áruiulius — augusz­

tusra hordó nélkül 63 írton köttetett.
Szilva határidőre, boszniai zaákáru 500 bécsi 

■uazsa 13 50 htjával adatott el 56 kilókint. Délután 
. a hangulat jelentékenyen csendesebb és szerbiai 
I zsakani október—novemberi szálliíásra 13 50 forint 
I Paüz.tiS irt áru, boszniai i3 f-irinr «.a«» z3

Ao at aiÜ.
.... Szllvaiz szlavóniai szeptember-októberi szál­
lításra 20.75 frt pénz és 21 frt áru.

Termények mai hivatalos 
lókint: jegyzése 100 ki-

hülönféle
Irányzattermény

Pénz áru

frt frt

Herei lanyha

Repceolaj szilárd

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen

bordo t. s. 
bordó és 
zsákokban 

Szllvaiz 
ingyen hordó 

netto Ura
Dió
fiubace 
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

aetto tara

lanyha
lanyha

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

Inezerna magyar
franozia ................| j
[olasz ................ % j
Ivörös .....................
nyers azonnali száll.-
finomított ................j
őszi, kétszer finomít

egysz. prés.repv/.e, 
pesti 
vidéki

-

ui.la légensz.áru m.ez 
városi légeasz 
tüstölt, azonnal
olvasztott ...... .........
boszniai, hordó
zsákokban .........
szerbiai hordó 

* zsákokban

34-

6.10
65.50

61.-1 
62 — 
68. - 
42-- j

17.85
17.85

34 50

6.25
66.—

csendes M>voniai la uj 
: bánsági nj........

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100 li­

ter százalé- 
kenkint

lanyha

szilárd

ceen-P.«

szilárd

lanyha

szilárd

csendes

23.-

magyar, nun. szerint
jszerbiai ...................
magyar, la................
szerbiai ................
magyar, fehér ___
magyar, kékes . 
házi, kék
illiriai, erdélyi ......
erdélyi.....................
fehér la ....................
fehér Ha............. ...“"!
vörös ......................
nyers, min. szerint 

[Sárga, csurgatott ..
fehér ......................
>pró hordókban ....
irozsnyói ....................
I bánáti 120.—
j ........................123.-
szesz ...................... Q

„ élesztő............... íj;?-
i oo.—

61.5U j 
62 50 i 
69.— I 
43.- 
19.— ! 
19.— 
18.75 • 
18.75 SI
-.- I

84- j

Esti6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre........................... 10 8 i - 10 83
Bánsági teugeri jul-aug.-ia......... . . . 6.12 645

» „ aug — szept.-re .................. 6.25- 6.30
c „ szept.-okt.-re ................ 6 45- 6.47Szokványzab őszre ...................................  650_ 6m

Kaposztarepeze &ug.—szept.-re ........... 12 v 12 1 4

Értéktőzsde.
Tőzsdénk legtovább itt tartózkodó tekintélye- 

sebb tagjai, miután junius végével ecgagementjai- 
kat lebcnyoliiotlák, szintén slnagyták Budapestet s 
így most má' teljesen beállott a’tőzsdei holt idény, 
mit leginkább tőzsdetermünk tátongó ürességo fcho- 
nyit. Hogy az elő- és utótőzsde íu-gaima a körülmény 
nei fog.a a zérus alatt van. természetes, de ma-ra
• • rl.'li r>. 1 , i *. j ,i °
*" ' , *J " ~ ^^'-‘u ill V. V »V un V. iraizlclii >;r,il
nagyobb éiénkseget. Ezen apathiálioz különben 
nem kis mértékben járul hozzá a tőzsdénk fölöt­
tébb rósz szellőztetése lövetkeztében uralkodó 
hőség is A forgalom ma is: daczára. bogy a tőzsde 
szilárd külföldi jegyzésekre kedvezőbb hangu­
latban folyt le, szerfölött korlátolt maradt, 
s úgy az elő-, mint az utó- és esti tőzs­
dén csak kevés kötés történt, csak a déli tőzsdén 
alakult a forgalom valamivel élénkehbé, de ekkor 
is csak kevés értékárura szorítkozott, melyek mér­
sékelt emelkedésen mentek át.

FZötőzttle.
Áz irány lényegesen kedvezőbbé alakult, a 

forgalom jelentéktelen maradt s köttetett: Osztrák 
hitelrész vény 355.20—356. magyar 4 ,,-os arany- 
járadék 91.20, magyar papirjáradék 91.10.

11 óra 30 pérczkor zárulnak os tr. hitelr. 
355.90—356, magyar 4“,,,-os aranyjáradék 91.25- 
•Ji.30, magyar papirjáradék 91.12*1/.,—91 20.

Déli tiizifte.
A hangulat a dé:i tőzsdén is kedvező ms- 

r.- dr. a forgalom azonban bank"ki a. járadékokra é< 
néhány ipatpapirra szorítkozott, trzusportórték-: 
keresettek maradtak, s inag.-.sauban zárulnak. Mal­
mok közül, melyek több figyelemben részesültek, 
egyesek magasabb árfolyamokon zaiultak. Váiiék 
és valuták változatlanok. Osztr. bitelrószv. 355 90 t-n 
indulva emelkedett 356.10-ig, magy. hitelrész vény 
354 25. magy. leszámítoló bank 165-165 25-ön

67.-
55.-
65-

28j50

Kereskedelem es tőzsde.
A közr .kiá, ak átadása ügyében a fővá­

rosi egylet ma szintén nyilatkozott. A tagok 
kevés számmal voltak jelen. Mindenekelőtt a pol­
gármester tudata, hogy a tanács észrevételeit 
a Közrakt. biz. elő [erjesztésére szó szerinti másolat­
on közié Széli Kálmánnal, ki épen ma ér­
kezett válaszában (Pozsonyból) kijelenté, hogy 
az ellen, miszerint a 100,000 fitos óvadék 
a -zerzödtsi idő egész tartama alatt letétben 
maradjon, kifogára nincs; — a másik észrevételt 
illetőleg pedig, hogy t. i. az összes üzletből eredő 
S" 0 jövedelem eseten, ha a raktározási üzlet az 
ó* -ot nem érné is el, a város felmentessék a se­
gély kötelezettsége alól, tekintet nélkül arra, hogy a 
nyeremény kiosztauk e vagy nem,—az a megjegyzése, 
hogy * bizottmányi szöveget helyesebbnek tartja 
ugyan, de ha a város ép igy kívánja, ebben is megnjug- 
■ di. A főváros és a bank, iletőleg Széli közt tehát 
t-ljes * megegyezés. Azt is kijelenté a polgármes­
ter, hogy az eljárás aként fog történni, hogy a 
közgyűlés a szerződési pontokat jóváhagyván, a 
szerződés iormaszeiü megkötését, miután a bel- 
ügymini-zteri jóváhagyás le fog érkezni, a tanácsra 
b.zza s igy a tárgy újból közgyűlés elé nem jön.Többen 
helyesléssel vették a kijelentéseket. Schönberg 
Armin azonban az egyik pontot úgy kívánná mó­
dosíttatni. hogy a főváros az 50,000 írtig terjed­
hető segély kötelezettsége alól már akkor oldoz­
tassak fel. ha az összes közraktári és melléküzletek 
jövedelme éri el az 5%-ot. Elvi szempontból el­
lenzők az átadást eisz B. F. és Hubenay Jó-
zset- -Eiöbbi a közraktári bizottmányban kifejtett ... . ______  ____
álláspontját újra körvonalozván. kiemelte hosv ha I j®6yek 2,I90.Ő93 frt. A birodalmi tanácsban képviselt királv- 

-zen es larsai, kik az ajánlatot teszik, 60 évig még | 1878-ik évi junius 27-iki '

tenheti-, azonban szabadságukban áll a bankárok- 
n-ik az egész összeget előbb is lefizetni. A köl­
csönszerződés aláírása biztosítva van és fényes 
eredmény iránt kezeskednek.

** Angolország és az osztrák-magyar-szerb 
kereskedelmi szerződés. Félhivatalosan jelentik 
hogy Lord ü r e n v i 11 e és a londoni szerb kö­
vet, Marino vies egy nyilatkozatot Írtak ma 
alá, mely szerint a két ország közt volt kereske­
delmi politikai nézetkülönbségek kiegyenlittettek. 
Ha az angol alsó házban f. hó 1-én tett nyilatko­
zatból következtetest Vunhatunk, ugv Ausztria- 
Magyarország aligha lehet e nyilatkozattal 
megelégedve. — Sir Charles D ilke azt 
mondta ugyanis, hogy „épen most foly­
nak Szerbiával a vasvám iránt tárgyalások, a 
többi ezikkekre nézve Ausztria-Magyarország már 
az 1878. juíius 8-ki szerződésben nyert könnyíté­
seket.“ Az említett szerződésben Szerbia általános 
kedvezményben részesítette Ausztria - Magyaro- 
szágot , s a czikkek részletes felsorolása 
egy szóval sincs említve benne. A ked­
vezményezett áruk közt nincs kivétel téve. 
Szerződésünkben világosan ki van fejezve: „Kö­
vetkező felsorolt áruk, midőn az osztrák- 
magyar vámterületről a közös határon át egyene­
sen Szerbiába vitetnek, felét fizetik azon 
vámnak, melyet a legtöbb kedvez­
ményt élveiő nemzetek fizetnek.“ Bár­
mennyire szállíttatnék is le tehát az angolok ré­
szére a vas-vám, a magyar vas mindig csak a fe­
lét fizetné.

** Osztrák-magyar bank állása 1881. évi junius 3n. 
(Az alapszabályok 104-ik czikke szerint.) Követelések-
yaC,ZQÍSvlei VHq0!663 írt kr- í-rc,zben fizetendő váltók 
24,1 v4.z71, frt 38 kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok *

,frt Fi kr- az 0Mtrák fiókintézetekben! 
34.631.932 frt 875 kr. Budapesten 23,100.117 frt 62 kr a 
magyar fiókintézetekben 13,142.719 frt Í31 kr. 128 730 697’frt 
61 kr. kölcsönök kézi zálogra: Béesben 9.594,700 frt az 
osztrák fiókintézetekben 6,907.700 fit, Budapesten 2,976 TOO 
frt, a magyar fiókintézetekben 1,597.000 frt 21,076,lOO.Osztr. 
és magyar állami országos és községi adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai és szelvényei 50.542 frt 9V kr. Allam-

Qabonatőzsde.
Búza ma is mérsékelten, de sürgősen kinál- 

tatott, malmok csak vonakodva vettek részt a be­
vásárlásoknál és jelentékeny engedményeket köve­
teltek. Az üzlet vontatott volt és lanyha irány 
mellett mintegy 12,000 mm. adatott el. Elsőrendű 
búza tegnaphoz képest 15—20 krral, alárendeltebb 
20 — 25 krral kelt olcsóbban. Más gabonanemek­
ben kevés üzlet volt, az irány lanyha, t e n s e r i 
5 krral olcsóbb.

Hivatalosan a következő eladások jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidóki 100 mm. 81 k. 13 
100 mm. 80 k. 13, 100 mm. 79 5 k. 13, 200 mm; 
79 k. 13, 100 mm. 79 3 k. 12.90, 200 mm. 79 k. 
12.90, 500 mm. 79 k. 12.80, 100 mm. 78 kilós 
12 50, kevert, 750 mm. 78 k. 12.75, kevert, 200 
mm. 78 k. 12 90. 300 mm. 78 k. 12.90, 100 m.- 
mázsa 78 k. 12 85, 100 mmázsa 78 k. Í2.90 200 
mm. 77.5 k. 12.90, 100 mm. 77.7 k. 12.75 ’ 500 
mm. 77 k. 12.75, 200 mm. 73 k. 11.60,100 mm. 
73 k. 11.60 mind 3 hóra.

Ze n t a i 1300 mm. 74 k. 12, 900mm 73 5 
k. 12, 3 hóra. " "

Bácsmegyei 1500 mm. 73 k.
3 hóra.

Marosvidóki 200 mm. 75 k.
hóra.

Pestmegyei 1400 mm. 77 k. 12.40 300 
mm. 76.3 k. 11.90, mind 3 hóra.

Rozs 100 mm. 10.10, 240 nun. 9.95 kész 
pénzen.

Tengeri oláh 2500 mm. 6.18 készpénzen
Zab 200 mm. 6 25, 300 mm. 6.35,1500 mm. 

6.60 készpénzen.
Saját tudósítónk még a következő eladásokról 

értesít:
Búza: Tiszavidéki 400 mm. 73 k. 11 60 

frt és 200 mm. 75 k. 12 frt mindkettő 3 hóra
Pest vidéki 100 mm. 76.5 k. 11.90 fit 

100 mm. 75.5 k. 11.90 fit és 100 mm. 77.5 k 
12.30 frt, mind 3 hóra.

Adai 500 mm. 74 k. 12.15 frt 3 hóra.
Felsőtiszavidóki 200 mm. 75 5 k- 

11.55 frt 3 hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza tiszavidéki ................ 75-79 k. 11.90-12 80 frt
„ p e s t v i d é k i .................... 75-79 k. 1155-12 25

fehérmegyei................ 75-79 k. 1180-12;0 ’’
északmagyarors zági 75—79 k. 11.15—u 80 "

zárultak. Magyar jelzálogbank szelvény nélkül 
133.50-en kerestetett. Más értekekben í msíyar 
bizt. tár.-aság _4000, Luiza-malom 212—218. Pan­
nónia 1050, X iktoria 42(1, Ganz és társa-féie va^ 
öntöde 575 — 578, kőbányai serfőzde 582—585, 
Frankiin-társulat 147 — 147.50, északkeleti vas­
úti elsőbbségek 82.35-ön zárultak. kőbányai 
tégla-gyár (szelvény nélkül , 20 forint) ma­
radt 228 pénz, 230 áru. Állampipirok közül 
forgalomba jöttek magyar 6%-os aranyjáradék 

t 117.10 —117.15, mediora 117.20, magy. 4%-cs 
122.- I aranyjáradek 91.25, magyar papirjáradék 91.10 tői 

i 91.15-ig köttetett, maradt 91.05 áru; osztr. pipir- 
járadók nagyobb tételekben 77,10 en köttetett.

I óra 30 pérczkor zárulnak: Osztr. hitelr. 
356.10-356.20, magyar hitelbank354.25-354.50. 
magyar 6%-os aranyjáradek 117.15-117.20, magy. 
4%-os aranyjáradek 91.25—91.30, magyar ’papír- 
járadék 91-91.05.

Utótőzsde
Délutáni tőzsdén

68.-
56.-

29.50
32.-

ísa-

33.50
35.50

11.65,

12, 3

az irány ugyan kedvező 
volt, de a forgalom csak néhány kötésre szorítko­
zott osztrák hitelrószvényben, mely 355.65 tői 
355.80-ig költetett és 4 órakor 355 70—355.80-oa 
zárul.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde jóval csöndesebb volt s jára­

dékok árfolyama mérsékelt gyengüleit szenvedeti, 
mig a forgalom korlátolt volt Oszir. hitelrész vény 
355.80 után 355.30, magy. 4%-os aranyjáradék 
91.20, magyar papirjáradék 91-en köttettek.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrész vény 
355.30—355.40, magyar 4%-os aranyjáradék 91.20 
— 9125, magyar papirjáradék 90.95 — 91.05.

Felszámolási árfolyamok.
A*
Míir

p&p'.rjösr&tiea;  ......
i~.r SiTSU uj v.ríU.5 vk .....

Magyar általános hitel'oaak
Magyar leszámiteiá........ ....
Sfogyar ídldliiíai ...
24:.gy,ii ..........
Oexfiik M’.sl ...............
Angol-oastvik .....................
Uaie-baak..............................

és szegedi kölcsön .. ..

91.— 
117 — 
354 — 
165 -

E6 -

116 —
4% aranyjáradék .......................................................  gp.

Sertéskareskedeími csarnok Budapest—Kőbánya.,.
Kőbánya, jul. 5. Nagy felhajtás miatt az üzlet lanyha 

Magyar öreg nehéz 48 - 50, fiatal nehéz 51—51 közép 
511/,—52, klnnyü 52—53, szedett nehéz 50—, közép 
50-51, könnyű 50 51.7, Romániai bakonyi ’ nehéz 
50-51 átmeneti, közép 50 átmeneti, eredeti nehéz 
49— átmeneti. — Szerbiai nehéz 49—50 átmeneti 
közép 49 átmeneti, könnyű 48-50 átmenet! -A 
Az árak páronként 45 kilós 4°/0-os levonással kiiogrammen- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
julius 6-tól julius 12-ig.

Re« 6 .............................................. 70—72 k
Árpa ó takarmány................  6(1—62 k.

„ 6 égetni való................. 62—64 k.
. ó sörfőzdéi .................... 64—66 k.

Zab ó.................................................  37—40 t.
Tengeri uj bánsági ............ 75 k.

„ „ másnemű .................... 73 t"
Köles ó............................................. _ k.

9 80-iO- 
6 4ti— 6.60 
7.10- 7.75

6.4Ó— 6.65 
6.05— 6 n)
6.----- 6X5
5.65— 6.10

Magy. állam- _£■_

(íöm. a. v. zl. 
i Keleti vas. eh.
| K. v. koiv. ar.
} T.-hxeff. kö ca. 
j M. rapirj rád. 
i M.ar.jái. 100 t* 
í A!, ar. jár. 4%
\ M. loidt. h. „ 
i hrd. íöldth. „
• Szőtlú vits. ^
• Pest v. ki. G°/0 db
! „ » , n

0.1000
db.

M. vas. kőlos. „j! 0.0833
,i 3.22921 3 2500 
!| 0.2083' 9.2500 

; 0.GC94' 0.0833 
1 1.0553 1.0667 
i 0.4btil; G.5000

mm.
mm.

clélnenek és saját pénzükkel dolgoznának szívesen 
átadná nekik ezen üzletet; de minthogy óvekjmulva 
az egész vállalat más kezekbe megy át fél, hogy 
gabnakereskedelmünk is oda lesz, a főváros 
njakan pedig változatlanul marad a teher. 
Azon érvét, hogy rósz a városi adminisztraczió, 
nem tudja helyén valónak, mikor a közvágóhíd, 
vízvezeték, rudasfürdő házi kezelés mellett oly 
szépen jövedelmeznek. Hubenay József meg 
van győzuuve, hogy a vállalat igen nyereséges 
lesz s kihoz 15-20%-ot. Utal arra, hogy ennyit 
tényleg jövedelmeznek a közraktárak Marseiilesben. 
Egyébiránt hangsúlyozza,hogy a fővárosnak,ha szerző-

65-ik
..0a az

, v törvény szernt (bírod. törv. lan
q, 719-,^-91<8 78 kr. Jelzálog - kölcsönök
96,ol2.023 fít lg5 kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá- 
°BTnLn 2-802-77'2 frt 37 kr. A tartalékalap értékpapírjai 

1,690.969 frt 701 kr. A folyó jövedelmekből megvett érték 
frt.., 7. kr- ,A nyugdíjalap értékpapírjai 

3,bo2.560 frt 22 kr. épületek Béesben és Budapesten; vala­
mint az összes fundus iusiruktus 2.910.391 frt 15 kr. Ki­
adások 1,305.063 frt 9V kr. Egyéb követelések 1,537-991 frt 
23ikr. Összesen 538,863.058 frt 55 kr. Tartozások. Részvény­
tőke 90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,055 943 frt 40 kr 
Bankjegyforgalom 310,006,220 frt - kr. Forgatmányi (giro) 
követelések 5,417.559 frt J kr.Egyéb azonnal lejáró tartozások 
24,102.582 frt 69 kr. Záloglevelek forgalomban 79 103 800 
frt — kr. Nyudgijalap 3,532.830 frt 44 kr. Folyó jöve­
delmek az 1880. I. félévi részvényosztalék levonása után 
és bevételek a záloglevelek kamatozása fejében 7 937 ö07 
frt 81 kr. Egyéb tartozások 706.615 frt 18 kr Ósz- 
szesen 538,863.058 frt 55 kr. — Bées, 1881 évi 
j'nlins 4-én. Meeensefify, az osztrák-magyar bank fő- 

1 könyvvezetője. — Bankkamatláb 1879. évi

Határidőüzletben ma szintén gyenge és von 
tatott volt a forgalom, miután vevők a°szép idő­
járás folytán vonakodtak vásárolni. A folytonos 
kínálat folytán ugyan jött létre nehány kötés de 
mindinkább gyengébb árak mellett. Köttetett • ’

Délelőtt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11 fit 2500 

mm. 10.98 írt, 2500 mm. 10.96 frt 2500 ’
10.95 frt, 2500 mm. 10 91 fit és 2500 
10.90 frt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 1115 fit
Bánáti-tengeri julius—augusztusra 2500 mm 

6.20 fit, 2500 mm. 6 21 fit és 250U mm nie ! Kassá-od.vp.riifnr:nt D-1» ! Osztr. á!l-niv5°/0'
luxiul. I pécs-barcsi vöu/0

Déli tőzsde. i Ti3iai vas-at 5°/o
A déli tőzsde hasonlóan lanyha iránvbanfolvt ! Záloglevelek 

le és egészben köttetett: ; J ! 100 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm 10 95 fn 

2500 mm. 10.92 fit. ‘
Déli 1 órakor hivatalosan

Szokványbuza őszre.....................................
B.-tengcri jul.—augra..........................
Szokványzab őszre .................................
Káposzh-repeze aug — szeptemb.-re

0.0833 
1.7361

: Osztr. állam- 
j adósság.
j O. ál.adós. p-.plr 0.7583 
! O.d.ea. jan. — j-J 1. 0.6563 
i „ ápril— okról). 1.1083 

Osztr. p.plrjárd. 1.7361 
[ „ ara i \ j.írd. 1.0556
. I860. eg,-sz sorsj. 3.6111 
í - o.őd sorsj. 0.733J 
j 1854. sorsj. ob 2.3167 
i Bros vár. kői s. 0.0634

i Közi. váll. db.
! Alf.-flum. v. 5% 0.1389 
í B.-<lC'mb.-zák50 0 0.13*9 

Déli vaspálv. 5% 1.8056 
Ész«ikk 1. vp.5u/0 0.13o9 
Erdélyi vasp.öy/y 0.1389

0.0833; 0.10'O 
0 0556Í 0.06^7 
0.8816. 0.8951 
0.0678 ; Oo-81-1 
0.061’, 0.0775

0.1111 
0.1389 
0.1389 
0.1389

es

0.1000
1.7500

0.7700
0.77O0
1.1200
1.7500
1.0667
3.6667
0.7333
2.2í0u
0.0833

0.1667 
0.1667 
1 8 33 
0.1667 
iUW'7 
0.1333 
0.1667 
0.1667 
0.1667

zárulnak: 
10.85 -10 90 
6.15— 6.18 
650.— 6.55 

12»/,-12.%
Délután.

a délutáni forgalomban ős-i határidei búzá­
ban a baisse további előmeneteleket tett miután 
a kínálat folyton nagyobb volt mint a kereslet Köt­
tetett :

május
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.90 forint 

9-ke , 2500 mm. 10.87 írt, 25 u0 mm. 10-85 írt, 5000

• M. fh. p . rt. 5l/z0 0 0.9931 1.0083
M. fh. papiró. 5U () 0.9028 0.9167

; M. fh. „ 4>,,o/o 1.1875 1.2000
M. fh. a.v ez. 5°/0 2.0833 3.1000M. jelzáloffóVÁ 0.0784 0.0917
M. á. fh. r. t. 6% ; 0.5íi33 0.6000M f i. r. 5'/eo;„ 0.5347 0.5500
Oszír.-m. b. 5°/0 0.0694 0.0831
Pesti m. k. b. 6°/0' 2.5833 2.6000
P Btim.k.57,0/" 2.3681 2.3833
Elsőbbségek

db.
Bättasz.-d. v. 5o;0‘ 2.6389 2.c€67
DuaagCzh. t. 5«/,- 0.2083 0.2509
Éi -.akkel. v. 50/J 3.9583 4.0000
M. gallcz. v. b% 3.4722 3.5000
Első erdélyi vt°/0' 2.6389 2.6667
Kassa-od. v. 5% 0.1389 0.1667

0.1167 
3.27.8 
0.2917 
0.< 972 
1.0778 
0.5139 
0.1167 
0.0778 
0.9087 fi.0949 
0.0904 
0.1167 
1.7639

0.7817 
d.L‘817 
1.1317 ! 
1.7639 ! 
1.U778 i 
3.72^2 
0.7444 
2.2c33 
0.V972

0.1944
0.1914
1.8611
0.1944
0.1944
0.1556
0.1914
01944
0.1944

1.0236

2.1167
0.1069
0.6167
0.5653
0.0972
2.6167
2.3986

2.6944
0.2917
4.0417
3.6278
2.69-14
0.1944

0.1333 
3.2917 
0.3333 0.1111 
1.0889 
Q.5z78 
0.1333 
0.< 889 
0 9223 
O.1085 
0.1033 
0.1333 
1.7778

0.7933
0.09/3
1.1433
1.7778 
1.0889
3.7778 
0.7556 
2.2667 0.1111

0.2222
0.222J
1.8389
0.2221
0.2222
0.1776
0.2222
0.2223
0.2222

4.0389
0.9444
1.2250
2.1333
0.1222
0.6333
0.5800
Mill
2.6333
2.4139

2.7222
0.3333
4.0833
3.5556
2.7222
0.2222

6.1500 
3.3125 
0.3750 
0.1250 
1.1000 
0.5417 
V.U00 
0.1000 
0.93 '8 
0.1221 
0.1163 
0.150'» 
1.7917

0.8050 
0.1050 
1.1550 
1.7917 
1.100) 
3.8333 
U.7667 
2.210» 
0 1250

0.2500
0.2500
1.9167
0.2500
Ü.25UU
0.2000

.2500
0.2560
0.2500

1.05-12
0.9583
1.2375
2.1500
0.1375
0.6500
0.5958
0.1250
2.6500
2.4292

2.7500
0.3750
4.1250
3.5833
2.7560
('.2500

0.1667 
3.3333 
0.4167 
0.1389 1.1111 
0 5556 
0.1667 0.1111 
0.9494 
0-1 56 
0.1292 
0.1667 
1.8056

0.8167
0.1167
1.1657
1.8056
1.11 i.l
3.8889
0.7778
2.*33
r.1389

0.1834 
3.3541 
0.4514 
0.1528 
1.U22 
0.56 5 
0.1s54 
0.1222 
0.9630 
0.1492 
0.142 L 
1.1134 
1.8195

0.828 $ 
0.12S3 
1.17 3 
1.8195 
1.1222 
3.9445 
0.7889 

j 2.25->ii 
0.1528

I
I 0.2778 
' 0.2778 

1.9444 
0.2778 
0.2778 
0.2222 
0.2778

0.3056 
0.5056 
1.972, 
0.3056 
t .8056 
0.2444 

„ 0.3056 
0.2778 ! 0.-056 
9-* 778 j 0.3056

1.0694
0.9722
1.2500
2.1667
0.1528
0.6667
0.6111
0.1389
2.6667
2.4414

2.7778
0.4167
4.1667
3.6111
2.7778
0.2778

1.0847 
0.9861 
1.26 <5 
2.1834 
0.1681 
0.6834 
0.6264 
0.1528 
2.6834 
2.4597

2.805S 
0.4584 
4.2US4 
3.6389 
2.8053 
0.3056

üzleti tudásitások.

Marhavásár.
Becs julius 5 (Távirat) P ó t j c! e a t é s a t e g-

ö4«-n üZ'i'a fabX1 marbavásárhoz: FelbajUtott 
o»szes;-n 3049 darab es pedig: 1391 db. magyar f.in 1056
do. lengyel es 399 db. nemet, mind hizott marha. Nem sze­
rint volt: 2975 db. ökör, 2ti do. bika es 48 db. tehén. Becs 
részére eladatott 1297 du„ a vidéi részére 1741 db ; eiadat-
0n frtmia'?7dtf118 — Fizettek magyar fajú hízott ókörér, 
ti j.rt^l ?7 lrl|g- lengyelért 51 írttól ól1, írtig, németért 
frVfsJ rl-frtlg’ btkaert 4i írttól 50 írtig, tehsuért 48
£ í “ 100 “*• Lm‘

Seri és vásár.
sár- f?G* juli%,5'■ (Távirat.) Szt. marxi sertésvá- 
%/• ,%°JSÍC:B ‘dlhajtas volt 3708 db. és pedig: 1021 db. 
nehez, 1198 konnju bakonyi és 1498 süldő E közölt volt 
ói-] %gya.r ,1489 leogyel-o:osz, '-'12 szerbiai és 90 
p'í íA ti%t. elení volt. Az arak í írttal gyengült»! — 
íízettek: nenez bakonviért Rí frttó 47 filler'" t;í,„r«hi<rt
%. =0:1100 r Vi fittéi 46 t tier' Szalonna "és
zsír 08 fittől by Írtig. Mind 100 kilogrammónkint.

Gyapjú.
Budapest, julius 3. (Goldmann és Engel tudósítása 

' z á i -'ér t é s“ löszére.) A lefolyt vácti gyapjuvásárra 
az elLésett nyírás miatt , z idén sokkal kevesebb gyapjút 
szaddottak, mint az előző években, s . mi szállítás történt is, 
az lőíepen a sikerült mosásnak tulajonitható. Az üz­
let igen szilárd volt g az árcsökkenés sokkal eie- 
kéiytfcb voít,^ mint várták, a vásáron részt vettek 
lutando vevőink a jágerndorfiak, bielietiak, brüani 
es ig'ot vevők, azonkívül két nagy belföldi kötszövészeti gyár 
megbízottai e régre n hány német és franozia nag> gyapjú­
éig. külföldiek közül csak a fraueziák tanúsítottak élénk 
írszxAeU a vasírlar-okláu s oly arakat fizettek a kártolt 
gyapjúéit, bog; 2Ú1 i-k minden eredmény nélkül távoz- 
ttk a vásárról, sót a m:g jelen levő hazai kötszövészeti gyá­
rai is, daczára londoni szilárd tudó-itásoknak, e ma­
gas árakkal szemben tartózkodnak 
A hadsereg posztó-gyárosok 
len, s ezek is szemben a 
szükségesebb mennyiséget vásárolták, 
arain ban sem áll a múlt évekéhez s mindössze 12GrK) becsi 
mázsára szorítkozik, miből Hibátlan 4-5%, hibás’ 3-10% 
a múlt e-.hez képest. Bicskái egynyiretü és tiszai kéinyiratu 
mindemellett szinte a tavait árakat tartotta. Az űr­
ié: iránya igen szilárd maradt s következő eg alakult: Egy- 
n y 1 r a t u közép finom posztógyap u 105-110 fit, köz^p 
pxszto-gyapju £0-100 Itt, közép fiao-o kártolt gyapjú 92-
98 frt- közeP értőit gyapjú 81-90 irt, tinóm homok gyapjú 
é"‘ 90 fit. közén linóm 1,1.1--...1- .... . ne - ^

a bevásárlásoktól, 
közül kevesen voltak jó­

maga* árakkal csak a ieg- 
forgatom semmi

90 frt, közép finom homok-gyapjú 65-72 frt, közönsé­
ges 60-62 fit, bácskai hibátlan 73-78 fit, hibts 63 68 
fit, 5S kilogrammonkint. K$s t ny irata fehér hegyi gyapjú
69ZÍ . ’ ,kékeS h!)-87 frt- kékes parasz.gyapju
69 74 Itt, tiszai 73 — .0 frt, baranyai 65—69
gyapjú 73 — 78 frt 56 kilogrammonkint. A 
nos-napi vásár augusztus 15 ikén lesz.

Berlin, julius 3. Mint rendesen a nagy vásár után 
A8LThlÍS C8<1kéiy üzleti élénkség mutatkozéit piaczunkon! 
A legtöbb gyáros mar előbb ellátta magitt a szükséges »van
íz!mf.UOka >7eSe,k tekÍQteti^ a kivételes, felette nÍgySutó- 
..z-tlitUsra .óbb valastfat reményében még nem fejezték be
Iztaht>vkat' Ena- Ut1bbi körülménynek lehet tulajdonítani 
azt, hogy a inait eveihez kepest többen keresték fel gyapju- 
piaeznnkat az irány szilárd volt s az árak a gva
legmagasabb arnival egy sainronalon állottak.

frt, nyári 
legközelebbi Já-

nagy
ott
szükséges gyap-

a gyapjuvasar

í'zukor.
7,Ä- -iulius 2 A lanyha hangulat, melylyel a múlt 

nat zárult, ene a hetre is átszállóit. A répa fejlődésére ked- 
jfrtésan szép időjárás miudenfe'é jó hatást keltett Itt- 

o.t icmangzsnai ugyan panaszok, a drótféreg miatt de mi- 
ve( esaa egyes heijeken s ott is elvétve találtatott, a pana­
szom nem páoznag aggodalmat. Készáru, mert most már mint 
ntote mek ia ritkább, az e heti lanyüaságtói kevésbé erinm- 

a hatando-aru egészen elvesztette múlt á emel-
kedesét La ezen annyira alászállt árak 32',,—32» . alj &s
szazaién titrage mellett sincsenek számbavenető vevők ‘mert 
minden vásárlási kedv elenyészett. Fehér áru sem’ ker»s- 
tetik oly elensea mint a mait héten. A tulajdonosok a 
héjhoz ragaszkodnak ugyan, de üzlet ez árakon múlt

nem

Termények és gyarrn = táruk
Trieszt, julius 2. Kávé: A hangulat tartósan !ed- 

lf*' ? »neengelMsk mellett Rio fajtákban meglehetős nagy
ktétv Ké$z us’d áruban 5000 zsák Rio7

•»-.ritoD- G a b 0 n a: A vásár csendesen folyt 
“ mellett s európzi és tengerentúli lanyha
vajait jeieutosek fo'ytm szintén lanyhán zárult. D i s z n é- 
z a 1 r Daezara hogy a tulajdonosok nagy hajlandóságot 
mutauag arengedn enyekre, forgalom még sem fejlődhetett 
amt részint a mostam e ezikkre kedvezőtlen időszaknak is tu- 
líjdomthato.

Fa-olaj Az Lány változatlanul szilárd, de az üzletek 
közönséges ariban mégis korlátoltan hozattak létre Árak 
emeikedtek Kozepfinom és finom áru tartós árak mellett 
kotteíet.. Olasz felhnom, lmom es igen finom áruért asztali 
használatra, hordókban fizettek 52 - 62 irtot, albániai kor- 
fai es dalmat áruért 37—40 frt.

V a 1 0 n e a. Azen áru állása változatlan s jól tar­
tót, a forgaloji azonban, mivel megbi.-ások a belföldről e*ak 
gyérén érkeztek, korlátolt határok közt mozgott. Eladatott ■ 
600 mm. szm;mai és anatóliai 18-54 frton, 3800 mm. uö- 
rogorszagt, Goifo es üaramania G-16 frton

gö-

Baja, julius.

0 1

h 5
2.

D
2

« a,

ara
3

t.

4 5 6
24.—23.— üü.öU 21.50 20 60 20.- - 20.- 18.50

7 6 81, 8'.
17 5u 16 50 TTso 14 20

Rozsliszt I ii III
11,- 13.- 13.50

Köleskása 11.50.

Indigó.
Berlin,j% 3 Az egész földkerekség indigó-termése 

l8?0/l-ben következő volt: a) Dél-Bengalia, Tirhoot Chum- 
pirum Chuprab, sz észak-nyugati államok, Kurrachee stb 
stb. o4.500 ládával indigót szolgáltattak mintegy 2.600.00) 
J. értekben; b) ..lüdias keiülettik, Vellore, Salem Bimii- 
pttam, Kuddapah stb. lti.GtXi kisebb ládával, tehát mint­
egy lo.OOO nagy lidával 600,0-10 ! értekben, e) Jáva ÚOm 
kis ládával, 25U0 láda 2u0,000 ! ért. d) A FilippinaL
sth^iórml1' ltS,H0° .ért e). Közép-Amerika. Granada 
stb 12 00C»kis Küldeményt, a mi körülbelül 80UO ládával
egyenlő 500,UöO ! e. Összesen tehát 64 ezer ladaval 
mintegy 4.000 000 ! értékben. A mennyiség fogyasztása a 
következő országuk közt oszlik szét: Perzsia, Arábia, Levante 
Egyptom stb, í -800u ládával és pedig •/. faj a és 3 fai 
B; Eszakamerifea 6—7.10 ládával, melyek közt nagy ‘rész-
közönséges földes D fij volt. Europa minteg}- 18_50 0=0
ládával ezer közül Németországra esett 10 eze/ládával es 
pedig jobb minőségű körülbelül fOO ezer Istv. értékben esik 
Az indigó ara jelenleg^ gyöngén mozog s normális, mint 

i , 1 A indigó-termésre vona kuzéhg csakis
Kelet-Iudi* legnevezetesebb indigó-termelő tartomanyaibei 
érkeztek megbízható távitati tudósítások s ezek a következők- 
ben fisnak: Aisó-Beugaliában középteraiést varnak, ellen­
ben liikovt, Cüuoiparum és Cíiöprah jó eredménjnyel biz- 
titnak, ha az idő kedvez, úgy of a gyártást már e hó vé­
gével megaezdthetik. Az északnyugati tartományokban és 
tienaresben is jó termést remélnek. E tudósítások azonban 
koramsem jelentik azt, hogy a jelzett termési kilátások osak- 
ug,,aa olyanok is maradmk, mert a tapasztalás bizonyítja 
hogy kedvezőtlen időjárás vagy más elemi csapások mint 
árvíz stb. a termést L.gyban befolyásolhatják. ’

Komló.
Posen, jul 3 A meleg időjárás következtében a sör­

főzés nagy 'endnletet nyert, minek következtében a komló is 
nagyobb keresletnek örvend. Sok belföldi serfőzde még nem 
fodozte szükséglétét s meg mindig mint vevő szerepei A je-
I ‘t v' if^y r,6”7' 6/ m,elfiít a kereslet csak részben nyer- 
hét kielégítést Kereskedők, kiknek még némi kis készletük 
van, ismét felemelték áraikat és a vevők meg is adjáyHan- 
nővérbe!, Brandenburg, Pomerania, Szilézia, keleti és nvu- 
gati Po.oszorszagbol egyes ügynökökhöz megbízások óisez- 

melyek azonban csak finom árura szoritkozt-k. A keie-
ía-o b-01í ai.U-L azonbaa m!üíS árakért sem kapható többé, 
lö<9-ki komlóban ecyes eladások történtek. Az évi termest 
leginkább Bajorország veszi. - Arak 90-140 márka 
közt taitazoznak. , i879-ki termés ára 30—35 m.' A 
komló termés állásáról Neutomisehl vidékéről a követke­
zőket jelentik : Komló körteink a kedvező időjárás folytán



örvendetes terméssel kecsegtetnek. A fejlődés szépen halad, a 
növénynek pompás mellóKhajtásai vannak, rovaroktól na- i 
gyobbrészt ment, s ha máskülönben váratlan időváltozás j 
tőnkre nem teszi, gazdag aratásunk lesz. Igaz, hogy egyes i 
termelők poloskáiéi panaszkodnak, legtöbben azonban azt j 
jelenthetik, hogy növényeik tiszták minden kártékony rovat- i 

tói. A komló ez idén nemcsak itt, hanem általiban kedvező j 
aratási kilátásokkal kecsegtet. ;_

Ciehórla éa eznkorrépa.
Magdeburg, julius 3. A mnlt hó tartós esőzés- követ- j 

keztíbeu a eziehória ültetvények javultak ugyan valamivel, ! 
mindazonáltal néni igen kedvezők a mostari kilá'ások. Vá- j 
faiunk szilárd vö t. Kifogástalan áru magas árakon tana'ott, i 
niieit csak kevés vásároltatott belőle.. Vásári áruból néhány í 
e er mázsa vetetett 13 50 márkán. Odú szállítás a még bt- «, 
zouytalan termés miatt kevés kináltalott; követelések li P 
márkán és főiül történ'ek, kötések azonban nem történtek. I 
Vzukorrépa első minőségű Stettin állomásról 13—12.50 már- j 
kán kinartatott. Maláta nem kerestetett.

i
Gabona. j

Berlin, julius 9. A Vdontosebb gabonanemeii, vala- | 
mint búza- ée rozsliszt áiai nájus havában, összehasoniitv a | 
az előző hónapokkal, igy alakultak : -

100 kgrammért
1 kgréit

Tartomány
1 1 c8

i 5

1—< LS 1. 821.

, márka 1 fillér

Keleti Poroszország 206 194 154 ;63 35 31
Nyugoti „ 207 199 1Ő5 169 39 35
Brandenburg.............. 216 211 163 175 41 35

35Pomerania 214 201 160 166 39
Posen........... . 212 206 157 166 40 33
Sziié/ia ...... .11 212 158 157 36 36
Száezorszig 217 219 171 174 40 35
Slezvig-Hoistein . . 218 210 36*5 173 36 33
Hannovera . ..... 223 222 4Ú 173 39 36
X'eezlfalia ....................... 2 6 223 185 175 38 24
Hessen-Nassau ............. 241 226 177 165 49 37
Rajnai tartományok 234 226 184 167 42 36

Az egész országban 
1881. május ................... 219 215 169 168 4U 35

április................... 215 210 167 162 40 35
marezius............... 2lü 205 165 1£6 39 34

1880. május ............... 221 183 170 J57 40 30
április................... 22) 179 170 154 40 30
márezius............... 221 179 169 150 40 30

Berlin, julius 2. Az 
tonnákban á luü kgramm

Búza

itteni gabonakészlet volt összesen

Rozs Árpa Zab Boisó
1881 julius 1. 5545 3957 6<;3 5 38 271
1881 június 1. 7150 4513 m 4080 457
I860 julius 1. 11565 3612 167 19 3 8
1879 75411 16315 50 4326 125
1878 3654 199 3 150 2440 200
1877 3935 7856 221 6427 624
1876 7169 6489 137 1380 —

1875 5068 5331 120 5362 108
1874 ’-951 14142 148 1133 125
1873 2294 4*. 75 240 1808 87
1872 3413 8383 — — —

1871 2563 7513 — — —

1870 5'-24 7962 — — —

1869 2913 7339 — — —

1868 485 3980 — — —

1867 386 Il6í9 — — —
1866 517 7003 — — —
1865 659 3E624 — — —

1864 1890 28339 — — —

1863 887 5076 — — —

1862 6i7 4533 — — —

1861 1778 1.-934 — — —

i860 933 3618 — — —

1S59 -9:9 9589 — — —

1853 36:1 10961 — — —

1857 667 6383 — — —

Berlini üzleti hetiezemle.
Berlin, juL 2. A múlt hét kévéi kivétellel szép, me­

leg és s'áraz idővel folyt le, a mi a minden oldalról érkező 
tudósitások szerint igen kedvező hatással volt a vetésekre. 
Azt hiszik, hogy az aratást, ht csak az időjárásban váratlan 
változás be nem áll, az aratást a rendes időben meg lehet 
kezdeni.

Amerika e héten nevezetes ingadozásokat mutat 
fel, amennyiben a hét kezdetén beállt emelkedés az utolsó 
napikban nemesak hogy egészen elenyészett, hanem az irány 
is határozott hanyatlást mutat. E hullámzások abban lelik 
magyarázvtukat, hogy & tengeren túlra először rósz aratási 
hírek érkeztek Európából, melyek csak később czafol’attak 
meg. Ezzel ellentétben áll azonban az, hogy az amerikai 
aratási kilátások, melyek a tavaliaknak jóval mögötte álla­
nak. itt nem igen nagy befolyást gyakorolnak, mivel az 
európai ara-asos ez idén tetemesen jobbaknak ígérkeznek.

Angolországban a vásárok mindenütt 
szilárdak voltak, mivel a belföldi áru csekély szállítása ide­
gen búza keresését idézte elő, minek folytán áremelkedés 
állt be, noha a vevők csakis annyit vásároltak, a mennyire 
épen elkerülhetetlenül szükségük volt. Az ottani aiatási ki­
látások mostanáig a jó időjárás következtében igen ki­
elégítők. . , , . .. .

Franeziaorszagban nevezetesen 1 szt 
keresettebb volt a búzánál, a párisi piaez azonban alaesory 
new-yorki árfolyamok következtében nem jelentéktelen ár­
veszteségeket szenvedett.

Belgiumban igen nyugodtan folyt le a bét 
sHellandban a búza és rozs ára csökkent, mi­
vel az üzérkedés igen tartózkodó volt.

A Rajnán búza meglehetősen szilárdan tartatott, el­
lenben rozs engedett az árakban, mivel a kölni vasáron re- 
alizáezió törtónt s a szükséglet szűk korlátok közt mozgott.

Bélnémetországban az üzlet csen­
des veit.

Búzára nézve a hét igen kedvezően nyílt meg, 
a mennyiben az árak a múlt heti zárlati árakon túl jVg-ez- 
tettek. kedd óta azonban folytonos hanyatlás állt be, mely 
tagnap rohamosan haladt. A szép idő, mely e gabonára jó 
hatással van, « jé aratásra enged következtetni, annyira 
megszorította az eddigi vásárlási kedvet, hog» a kúpodról 
érkezett eladási megbízatást k csak nagyot b engedmények 
mellett voltak foganatosíthatok. Rozsban valamivel 
elénkebb volt usvan a forgalom, az árak azonban minden 
további látra o.y jelentékenyen gyengültek, hogy jun.-jul. es 
juL—augusztusra mintegy 4, későbbi határidősre pedig 5 
márkival olcsóbban jegyeznek mint a múlt hét zárlatakor. 
A júniusi határidő szilárdabb volt és essk keveset szenve­
dett. Az effeetiv üzlet e héten igen csendes volt, mivel té- 
szint a választás hianya, részint a hanyatlás tartózkodób­
bakká t-tte a vevőket ; íókép azonban az volt döntő befo­
lyással, hogy a juiiuai határidőre oly jelentékenyen ole?-:b- 
tan jegyeztetett, mint az épen zárultra, s a kereskedők 
szükségleteiket rövid idő múlva olcsóbban remélik födöz-
hetni . , , .,, , , , ,

Zabot illetőleg a júniusi határidő az utolso napok­
ban szintén javult valamivel. Az áru azonban itt lanyhább, 
m«:t nagvobb készletünk van, mely nem tartalmaz jobb mi­
nőséget e'ennélfogva az álakat is nyomja. Finomabb áru ki­
válóbb figyelemben részesült.

Rozsliszt, nevezetesen későbbi latra lanyhább volt. 
Raktári készleteink nem nagyok, mert a maimok tevékeny­
sége ez időben igen korlátolt es pedig azért, mert sem fel­
dolgozandó anyag nincs, sem a jövedelmezőség nincs heJyre-

Petroleum az utolsó napokban valamivel szilár­
dabb volt p e z e 0 j a j e yteB igmgt folytatólagos hanyatlást

BZ6nV6<Í6tt ,
Szesz a hét folyamán több garasár-esökkenóst szen­

vedett és csak tegnap emelkedett ismét valamivel, mert fe­
dezési szükséglet állt be._______

Gazdasági közlemények.
* Gazdasági szakszemle. Mint Baranyavárról (Her- 

ezeglak I mai kelettel sürgönyzik: az orez. m agy. gazda­
sági egyesület szakszemiére indult mindkét küldöttsége 
kevés kivétellel teljea számban, Mohácsra érkezett, hol Je­
szenszky Ferenoz Baranyamegye alispánja, Somssieü Andor 
és Mayer Béla csatlakoztak hozzá. A küldöttség megérkezése 
után szakbizottsággá alakult s a holnap megérkező Zichy 
Nándor gr. eljöveteléig Keglevich István grófot .választotta 
elnökévé. Ezután a bizottság a főherezegi uradalmi főtisztség 
által vezettetve, mely a küldöttséget a legnagyobb tisztelettel 
fogadta, szemlentját azonnal megkezdte. A szemle első pontját 
satoristyei kerület képezte, hol 30 holdnyi hazánkban még eddig 
preezedes nélkül álló komló-telep, a gőzökével való szán­
tás e a ezélszerü shertorna hollandi több száz darabból álló 
körötteiének g s major berendezése elragadták a küldöttsé­
get A tagok mindenike jegyzéket vezet s minthogy minden

a legjobb szakerök által van képviselve, remélhető, 
kegy működésének eredménye a bélyei uradalom remek le­
lte* has. A küldöttig fényképezésről is gondoskodott, me­

lyet egyik tagja, Ordódy Pál (a közlekedőid ^jnioiszter_fia)
végez és minden kiválóbb berendezést, az állatok kitünőbb 
példányait s a íülönbözö tárgyakat lefényképezi. A kirándu­
lás általában úgy van beosztva, hegy az a legérdekesebb 
meglepetéseket belezi kilátásba. Délután az a sorthorni és 
hollandi telivér maihaáliomány s a félvér sertéstelep, vala­
mint az öreg herczeglaki komló-ültetvény fog megtekintetni.

* Uj megyei gazdasági egylet. Szilágy megye közön­
sége egy * menye területén alakítandó gazdasági egy let érde­
kében még a mült évben egy lizottságor küldött ki. melyn-k 
feifdatává letetett a nevezett egylet alapszabályának kidolgo­
zása. Ezen e’aptzabály m r elkészült, s az ^nyomatván, az 
összes bizottsági tagoknak, valamint a megyebeli gazdáknak 
tanulmányozás végett oly megjegyzéssel MPci-titt meg, hogy 

:"az alapszabályok törvényhatósági megái »pilist a legkö­
zelebb; rendes közgyűlésén fog örténm.

A f ö 1 d m i 
delemig 
az illan 
n i u s hó 
leütések 
lapéiról

v 6 1 e s, ipa r- 
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(Vége.)
ERDÉLYI MEGYÉK ÉS SZlLÁGYMEGYE. 

Msgymegye. Sz -Somlyói járás, A búza 
i többnyire gazos, helyenkint rozsdás, mindamellett közéj) ter- 
I nieste nyi-jt kilátást; tavaszi búza és árpa gyenge, a zab 
I jo: szét-a az árvízmentes helyeken kiünő lermé.-t Ígér; 
I szőlő közép, gyümölcs silány termésre mutat. Sz i i a g y- 
? csehi járás Az őszi buzi és rozs gyenge közép, repeze 
I í; hot ki nem fagyott, jó közép, zab és árpa silány termés- 
j se! biziaíiiak ; tengeri sllása bvtató ; s.éna köz'p mennyi 
f segii. Zsibói járás. A folytonos cső, köd és jégeső min- 
; ’‘-u terményre káros hatással volt; búza és rozs gazos; 
j tengeri elsárgult; a retek bő sz-natermést adaak.
‘ . Huiiyadmegye. 8 o 1 y m o e i j á r á s. A búza és
I rozs jó, arpa is zab silány ; a Maros többszöri kiáradara 

folytan kevés tengeri vettetett: a szén-termés jó, de a sok 
esőtől szenvedi; szőlő igen szép, gyümölcs silány termésre 

jogosít. Szászvátusi járás. A búza és rozs 
jó közép, árpa é< zab közép teimésre mutat ; a tengeri

réteken a fü jói fejlődik.
Alsófeh*rmegye. Nagy- és kis-envedi járás. 

Az őszi vetések szépek ; búza belyenkiut rozsdás, jó közép 
termesre nyújt kilátást; folytonos esőzés a tengeriben és réti 
szénában sok kárt telt: szMó silány termésre mutat. B a- 
1-ixafalvi és maró s-u j v á r i j á r á s. Az ő zi gabonák 
szépen fejlődnek, a tavasziak is jól állanak; repeze kaszál tá­
tik) JÓ termést ád ; a baiázsfalvi járásban szőlőkben a h-‘zai 
fajok alig közepes, rizling jó termést ígér; takarmányfelékre 
az esős idő felette kedvezőtlen. Abrnd bányai járás 
Az utóbb; időben volt erős hidegek és derek a tengeriben 
kárt okoztak; rétek kielégítő termést adnak. M.-i géni já­
rás. Az őszi vetések a folytonos esős idő következteben :ozs- 
dáeok és elgazosodtak ; a tavasziak kedvező időjárás mellett 
kielégítő termáit adhatnak; szőlő gyenge termésre mutat. 
& 1 v i D e z 5 járás. Az őszi búza es rozs általán gyengék, 
a tavasziak közepesek; tengerit helyenkint még most is ül­
tetnek, másutt most kél vagy kapáltatik ; szőlő kielégítő, gy ü- 
möics silány iérmést ígér.

Tcrda-Aranyosmegye Torda város határa Az 
ősziek részbe-: megdőltek, tavasziak jól felődnek; a tengeri a 
sok esőzés folytán sárgulni kezd: a hideg időjárás a szőlő és 
gyümölcs feledését gátolta. Marosi udasi járás. A búza 
helyenkint üszögös és rozsdás: rozs szépen fejlődik; tavaszi 
gabonák gyengék; repezék foltosán érnek; az esőzéseit a ten­
gerire és a rétekre jó hatással voltak Toroczkói ]árás 
Az őszi búza sok hc-lyen megdőlt, közöpte1 mésre mutat; a 
rozs jó, árpa gyenge; a tengeti elsárgult. Eelvinezi 
járás. A búza és rozs kielégítő termést Ígér : tengeri meg­
késett, reszbm most kapáltatik először: retek dús termésre 
mutatnak ; szőlő közép terméssel biztat. Mezőségi járás. 
Az őszi bu<a és rozs jo, nagy rés-ben megdőlt; repeze jó; 
tavaszi búza. árpa és zab jó közép; tengeri állása nem biz­
tató; réti széna és takarmány féle jó termést Ígér, szőlőt és 
gy ümölesöt a cserebogarak elpusztították. Topánfalvi já­
rás. A folytonos hideg szeles és esős idő következtében a 
tavaszi búza, rozs és árpa gyengén rejlődnek ; a burgonya 
jó termésre jogosít, a tengeri elmaradott; gyümölcs nagy 
részben elpusztult.

Kolozsmegye. Kolozsvári, mocsi és 
gyalai j á r á s. A folytonos hideg esők a búzában a 
rozsdát előidézték ; a rozs hiányosán virágzott; a rétek bő 
’érmést adnak; a kolozsvári járásban a sertések, főleg a ma- 
laezok erősen hullanak ; a mocsi járásban szőlő és gyümölcs 
szépen mutatkozik. Tekei járás Az őszi vetések 
kitűnők, a tavasziak is igen szépek, rétek bő szénatermést 
Ígérnek ; szőlők gyenge, gyümölcsösök jó termést Ígérnek.

Szolnok-Dobokamegye. D e é e i járás. Az 
ősziek gazosak s helyenkint rozsdásak ; zab és tengeri si­
lány ; rzénatermésie jó kilátás van, de csak rósz minősé­
gükre számíthatni a sok eső folytán. Szamos újvári 
j á r á s. Az ős-i vetések dúsak ; tengeri elsárgult, a réti 
fü dús termést ad és jó minőségűt, Nagy-ilondai 
jiá r á s. Az ősziek jó terméssel biztatnak ; tavaszi búza 
és zab a folytonos esős és hideg éjszakákat megsinletiék ; 
rét bő termésre mutat. Kékesi j á r á s. Az őszi búza 
rozs és árpa jó közepes termésre mutat; a iavaszi gabona­
félék a hideg esőzéseket megsinletiék ; tengeri jól fejlődik.

Besztercze-Naszódmegye. Nagy-sajói já­
rás. Az őszi búza és rozs, valamint a tavaszi kalászosok 
jó közép termést Ígérnek; kapás növények javultak ; réteken 
az árviz sok kárt okozott; szőlő és gyümölcs szépen mutat­
kozik. Jaádi és besenyői járás. A búza 
gyenge közép ; árpa es zab, valamint a burgonya szép ; 
tengeri elsárgul s nagyrészben még kapálatlan ; szőlő és 
gyümök-í gyenge termésre mutat.

Maros-Tordamegye. Maros menti járás. Az 
őszi vetések helyenkint igen szépek, a lapályokon sok ki­
pusztult ; a réteken a vizek sok kárt tettek ; nyári gyümölcs, 
mely a járás több községének jövedelmi forrása, ez évben 
semmi sem mutatkozik. Küküllőmenti járás Az őszi 
vetések — a folyók által beiszapolt kisebb rész kivételével 
— szépek ; zab jó, tengeri silány; khere és luezerua jó 
termést adott, a rétek is jól biztatnak ; gyümölcs szépen 
van; szőlő kevés mutatkozik.

Csikmegye. Szeredai, szépvizi, tölgyesi 
és gy er g y ó-s z t.-m i ki ósi járás. Az őszi búza és 
rozs szép ; tavaszi árpa és zab helyenkint elsárgult; a bur­
gonya eirothadt; rétek dús termést adnak ; az oltmeltoki ré­
tek árvíztől szenvedtek. S z t.-m ártoni járás. A fcuza 
gazos, rozsdás; arpa és zab, valamint a tengeri silány; szé­
nából gyenge termés mutatkozik; a járásban e hó 23 án 
több község határat a jég elverte.

Kiskükiülömegye. Erzsébetvárosi járás. 
A búza és rozs igen szép ; tengeri gyenge; széna — kivéve 
a Eskükul lő által elborított tereket — bőven termett; szőlő 
és gyümölcs közép termesre mutat. Radnóth-teremei 
és hosszú-aszói járás. A túlságos esőzések folytán 
a búza megdőlt és rozsdát k.pott; a tengeri megkésett, apró 
és sárgás színű; a Maros- és küküllőmenti rétek árvíztől 
szenvedjek ; radnóth-teremei járásban a szőlő nagvon szép, a 
gyümölcs Közép termésre mutat; a hosszú-aszói járásban 
mindkettőből gyenge termés várható.

Nagykükiiilömegye. Nagysinki járás 
Az őszi búza és rozs közép, a zab sirány ternr’sre jogosít ; 
tengeri, burgonya, repaves kender nagyon gyenge; széna 
középtermést adott. Kőhalmi járás. Áz ősziek 
jó aratásra nyújtanak kilátást; a tavasziak is javultak. 
Z s i b e r k i járás. Az őszi rozs jól áll ; tengeri 
az esők folytán sokat javult.

Szebenmegye Nagy-Szeben város 
határa ás nagy - disznód! járás. Az 
őszi gabnák szépek ; a tavasziak, >a!amint a kapás növé­
nyek is a sok esőt megsintoiték : a széna jó terméssel biz­
tat ; gyümölcs közép, szóló slláoy termést ígér.

Fogarasmegye. Fogarasi, árpás! és sárká­
ny i j a r á s Az őszi gabona kitűnő, itt-ott a búza levelén 
rozsda mutatkozik; a tavaszi gabona igen szép ; széna dús 
termésre mutat.

Brassómegye. Brassó város határa. Az őszi 
búza és rozs igen szép, az árpát a sok hideg eső megviselte ; 
tenger elmaradót-, de kedvező időjárás mellett feljavulhat; 
rétes és takarmáuyfélók dús termésre mutatnak. A 1 vidéki 
és felvidéki járás. A búza és rozs a sok eső folytán 
megdőlt ; úgy ezek, mint az árpa és tengeri közép termésre 
nyújtanak kilátást; az Olt melléki rétek árvíztől szenvedtek ; 
gyümölcs kevés mutatkozik.

Háromszékmegye. Sepsi járás Az őszi gabonák 
jó terméssel biztatnak, bárha helyenkint a búza levelein 
rozsda mutatkozik, tengeri elsárgult, tavaszi vetésekben és 
réteken az árvizek sok kárt okoztam. Orbai járás. A búza 
most virágzik, a rozs tűrhető kalászu, zab igen jó, a gabo­
nák V» réize a nedves földben kipusztult, a széna bő ter­
mésre mutat, de */i részben iszapos lesz. Kezdi felső 
járás. Az ősziek megdőltek, a tavaszi árpa és zab jól fej­
lődnek, a szénatermés a vízmentes helyeken közepes.

VI. FIUME VAROS SS KERÜLETE.
Az ősziek, valamint a tavasziak jók, a kapás növé­

nyek haaonlóan jók ; szóló és gyümölcs dús termésre mutat.

Vetések Állása Olaszországban.
A g e n u a i os. és t.k í r. k o> u 1 á t u s n s k a föld- 

mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz 
érkezett jelentése izeiiut az ottani vetések állása f. é. május 
havában a következő vo't: Az időjárás nem volt előnyös sem 
a vetésekre, sem pedig a gyümölcsre. A májusi nagy hőség 
és tartós szelek annyira kiszárították a föld kérget, hogy 
nemesak a kukorieza. de a vetések fejlődése is hátráltatott. 
Május vége azonban termékeny esőt hozván, a vetések és

cs k e r e s ke­
in : s z t e r i u m, 
ósitóitól j ti­

ké z e t $ je­
ti a s á g i ál­
adatokat

rét<k uj erőt nyertek. Junius eleje azonban kedvezőtlen idő­
járással kezdődött, hideg szelek, tartós esők párosulva jégeső­
vel a gyümölcstermést egészen megseoimisitetlók, a vetések­
ben pedig tetemes kárt tettek. Ily időjárás mellett a termés 
sikere nagyon kétséges. Ma már mondhatni, hogy a lapályos 
helyeken a vetések nugyon rosszak, mig azok a hegyes vidé­
keken jói állanak. A szőlők bő termést Ígérnek.

Az aratás.
Tapo'cza, jalius 4. (Az ..Egyetértés“ tudó­

sítása.) Ma mentik ki először aratóink és hála istennek dűl 
a kéve halomra, olyőn jó rozsaink már évek óta 
nem voltak, min, sz időn, a búza már nem a legjobb, 
helyenkint igen üszökös, á r p a jó, zab silány. Ten­
geri és o u i" g o n y a jói diszlenék, ha esőnk volna, már 3 
Lét óta várjuk, de az ég csatornái nem akarnak számunkra 
megnyílni Az időjárás a széna takaroláshoz igen ked­
vező volt. meglehetős sok szénánk van az idén, de azért csak 
jo magas árakat követelnek. A szőlő kötésnek vége és 
a virágzás is kedvező körülmények kö t folyt le és mint re­
ményijük, jó termésünk lesz. Az árak daezára annak min­
dig emelkednek. Középszerű bor literje 15—16 kr., jó miuö- 
ségü 16-—18 kr, jobb 18—24 kr, és mint latszik jövőre is jő 
ára lesz a bornak, mert igen csekély a készlet.

Aranyos-Matnih, julius 4 (Äz „E gye t é r t é s“ 
tudósítása.) Szép aratásnak nézünk elébe, daezára a leg­
utolsó esőnek, melynek következteben egyes h-lyeken a ka­
lászok tömege lecehezcdik a földre. — Búza és rozs 
igen szép lesz, nem olyan az á r p a, me-y az eső követ­
keztében megsárgulni látszik. — Szőlleink igen 
dús eredményt Ígérnek. — Káposzta, burgonya 
sikerült lasz, a gyümölcsök közt a szilva legtöbb. 
Piaciunkon a forgalom múlt hetivásáron kisszerű volt.

Szerep, julius 4. (N o b 1 Károly tudósítása az 
„Egyetért é s" részére.) A majd 1 hónapig tartó eső­
zéseit után ma volt az első szép meleg napunk eső nélkül, 
hígy mennyi kart telt a vetésekben a folytonos, gyakran 
nagy zivataroktól kiséri eső a repezén, ugyancsak észreve­
hető A T e . e z e csépl-t-hez már hozzáfogtak vidékünkön, 
és sainoi oly rósz- eredmény mutatkozik, a m're gazdáink 
korántsem itattak, átlag véve 3—4 méter mázsát számít­
hatunk egy holdra, és ez a kevés sem legjobb minőségű, 
nem vagyok állításomban túlzó, ha azt mondom, hogy egy 
harmada a termésnek részint a júniusi köd, részint a sok 
eső áldozatává lett. A búza vetések a Lpályosabb löldeken 
sokat szenvedtek az árviz által helyeukiní teljesen kiveszett, 
a hol nz ár-izet még idejekorán le lehetett bocsájtani, szépen 
állnak a vetések, és a- rozsda álla1, urat ezt két hittel ez­
előtt hittük, kárt nem szenvedtek, miután a levelektől a 
fejre át nem hatott, és csak is a kalászon volt észrevehető. 
Habár a júniusi köd a luzavetésekben is némi kárt tett, 
ami ugyan számba nem vehető, mert a vetések most szépen 
állanak, és jó középtermésre . számíthatunk. Az aratás 
4—5 nap múlva megkezdődik Árpa és zab parto­
sabb helyeken szép nagy kalászu, laposban ellenben vékony 
szemű és apró kalászu, a sok esőzés, mely a földeket úgy 
vetés előtt, mint annak utána élte, teljesen lesilányitá. I) o- 
h á n y megleheíőj szép Széna minőségre nézve a sok 
esőzések folytán igen roszul sikerült, mennyiségre nézve ki­
elégítő. Időjárás széj) derült.

Najiireiid julius G-áv*.
Naptár. Szerda. R. kath.: Tzsaiái próféta. Prot : Ezsaiás, 

Görög-orosz: (jun. 24) Szent Iván ez Nap kel 4 ó. 
10 p., nyug. 7 ó, 58 p Hold kei 2 ó 27 p. d. u. 
nyug. 11 ó. 50 p. éjjel. Mars Statu nus múlett áll 

A budapesti philo'ogiai társaság közgyűlése d. e. 10 órakor 
az akadémia Kisfalud;,"-termében.

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának iőzgsü- 
lésv d. li 4 órakor az uj városházán.

A magyar tisztviselők orsz. egyesületének nyári mulatsága 
» Széyhenyi-hegyen ar Eötvös-nyar-lóban. 

Képzőművészeti társulat állandó képárueaatnoka sugárúti palo­
tájában d e. 9—5-ig

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 3—1-ig.
Akadémiai könyvtár í u 3 -7-;g. 
egyetemi könyvtár d. u 3-7 
ÁÜaikert nyitva egész nap.
Voltáé panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó inán! az óssz-s állomásoktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene.

Hajéferyalom-
A Duna bal pattján (julius hó 4-én) a következő vízi 

jármüvek kötöttek ki, u. m.: Hesz Anna in h. falt-gla,
18. CÖ0 kb. Zöld-Rákosról. — Luezenbacher Pál Pest, m. h.
19. sz. kŐF/eu 3,0.0 mm. Tcthról. — 8:mou Sándor h. h 
gyümölcs 60. mm. Váczről — Cseri Mihály h. h. gyümölcs 70 
mm." Szt.-Endréről. — Melegh Mihály m. h „Julcsa“ ten­
geri 1713 mm. Kuliról. — Lajos Mihály ni b. uvvványkő 
5(10 mm. Süttőrói. — Dénes A- Somogyi m. h. „Ti-za“ tengeri 
421 mm, bab 11 mm. Duna-Földvárról. — Farkas Pe­
ren ez egy dereglye-mírványkő 500 mm. Sütiöről. — Kovács 
József m. h. „szt. Pál“ tengeii 2727 mm. Koriszávól. — Cser 
és társa m. h. „GyiVa“ tengeii 2194 mm. Uj-Beeséről. — 
Ottenwald Antii h. h. kenyér 60 mm, zab 400 mm, tozs 
820 mm., tengeri 5 mm., kenyér 60 mm., zab 40 mm., rozs 
32U mm. Szig. Újfaluból. — Boros István m. h. „Bátor“ 
tengeri 1521 mm., buta 1279 mm. T.-Becséröl.

Kivonat a hivatalos lap julius 5-diki számából.
Árverés a föváriicban. Deiszler Istvánná CT45 frtra 

b. ingatl. julius 28 (torony u. 1).
Árverések n vidéken. Boros István 6191 forintra 

becs. ingatlanai aug. 5 Zalaegerszegen. Mór Mihály 718 
frtra b. ing. julius 30 Úriban (pestvidéki tszék). Fazékas 
Mihály 897 írt a- becs ingatl. juiius 18 Kecskemét. Dénes 
György 594 fr' N ingatl. julius 18 Orosházán. Konti Fe- 
renez 1085 frti " tgatl. julius 23 Makón. Bedernik János 
480 frtra b. ingatl. :g. 1? Modor (Baziu). Huszár Meny­
hért 310 frtra b. inj julius 8 Eger. Thoit Lénárd I960 
fitra b. ingatl. aug. 2 Alsó-Kubin. Rakita P l 5’9 frtra b. 
ingatl. aug. 2 Bínyén (pesívidéki tszék). Bognár Antal 467 
frtra b. ingatl. aug 3 Tenyőn (Győr). Éried Ferenozné 
2878 frtra b. ingatl. julius 18 N.-Várad. Faraas József 420 
frtra b. ingat!, julius 15 Litkén (B -Gyarmat). Lukits Be- 
veka 5933 fitra b. icgati. julius 13 Ív. ndán (Módos). 
Sehulez Fülöp 1773 frtra b. ingatl. szept. 6 Módos. Haluska 
György 1212 frl-ra b. ingatl. aug. 3 Nagybistereczen (Alsé- 
Kubin). Papp Vaszalie 945 inra tecs, ingatlanaira julius 22 
Gyulafalván (M.-Sziget). Daróczy István 21U0 fitra b. ingatl. 
szopt. 1 Gerjén (Paks). Csibrák Gerő 3000 forintra becsült 
ingatl. aug. 29 Ad my, Gabriel Lőrinez 800 forintra becsült 
ingatlanaira aug. 2 Kismartonban. Hauer János 600 frtra 
becsült irgatl. julius 16 Medgyesen. Sárközy Zsigmond 1629 
frtra becs. ingatl aug. 2 Komlódon (Komárom). Nagy 
György 4Ü0 fiira b. ingat], julius 23 Pulotán (Makó). 
Pauszt János 1 i 95 frtra b. ingatl. julius 19 Gyönkön (Tá­
rnán). Matiesek János 770 frtra b. ingatl. julius 18 Gyön­
gyös. Ka-era János 480 forintra becs. ingatl julius 22 N.- 
Várad. Buzsigán Tódor 600 frtra becs. ingatl. julius 18 Saj- 
tény (Makó). Bodi György 8; 0 frtra becs. ingatl. julius 15 
Szűcsén (ú.vöngvőa). Re&op Józseíné 964 frtra b. ingatl. 
julius 2ü Sz.-Fehérvár. Lukács Albert 505 ftra becs. ingatl. 
julius 9 Hahoton (N -Kanizsa). KouVósy Albert 22,679 frtra 
becsült ingatl. július 13 Komlós (Beregszász). Kiszeli Mária 
985 frtra, becsűit ingül. aug. 2 Ny irgyházán. Iliszie Bica 
409 forintra ecs-i .. Ingatlanaira aug. j9 Nagy-Vajdafalván 
(Fogatas). Btroezkovits István 6086 frtra b. ingatl. julius 
24 Újvidék. Popovitz Sándor 1589 frtra b. ingatl. aug. 8 
Bániakon (Módos). Nissirn M. K.def 1510 frtra b. ingatl. 
jruius 2j Csákóvár. Belling János 24(1 írtra becsült ingati. 
julius 11 JánosföMön (Módos). Pola János 903 frtra b. 
ingatl. juiius 18 Tarkövén (Kisújszállás). Mingesz József 
2157 frtrt b. ingatlanai juiius 16 Moritzfóldön (Verseez). 
Gyórfy Rákhel 250 forintra becs. ingatl. julius 13 Turkevén 
(Kisújszállás). Csorna Márton 18(6 írna becs. ingatl aug. 5 
Győr. Kreesán -János 419 frtra b. ingatl. julius a Tülkén 
(N -S..aloí ta). Szűcs Julianna 800 frtra b. ingatl julius 19 
Ó-Szöny (Komárom). Jungmanu Károly 1000 frtra fc. ingatl. 
aug. 2 Kismartonban. Babos Máté 400 frtra b. ingatl. julius 
1b Zólyom. Farkas Erzsébet 1498 frtra b. ingatl. aug. 9 
Gyöngyös S/.aves-.ku Jmku 501 frtra becs. ingatl. julius 20 
Babsán (Temesvár). Bitkor András 432 frtra becs ingatl. 
aug. 3 Gödöllőn (pestvidéki tszék). Stri Bálint 500 frtra b. 
Ingatl. julius 21 Hadház (H.-Böszörmény). Szabó István 552 
forintra becs. ingatl. julius 9 Kapi (Győr). Adliezer József 
1600 frtra b ingatl. julius 28 Baján. Farkas István 916 
frtra b. ingatl. julius 25 B.-Gyarmat. Neugroschl Emilia 
6560 írt a becs. ingatl. julius 23 N.-Becskerek. Delies Matea 
1351 frtra b. ingatl. julius 7 Panesovan. Winkler Ferenoz 
980 frtra b. ingatl. julius 11 Békés Hubay Pál 3313 frtra 
becs. ingatlanai aug. 2 Mártenftlván (R.-Szombati Pap Gá­
bor 795 fitra becs. ingatl. julius 28 N.-Kőrös. Tarjányi 
György 333 forintra b. ingatl. aug. 4 Karancskeszin (B.- 
Gyarmat). Sehramko András 984 forintra becsült ingatl 
julius 28 Videfalván (Losoncz). Tóth János 574 frtra becs. 
ingatl. aug. 3 Vinnán (Ungvúr).

Csödhirdetmény. Jakabfi Ferenez m.-vásárhelyi lakos 
ellen, beá aug. 30, perügy. dr. Nagy János ügyv. Mentzel 
S. ez.-fehérvári keresk. ellen, bej. julius 20., 21. és 22,

Eerügy. dr. Szűcs Andor ügyv. Néh. Weinberg Mór nyiregy- 
ázi volt terménykeresk. ellen, bej. szept. 6„ /. és 8., per­
ügy. Molnár Pál ügyv.

Pályázatok. A bánfihunyadi kir. jbiróságnál irnoki, a 
m. kir. földm Ívelés-, ipar- és keresk. minisztériumnál egy 
Bzámtanáesoti állomásra.

€SÁVOL8ZKT LAJOS
feleli* mrkeuti és kUd6-tol«J4«nei.

Elhaltak névsora Budapasten 1881. julius 4-én.
Weindorf er Jakab 50 é. napszámos VII. k. Rottenbil- 

ler u. 7 hagy máz. — Guttmann Ignáoz 20 é. szabó lakás- 
tálán, hagymáz. — Kubina Erzsébet 20 é. VII. k. kerepes! 
ut 66 hagymáz. — Musil Ludmilla 2 é. vasőntő leánya X.

k Beleagyar tüdölob. — Jäger Mária 56 é cseléd MI 1 
Rákos szívhat. — Lüders Károly 5 é mázoló fia VI k su­
gár ut 19 lüdólob. — Hvlbling "Franciska 78 é. magánzó 
IV. k. zöldfán 3 aggkór — Strohmayer Jézset kőfaragó szegény­
ház aggkór. - Eggert János 72 é. molnár szegényház, tüdögümő. 
— Matusehka Ferenez 67 é. ezipész szegén)ház, tüdővész.-V e- 
roeha Katalin 66 é. cseléd VI. k. n. János u. 21. koponya- 
törés — Bogyó Aranka ;2 é. arva MI. k. Damiauich u. 29 
íörvélykór — Laíauo József 48 é. napszámos IX k. Mester 
utcza 12, tüdővész. — Horváth József 63 eves szaré 
IX kér. Angyal utcza ,0. gutaütés. - Rózsa Sándor 
17 é. szabó fia IX k. Imre u. 5 tüdővész — Csorba-Tán- 
csics Eszter 2f, é. ügyvéd neje IX. k üllői ut 23 tüdővi­
zenyő. — Bende-Német Klára 75 é. asztalos özvegye IX. k. 
gyep u. 42 aggkór. — - Béri Alajos 53 e. sztvargyáii fel­
iig velő IX. k. soroksári u. 49 tüdővesz.

B'óié
v.ítüren

z-.-iű lieft
Amandin
Leoni
Alfred

n H! kJtlu ;-i X;

Vadászkürt-szálloda.
Jankovich A. főispán Baja 
Beöthy A. alisp. N.-Vrá>ad. 
Buday J. szbirú Baja. 
Simonft’y K. leik Kők» 
Hanzens G. tan. Sz.-Fehérvár 
Gara J. fldh. Sz.-Fehérvár. 
Eder J. fldb. Sz.-Fehérvár. 
Leb ach A. fldb. Cservenka. 
Yojnies I. fldb. Bacs. 
Sotborady J. fldb Lugos. 
Hoffmann J. Mb. Bocs.

Nemzeti szálloda.
Br. és bárónő Jeszenszky J- 

hirt. Folső-Hidvégh.
Zichy M. kamarás T-mgelitz. 
Citnbru S. aikousu! Bukarest 
Hell Ó Lirt. Keszihotz. 
Platthy Gy. bírt. Nógrád. 
Beniezky Gy. birt. Nógrád. 
Baksay J. lirt. Rimaszomh „t 
Machaesek E. mgzó Szabadka 
Perczel L. Fok-Szabadi 
Somogyi Gy. pl-b. N.-Berény 
Ludvig J. tanár Alesuth. 
Schwarz M. kdő Győr.
Heye E. kdő Brérnb.
Bhear E. birtaé Arad.

Erzsébet-szálloda.
Fay B. mgzó Serk».
Bei.c e J. pléb. Bony kád. 
Zolnay F. jiéb. Dorosma. 
Libertinyi A. és neje Vaál 
Özv. Hell A.-né Trénerén. 
Kovács K. gyár. Dolina. 
Révay G. tanár Trenesén. 
Hapios G. mgzó Ta$s 
Ker-.se G. albiró Ráezkeve. 
Bubornyik L. fakdő Tala. 
Almagvari J. tanár Eger. 
Skupecz Gy. hív. N.-Báuya 
Blau J fldb. Dabas

Orient szálloda.
Ridirz J. fldb. Gyula. 
Mihályi J. fl-ib Győr.
Szabó M. fldb. Remete.
Lázár J. gazdáik. Ditró. 
Blidl J. kdő Báes.
Engl J. kdó P.zsony.
Jakoby H. kdő Becs.
Spitzer K. kdő Szeged 
Galgcezy J. gazdik Szened. 
Réthy -J. gazdik Szt-Márton

: Neubauer V'. kdő Kassa.
: Reisz J. kdő Nagyvárad, 
i Stern M kdő Trenesén.

István föhg szálloda.
Inoze J. ügyv. Nagy-Várad. 
Iuc-ze S. fldbné Nagy-Váiad. 
Nagy M. és neje Komárom. 
Stehlik T. mgzó Bécs.
Stehlik K. mgzó Bécs. 
lsehey S. kdő Bécs.
Mihaíek H. mgzó Bécs.

Fehér ló szálloda.
Fekete A. fldb. Temesvár. 
Kassay A. fldb. A.-Széehenke 
Paul J. fldb. Aszód.
Laskovski A. pléh. Galiezia. 
Szlabina 0. mgzó Vésztő. 
Geiszt M mgzónő Vesztő. 
Kapitän L. hivtln. Hajós. 
Csapó J. bőrgyár. R.-Szombat 
Aguer L. vendégl. Fülek. 
MakayJ veudegl. Félegyházi 
Buck J. kdő Jászberény.

Pannónia szálloda.
Tárezay M. fldb. Zombor. 
Ferenezy P. Árokszállás 
Feuyfey a. birt. Kecskemét. 
Weiuer B. fldb. Széesény. 
Vártra S. ügyv. Beregszász. 
Dr. Lipesey L. Battonya. 
Matryasovszky L. Rózsahegy. 
Marer J. gazda Bajmota. 
Fuchs J. kdő Tokaj.
Metzger A. mern. Esslingen. 
Ehlert B. sörföző Stuttgart. 
Buziás L. B.-Keresztur. 
Haldeg J. kdö Miskolez. 
Klein A- földm. Sály. 
ubáu B mgzó Baracska. 
Rosti J. haj.-kap. Velenezc.

Arany sas szálloda.
Beöthy E. főisp. Heves. 
Polgár L. birt. Keszth -ly. 
Vattay 8. birtné Losonc/,. 
Hereztg S. bi.iné N.-Kőrös 
Mako J. bin né G-Apáthi. 
Kőházi M. k. a. Losonez. 
Hajó E. színésznő Szabadka 
Vas S. tanár N.-Kőrös. 
Kozma S. igazg. Kolozsvá r 
Bautet F. liőkdő Sviüa 
Bohus F. birt. Davccz.

Á iöM
fíUric

hazánk egyik legszénsavdusabb

savanyuvize
kitűnő szolgálatot tesz ideg az emésztési zavaroknál I 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló] 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. |

Borral használva már is kiterjedt kedves­
ségnek örvend.

r Fris töltésben mindenkor kapható

EDESKUTY L
m. k. udv szil Ili tónál Erzsébeti éren

Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben !
és vendéglőkben. 1712 I

BUDAPESTI 8Z.ÍSÍLAPOK.
Nemzeti színház.

Julius 3-tól augusztus 11-ig a színház zárva marad.

Népszínház.
Budapest, 1881. szerda, julius 6-án 

ÚJHÁZI EDE és VÍZVÁRI GYULA urak, a nemzeti szín­
ház tagjai mint vendégek.

A színésznő férje.
Bohózat 4 felvonásban, írták Meilehae és Halévy, fordította 

Fáy J. Béla.
Személyek:

Nina Vadnai Vilma 1 Margit) ré,
Kapiténné Pártényiné 
Lambertyié Eöry
Eszkarbonnié b Újházi Ede ur 
Sándaznr gr. Együd 
Berta ' H. Dancz N.

Paula ,
Amália) ■
Mondezir
Biszkár* ___ ...
Színházi rendező Kováét I.

Gyöngyösi Ilk. 
Vasváriné 
Csatai Zsófi 
Vízvári Gyula

Újvári 
M .l ton 
Galambos B. 
Béni irma 
Tornyai Anna 
Füredi

Sarlóit
Szolga

laau

2-ikj

Kacsé Karola 
Pintér 
Makróozy 
Ca; 116 közi 
Alföldi 
Kovács M.

Kezdete fél 8 órakor.

í\T" '"T".,-"Sí T***- »Am ‘ rrt^i

Szüléknek ajánlva.
Kedves kötél sségemnek tanom figyelmeztetni a szü­

léket és gyámokat, B a t t a Nándor ur hatóságilag 
engedélyezett 4 osztályú elemi fia i-kólájára, a mely jogo­
sítva vau állami érvényes bizonyitv -nyok kiáLitására.

Ezen iskolában mull hó 30 án tartatott meg a sza 
bályszevü vizsga, melyben a 10 növendékhez az iskolatalaj- 
donos kérésére L a d ó n y i Ferenez, a kőutezai 
községi iskola igazgatója állal intézteitek a kérdések éspedig 
az olvasás, magyar nyelvtan, számtan, Magyarország föld­
rajza és szavalásból.

A/ eredmény örvendetes, sőt a jelen volt szülei s kö- 
zelérdekiettckre meglepő volt, a növendékek, a 31/, órai 
vizsgái óra alatt hozzájok intézett különböző kérdésekre leg­
szebben feleltek, oly szabatos előadással, a mely legbiztotab- 
btn igazolta, hogy a gyermekek azt a mit moodtak valóban 
értették is.

Különösen meglepte úgy a kérdéseket intéző igazgató, 
mict a jelenvoliakat azon értelmesen szépen előadott szava­
latok, melyek hu tolmácsai voltak egyrészről, a vallásosság­
nak, mely a tanmódot jellemzi, — másrészről a hazafias 
iránynak, melyben a gyermekek neve'ése eszközöltetik.

A szülék s közelről érdeklettek őszintén nyilvánult 
örömén kívül'-L e d é u y i Ferenez igazgató ur sem mu­
laszthatta el kitelenteni, bogy B a t t a Nándor tanrend­
szere a törvény szabályainak tökéletesen megfelel.

Az iskolaszék, melynek e példás vizsgáról hivatalos 
jelentés tétetett, elismeréssel vette áldomásul ezen eredményt, 
melyről azért emlékezem meg e helyütt, hogy azoknak, kiket 
Isten gyermekekkel áldott meg, Balta Nándor ur iskola 
ját és tanrends erét tiszta meggyőződésből legforróbban 
ajánljam.

Budapest, 1881. julius hó 2-án.
2068 Leveleki Moluiír Ágoston

szabolcsi földbirtokos

Budapesten, julius 4.
Tegnap az áilatkertben, a medve barlang irányában 

lévő kis ki szkban, egy üveg málnavizet (Gazeive) kértem. 
Hoztak erre, egy nem képzelhetem mivel gyártott keveréket, 
melytől este, nőmmel eg/ütt, mindketten roszul lettünk. Fi­
zettünk pedig érte éppen kétszer annyit, mint a mit ezért a 
város elré kávéházaiban szokás — Ha mír 100% earezot 
vesz a közönségen a szokásos nyerességen felül, c- kioszk 
bérlője, megkövetelhető, hogy hamisítatlan vagy legalább is 
ártalmatlan hűsítőket árusítson.

Ajánlom jelen felszólalásomat a közegészségügyi ille­
tékes hatóságnak.

Csernek! Tamás

Holnap, csütörtökön, julius 7- a :
Újházi Ede és Vízvári Gyula urak, mint vendégek : 

TRIKOSS és KAKOLÉ.

Jpé vár4» » * sasiiuJfc.öi-
(a Krisztinavárosban)

Mi szerdán B. KÖNCZÖL ETEL a kolosvári zenmzeti szín­
ház tagja felléptével adatik :

BOKKÁCSÓ-
Nagy operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

i B Ő J Á E á 3-

4 g ic 6 t e1 a 4 intézett n v 1 r a t i jt5Íő3ídfl6Í.
1881. julius fefl 5 reggel 7 óra.

----------- •SS? 3? 5 S

Állomások 1_g-.ir--
* "7d J,

1 s- "y OC ■i 5*

a
•O

t?
•8

|3l -.2, 8-
1 ZTJ 9> <6

_ li
ArM................. .... - 65.0

NY, 1- I
j-20.4 I O

63.8 © 1- -18 4! — =
P-r-sztarczobiajíi ....... 614 Ei I- -16.8 1 »
Budapest .................... 65.9 E, - -22 31 O
Osáktoraya ......... 63 8 D, - -2'!.4 1 — O
ííebreezr-ü ................. 64.3 K, - -20.0! — 3
Eger ...................... 641 ENY, --j-19.7 ,A10 »
Fs-zék...... -- 1 — -- j —
Fiume 65.8 E, j-N21.2 i — O
Késmárk ... í 64.2 ENYS -4-18.6 5 Cl
Keszthely................ í 641 E4 4-220 — 0
Kolozsvár............. .
Magyar-Ovér...........
Mirmaros-Szige-f .... •

64.2 NY, j--1-19.4 — e
66 3 ENY, -j-24.0 1 0

Nagy-Enyed 
Nezrv-Szsben . .

610
62.4

EK,
D.

4-18 5 
-1-16.7 —

a
•

Nagyvárad -- — -- -- —
Orsóvá .................. 64 3 © --19.6 — e
Pivaesova .. ............. ! 65.2 NY, +201 — e
Soliireesbiisyi . . 641 HNY„ -,-19.4 — a
Sopron..............
F-zatenár-Németi .....

64 3 E -24 2 — 0
61.7 D, -18 8 — •

Szeged ...................... 62 5 © - -21.2 0
S'Bpsi-Szt.-Gycrsy 64.5 EK, +20.0 9 •
Szolnok . 3 ---

i v»»aettyár j 63.-1 ENY, +20.6 1 •
TreBöcés ! 64-2 ; ö +18.0 3 a
üagv'ir . 1 616 ! E, 4-17.7 1 •

! a4.6 @ 422.2 i — 0
H'éírS 66.4 ENY, 4-22 6 ^ — e

1 67.0 I © +19.6 0
f U S ill A 66.4 E, +25.6 0

i 66 6 © +24.0 j — 0
66. J

[j
1 NY> +224 i ~

0

Jelek magyarázata: ©s szélcsend ; O $ tisita 
derült; (5 = 7., felhős ; »= % felhős ; »= % felhős ; • borult, 
m = eső ; * = hó ; i $ jégeső ; 5 < kod ; ce = gőz ; ? « zivatar 
villáin.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (767-768) 

a kontinens nyugati felében, a depresszió (7(8 -769) Orosz­
ország délnyugati részében van. Közép-Európában gyenge 
szeleknél az" idd többnyire derült, a meleg nagyobbodott.

Hazánkban: Tcbboyire északi és északnyu­
gati részben déli és nyugati mérsékelt szeleknél a hőmérsék­
let nagyobb, a légnyomás kövessel kisebb lett. Az idő köze­
pes derült, helyenkint borús, kevés helyi esőkkel, Egerben 
égihá borúval.

Kilátás a jövő időre
Hazánk ban: Többnyire közepes derült, me­

leg időt várhatni továbbra is. Borusabb idő helyi esőkkel ts 
égiháborukkal inkább a Kárpátéi vonaliban lesz.

Vasut kijzlilUvU;";“! UiílUltatO.
A vonat i«: dtii

Áz osztrák éilaisvaspálys 
házából.

,5 ... 1 nnívt '9 ór:t é»11 p. sate
, i ( fut úr von at * 'irt- 3 p.

I-• ‘apestról—Érsekújvár, Poceon;- ítva ;................ ,,..t 9 p rci<#i
j futárvonat .2 órn iO p. d. u

Bud'tp síről, v •••. l">:zter*'ora. Náns, Ér t
sekújvár r'

í
Tndaliéi tdó

Budapestről C::--riod. Széped, Tt-m-= 
v-r, YerciorovA

2 Jra 5 p. d.

futárvonar 10 őre !0 p. esi
!

6 ór* 1"I•«, ‘.on 6 or* 1." u. eete 
rol, C egl d, Szeged. Temvs-/ f,.tárv nut 10 -5rt. 1 p Vst-

Budapestről, Czegíéd, Dcbreczen, Mii 
kolez, Kit”a

Budapestről, v égi a, ozegeu. »emvb-/s ru*:trv nu? 10 ör:« I p
vár, KarúnseUes vc-i.u* ;<» > r. f • p. reg

mély von 6 óra 3 p. «>ts 
, * „ j7 Or a 30 P - r-.:c:>;

!
futárvonal .13 íra 10 p. est

sz ra. róna: 4 óra 35 p. cstv 
7 dra 3v p. regg.

• «pestrój, Szóin k, Pti-irtlk-
.N -"» írni. K «úozs-

rár, Brassó, Pr <1 al 
íiudapestról, (> _ Szolno-:, A ad,f 

N.-Sreben, iirtií-ó \

A magyar államvasut (lesűr,ez;)
indóházából.

Budapestről Hatvan, S-tlvó-Tarján, Lo-I 
soücz, Zólyom, hints* |

Budapvstról, Gödöllő, Hatvan, Miskolc, 
K-assa

Á déli vasut (budai) indóházából
líadapeflíről, Szokeafehérvár, K.an;zea, j 

Pragerhoi (

izem. vonat 6 dra Sí rege 
2 dra — p. d. e.

onat 7 dr# 35 reg 
vegyes „ 8 óra 50 p.
azeai. . 11 óra - p. yj I

3=313. vonat,7 dra 10 r reg?
eyura vonat " óra p. d. n
vegyes von. 7 óra 45 p. :-st,

A vonat ütegérkérik.
az osztrák áüamvasut indá- 

bázába

3tíefl, Possony, Érsekújvár Budapes re j
Érsekújvár, Esztergom, Nána, Vácz, líu-

Verciorova, T mesvÁr, Sz ged, Cz. g ód,. 
Bu.apetre

Karánsebes, Tem svár, Szeged, Czeg- I 
léd, Budape tre \

Kassa, Miskolcs, Debreczezi, d,
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, 
Püspök - Ladány , Szolnok, 
Czcgléd, Budapestre

Brassó,N.-8zebeu, Arad, S elnök, Czeg- 
léd, Budapestre

A magyar államvasut (losoncz!) 
indóhizába,

Ruttka, Zólyom, Losoncz. Salgó-T&rján I 
Hatvan, Budapestre |

Kassa, Miskolez, Hatvan, Gödöllő, Bu­
dapestre

A vonatok Megérkezést
idő.

s:-e*n. vo^-at 5 óra 4? p. ä n.
fittárvonut : — óra 31 p.

»zom vonat 5 dra 57 p. razK. 
j futár*onat 9 óra 41 p ójje!

egyes von ^11 dra 51 p d. e.

futúrvonat ^7 dra 30 p. repr;.

■ zen', vonat drs 40 p. este
fu-árvo. at ‘t7 dra aO#». rogg. 

szem. vonatjS őr.. 4-,p regg 
szem. vonat 8 éra 2i p. e»te 

a s |7 óra 55 p. ie«4
I

futárvonat 7 dra 30 p. regg

szem. vonat 9 *r<l P v8t" 
7 óra 15 p. regg.

szem. vonat ® 33 p. tesg
7 óra Sí» p. reg

vegyes von.!*® 8. p. ^ e
személy vonj* P e*te
vegyes 'on. 11 P- d.e.
szem. vonat® * P- r66'K

A déli vauul iadóházábs j
Pragerhot Kanizsa. Szdkes'r hérvá 

Budapestre

I.Iszemi ly von. 7 6ra S9 p. regi 
vlgyors vona; lt dra 8 - p. d.< 
ijpósta vonat,8 óra 47 p. est

Vízállás.

■ 881 jaliuB hó 5.

I
c 1 y 6 i M t' 7 s t c e i s v

I

Dfis«ti ;

Dráva: 

Száva : 

xae»«

StérS# 3
Maró* i
siegst s

i'ssscBy 
Komárom 
Budapest . 
Mohács 
Vakovár 
Újvidék . 
Pancsovs . 
Orsóvá . . 
Bsre«! . . 
Eszék 
Sziszek.

Beregszáss 
SireepaUk 
o7.atrc.4r 
Tokaj . . 
Síelnek , 
Szegőd .

B.-tityila
Arad

T?z$@svir

2.90 
3.18
3 72 
5.14 
3.11 
4.95

3.90 
1.47 
2 74 
0.87

0-95

197
1.25
333
4 38 
5.94

2.08

V* áltotlh

apadó

változ
áradó

áradó
apadó

OS

taUi
keskl
ítirtli
kébe
íöldíj
fiú

továfl

ketb
ben
állási

a ho| 
móri

lyedfj
töbl
tend

mos


